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Az indemnity.
A kormány indemnityt kér. Felhatalma­

zást kíván, hogy a jövő esztendő első ne­
gyedében is tehessen kiadásokat, díjazhassa 
a hivatalnokokat, fizethesse az államadóssá­
gok kamatait, s viszont adókat szedhessen 
oly mértékben és alapon, a mint azt a jelen 
1886. év első negyedében tette.

Az indemnitvt meg kell szavazni, az bizo­
nyos. Törvény nincs, mely szerint adókat 
lehessen szedni, s kiadásokat tenni, már­
pedig c nélkül nem lehet el az ország nem 
csak egy negyed esztendeig, hanem egy na­
pig sem. Törvényt kell tehát hozni hamaro­
san, miután a végleges törvény már nem 
készülhet el deczember végéig, a mikor a 
régi lejár. A kérdés csak az lehet, hogy az 
indemnity!, melyet okvetlenül meg kell sza­
vazni, ennek a kormánynak szavazza-e meg 
az országgyűlés? Ennek a kormánynak, 
mely oly végzetes örvényhez vezette el pénz­
ügyeinket s oly beláthatatlan kimenetelű 
zűrzavarokat teremtett, melyekből senki sem 
tudja még ma, lesz-e tisztességes kibonta­
kozás, és ha lesz, az merre lelő vezet. Az 
indemnity megszavazása nagy bizalomnak a 
jele. Ez a kormány túlmegy a bizalom 
minden képzelhető korlátján, igénybeveszi 
azt akkor is, mikor meg nem adatott, s ott 
is. a hol az valóságos visszaélés a reá ru­
házott hatalommal. Példa reá az állami le­
tétpénzeknek az elköltése több mint 22 
millió forint erejéig. Váljon az ily kormány 
fel van-e erkölcsileg jogosítva a bizalomnak 
különös felhatalmazásaira is, s váljon nem-e 
kell megrendülnie még a legclfogultabb kor­
mánypártinak is, midőn ily kormány részére 
szavazza meg ezt a rendkívüli bizalmat.

Van azonban egy más kérdés is, mely 
annak kapcsán felmerül s mely ma a pénz­
ügyi bizottság ülésén szóba került. Ez ab­
ban áll, hogy gondoskodni kell róla, misze­
rint indemnityre lehetőleg kevésszer és csakis 
rendkívüli esetekben legyen szükség.

Úgy, a mint a dolog ma áll, majdnem 
(minden esztendőben meg kell szavazni az 
jndemnityt. Többször keli, mint nem. A 
költségvetési törvény ritkán készülhet el 
idejére. A pénzügyminiszter szeptember vé­
gén, vagy október elején terjeszti be a költ­
ségvetési előirányzatot. JMaga a képviselőház 
nyáron nem tarthat üléseket, mert tagjainak 
legnagyobb része gazdákból áll s mert foly­
tonosan nem ülhet együtt. Ősz felé is csak 
gyéren szállingóznak be a gyűlésekre a kép­
iviselők. Előbb tehát a miniszter nem igen 
teheti meg javaslatát. Ez a javaslat azután 
a pénzügyi bizottság elé kerül, melynek né­
hány heti munkálkodásra van szüksége, ha

mindent lelkiismeretesen akar megvizsgálni. 
Igaz, de e közben ülnek össze a delegácziók 
is. Ezek határozzák meg a közös kormány­
nak költségvetését, mely a budgetbe beillesz­
tendő s mely nélkül az el nem készülhet.
A delegácziónak sok oly tagja van, a kik 
egyszersmind a pénzügyi bizottságnak is 
tagjai. Két helyen nem lehetnek egyszerre. 
Az egyik ülésre nem mehetnének el akkor 
sem, midőn a delegácziók nálunk Budapes­
ten tanácskoznak, annál kevésbbé akkor, 
midőn Bécsbe kell felmenniök. Nem méltá­
nyos tehát, de nem is okos, hogy a pénz­
ügyi bizottság akkor tárgyaljon, mikor a de­
legácziók együtt ülnek.

így azután eljött az esztendő vége, mire 
a pénzügyi bizottság beadta a háznak je­
lentését. Csak azután foglalkozhat a javas­
lattal a képviselőház s még később a fő­
rendek.

Magokban az állapotokban van tehát annak 
a föolca, a miért a pénzügyi törvényei nem 
készülhet annak idejére, s a miért az indem- 
nitvre majd minden esztendőben szükség van.

S ezeken az állapotokon segíteni kell va­
lamikép.

A legtöbb államban segítettek is, még pe­
dig oly módon, hogy az állam pénzügyi 
esztendejét július 1-sejével kezdik. Az ország- 
gyűlés egész télen át bőven foglalkozhatok a 
budget megszavazásával és megvitatásával 
s július 1-sejére törvény lehet a javas­
latból. Az előirányzatot ily berendezés mel­
lett is be lehet adni ősz elején, s indem­
nityre ugv szólván soha sincs szükség.

A mi kormányunk ugv látszik semmi 
áron sem pártolja azt, hogy a pénzügyi esz­
tendő július 1-sejével vegye kezdetét. Tart 
az átmenet nehézségeitől. Pedig az sehol 
sem mutatkozott károsnak, sőt ellenkezőleg 
nagyon üdvösnek.

E helyett azt tartanák keresztül viendő- 
nck, hogy a delegácziók tavaszkor ülésezze­
nek, s már akkor alapítsák meg a jövő 
esztendőre szóló szükségletet. Ez is járna 
némi előnynyel a mostani állapothoz képest, 
de nem mindenben segíteni a bajon. Ha a 
delegáczió elvégezné is feladatát tavaszszal, 
az országgyűlésnek nagyon sietnie kellene 
őszszel, ha készen akar lenni mindennel. 
Van úgy, — volt már rá példa — hogy az 
országgyűlés közel egy félesztendeig vitatja 
a budget egyes tételeit s ily esetben hiába 
állapította- meg a delegáczió már tavaszszal 
közös szükségleteit. A budget mégis csak 
őszszel kerülne tárgyalás alá, s elhúzódhat­
nék egész uj esztendeig.

De azért ez' is jobb állapot lenne a mos­
taninál. S ha egyszer maga a kormány is 
beismerte ezt — mint a hogy ma ekképen

nyilatkozott,
megvalósiíás.

— akkor csakis tőle függ a

Budapesti decz. 1.
j Jcópviselöház holnap, deczember hó 2-án 

d, e. 11 órakor ülést tart. Napirenden van öt 
mentelmi ügy.

Németország fegyverkezése.
Békét hirdetett a német császár trónbe­

széde, de azt a békét, mely a folyton növe­
kedő fegyverkezést jelenti. Si vis pacem, 
para bellum, — ez ma a német politikának 
egyedüli békemüvészete. Az öreg Vilmos, ki 
minden napjáért, melyet életben megérhet, 
bálát ad az egek urának, nagyon tart attól, 
hogy utána a német birodalomra is özönvíz 
következhetne. Minden gondja oda irányul, 
hogy életének nagy müvét megerősítse és a 
várható vészek ellen szilárd gátakkal bizto­
sítsa. Az uj hadügyi javaslat indokolása azt 
mondja, hogy Németországot a jövő hábo­
rúban két oldalról fenyegetheti szomszédok 
támadása. Azért hát fokozni kell annak a 
kitűnő hadszervezetnek erejét, mely eddig is 
a legelsőnek volt elismerve Európában. Föl 
kell emelni a katonaság létszámát teljes két 
hadtesttel és szaporítani a hadügyi költsé­
geket megszámlálhallan milliókkal.

A dolog oly sürgősnek van kijelentve, 
hogy a német kormány nem akarja bevárni 
a katonai szeptennátus lejártát, melynek hét 
éves érvénye csak a jövő évben telik le, 
de már most ez utolsó évre kívánja a vál­
toztatást, melyet a jövőre kért uj szeptenná­
tus meg fogna örökíteni. A németek meg­
riadva kérdik, váljon az ellenséges Hannibá­
lok csakugyan mindkét oldalon a kapuk 
előtt állanak-e, hogy erős pánezélzatukat 
hirtelen uj aczélvérttel kelljen megterhelniük 
Még a legerősebb távcsővel sem bírják 
vakmerő Hannibálokat megmérhető látókö­
rükön belül fölfedezni. Igen, ott a szemhatá­
ron túl, — ott vannak ők, bizonyosan kö­
zelednek is, de míg elörohannak, a német 
bajnokok kimerülve összeroskadhatnak töké­
letes vértezefjök szörnyű súlya alatt.

Persze Vilmos császár fél attól, mit ő 
sem igy, sem úgy megérni nem fog. Van 
valami nagy visszaélés abban, a hogyan az 
öreg uralkodó kedélyállapotát, az aggság 
szülte túlzott képzelődéseit használják fel 
arra, hogy a birodalmi képviseletet elhatá­
rozásának szabadságától megfoszszák. Ha 
igaz, a mit a táviratok a birodalmi gyűlés 
elnökségének fogadásáról jelentenek, a 
császár olyan szavakat ejtett, melyek ha­
marább mint a külháborut, a belső al­
kotmányos konfliktust helyezik kilátásba. 
A német nép sokkal nagyobb kegyelettel

van uralkodójának kivételesen magas kora 
iránt, hogysem vele szemben az alkotmá­
nyos összeütközésig engedné jutni. így alá­
veti magát a tiszteletreméltó és érdemek 
dicsével koszoruzott vénség válhatlan óha­
jának, habár ez óhaj épen csak az emberi 
élet végső korának gyengeségét és konok- 
ságát bizonyítja is. Mert tárgyilagos alapot 
a német kormány katonai követeléseire alig 
lehet találni. A mit felhoznak, legfölebb plau­
zibilis ürügy, hogy Németország ismét elől 
haladhasson a fegyverkezés őrült versenyé­
ben, melyet valamennyi hatalom inaszaka- 
dásig kifejt.

Ez a verseny dönti el most a kérdést 
Francziaország és Németország között, me­
lyik jár «ä la léte de la civilisation.» A mit 
a katonai javaslat indokolása említ, hogy 
Németországnak követnie kell más államok 
példáját, épen nem helyes érv, mert eddig 
ugyan senkinek nem juthatott eszébe a né­
metek katonai készültségét az inferioritás 
színében látni, nem is tudunk róla, hogy az 
utolsó évtizedben valamelyik nagyhata­
lom véd szervezetét megváltoztatta volna. 
A katonai létszám felfokozása min­
den államban még az előbbi évtizedbe esik 
és ezt Németország kormánya már az első 
szeptennátus megállapításánál számbavette. 
Annál bizonyosabb, hogy Németország mos­
tani példáját követni fogják a többi európai 
hatalmak is, még gyorsabb vágtatásban fog­
nak rohanni az iszonyú örvény felé, mely 
kikerülhetlenül tárul fel előttük. Mondjuk-e, 
hogy jobb igy, ha mentül hamarább zuha­
nunk bele a szocziális és gazdasági katasz­
trófák mélységeibe, melyeket kikerülni úgy 
sem tudunk? Lehet, ez a kívánatosabb, de 
milyen borzalmas azt nézni, hogy Európa 
uralkodói, kormányzói és vezérlő osztályai 
lázas erőfeszítéssel és teljes öntudattal mi­
ként siettetik a «dies irae» kitörését, mely 
valamennyiöket a végítélet romlásával fogja 
betemetni.

A DELEGÁCZIÓKBÓL.

DelVAdami

A magyar delegáczió nyilvános ülése decz. 1-én
ülnök: Tisza Lajos gróf; jegyzők: Hegedűs Sán­

dor, Rakóvszky István.
A közös kormány részéről jelen vannak: Kálnoky 

Gusztáv gr., Szőgyény László, Mérey Sándor osztály- 
főnökök, Barkassy Béla vezérkari őrnagy.
Géza.

Az ülés kezdődik d. u. 2 óra 40 perczkor.
Az elnök megnyitja az ülést és jelenti, hogy az or­

szágos bizottságnak • már a múlt ülésben történt össze­
egyeztetéssel megállapított határozatai legfelsőbb megerő­
sítés végett o felségéhez fölterjesztettek.

Szőgyény Látszló külügyminiszteri osztályfőnök 
T. országos bizottság! A közös pénzügyminiszter ur rög­
tön beállott gyöngéi kedése következtében a mai ülésen 
meg nem jelenhetvén, a közös külügyminiszter ur engem 
bízott meg, hogy a t. országos bizottságnak jelentsen^

hogy ő császári és apostoli királyi felsége a közös 
ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottság által a 
lefolyt ülésszak alatt hozott határozatokat legkegyelmeseb­
ben megerősíteni és jóváhagyni méltóztatott.

A közös kormány nevében van szerencsém ezen ha­
tározatokat a t. országos bizottságnak kihirdetés végett" 
tisztelettetjesen átnyújtani.

Nekem jutott ez alkalommal a szerencse ő felsége 
parancsából és az ö nevében a t. orsz. bizottságnak úgy 
a tanácskozások folyama alatt tanúsított higgadtságáért 
a kormány előterjesztései tüzetes és alapos megbirálá- 
sáért és tárgyalásáért, valamint a határozatokban nyil­
vánuló áldozatkészségéért legfelsőbb elismerést és Őszinte 
köszönetét nyilvánítani. (Éljenzés.)

Az orsz. bizottság a közös kormány iránt a lefolyt 
ülésszak alatt annyi bizalmat és szívélyes előzékenysé­
get tanúsított, hogy ez által azt a legőszintébb hálára 
kötelezte. A közös kormány megbízásából kérem a t. 
orsz. bizottságot, hogy a közös kormánynak, legöszin- 
tébb köszönetét szívesen fogadni méltóztassék. (Éljenzés.)

Az elnök: Az orsz. bizottság ő felsége legmagasabb 
elismeréséi hódoló tisztelettel és hálás köszönettel fo­
gadja. Most ki ognak hirdeltetni az orsz. bizottságnak a 
legmagasabb megerősítéssel ellátott határozatai. 

Rakóvszky István jegyző olvassa.
Az elnök : E szerint a legmagasabb jóváhagyással 

ellátót* bizottsági határozatok ki vannak hirdetve s ezzel 
az 1886-ik évre a közös ügyek tárgyalására kiküldött 
orsz. bizottság teendőit ezúttal befejezte.

Mielőtt ez utolsó ülést bezárnám, kötelességemnek 
tartom, innen az elnöki székből konstatálni, hogy az ez 
évi orsz. bizottsági tárgyalásokból világosan kitűnt, mi­
szerint :

1- ször: Monarchiának a külhatalmakhoz való viszo­
nyát és a keleten fenntartandó állását, valamint az e 
végből folytatandó politika irányát illetőleg a monarchia 
két államának országos bizottságai között teljes nézet- 
egység létezik.

2- szor : Hogy a nemzetközi békét mindkettő oly érté­
kes kincsnek tartja, melynek megőrzésére a legnagyobb 
súlyt fekteti.

3- szor : Hogy a monarchia hatalmi állásának, tekinté­
lyének, befolyásának és népei érdekeinek megóvását 
azonban még amannál is értékesebb kincsnek tekinti és 
ezeknek bármi czélbol való koczkáztatásában megnyu­
godni nem tudna, mert éppen ezek érvényesítésében hi­
szi az állandó és gyümölcsöző béke eszközeit és bizto­
sítékát feltalálni.

A megelőző években nem forgott fenn annak szük­
sége, hogy ezen nézetek ily mérvben kidomborodjanak. 
A jelenlegi komoly helyzet tette kötelességükké az or­
szágos bizottságoknak, hogy magokat a lehető részletes­
séggel alaposan tájékozva, a monarchia külügyi viszo­
nyait illetőleg — és pedig mintegy konkret esetekre vo­
natkozva — mint küldőik felfogásának tolmácsai, hatá­
rozott állást foglaljanak.

Nagyban megkönnyítette a feladatot az előzékeny 
nyíltság, melylyel az országos bizottság a közös kül­
ügyminisztérium vezetője részéről találkozott, a kinek is 
ezért a bizottság köszönetét kifejezni kedves kötelessé­
gemnek ismerem. (Elénk helyeslés). De ki kell, hogy 
ezt fejezzem a közös kormány minden tagjával szem­
ben. (Helyeslés.) Csakis az ö fáradságot nem ismerő, 
minden irányban tájékoztató közreműködésük mellett 
vált lehetővé, hogy a bizottság munkáját teljes tárgyis­
merettel és a teendők fontosságát tekintve, aránylag ily 
rövid idő alatt befejezhette.

Midőn végül a magam részéröl köszönetét mondanék 
úgy nagyrabecsült tiszttársaimnak, mint a bizottság tisz­
telt tagjainak irányomban tanúsított támogatásukéit és 
elnézésükért, kifejezést kell, hogy adjak ama meggyőző­
désemnek, miszerint, ha azokat, kik a bizottság tárgya­
lásaitól, a nélkül, hogy a kérdések érdemébe bocsátkoz­
nának, csak általánosságban azt várnák, hogy azok ered­
ménye minden körülmények közt a költségelőirányza­
toknak több-kevesebb millióval való leszállítása legyen, 
— munkálkodásunk nem fogja is kielégíteni: azok, kik 
a monarchia, s abban a magyar állam érdekeivel beha­
tóan foglalkoznak és az albizottsági tárgyalásokat is

Az emberi kor legvégső határáig.
Vannak mondások, melyek palotában születnek. 

Nem a nagy urak, fejedelmek termeiben, hanem a 
génius agwelejének ragyogó palotájában. Idők múl­
tán úgy 'járnak, mint sok fényes nevű család iva­
déka. Kopottan szállnak le a nép legalsó rétegeibe. 
Elvész meg előkelő eredetük emléke is. Szellemes 
emberek idegeit rontó, pokoli kínokat okozó bana­
litásokká válnak. Csak kevés égyügyü lélek találja 
bennök örömét, a többi szánakozva mosolyogja azt, 
a ki még komolyan használja.

Vannak ismét mondások, melyek a kunyhóban jön­
nek a világra. Évszázadokig lappangnak egy-egy falu 
vagv kis város szűk körében. Végre egy véletlen 
fölfedezi őket, megnyitja előttük a világot, felkapasz­
kodnak a legmagasabb körökbe, egy szóval, sze­
rencsét csinálnak. Az adoma könnyebben teszi meg 
ezt az utat s terjedésének gyorsasága egyenes arány­
ban áll sikamlósságának mértékével. De az egyszerű 
mondás terjedése nagyobb nehézséggel jár. Kivéte­
les szerencse kell hozzá, hogy földi pályáját is fé­
nyesen fussa be s e mondások a legnagyobb ritka­
ságok közé tartoznak, de sorsuk végre is egy az 
előkelő származásuakéval, mert ezek is banalitá­
sokká válnak, mint minden, a mi tömegek száján 
megy keresztül.

E burokban született mondások közé tartozik az, 
melv e sorok elé czimül van téve. Évszázadok óta 
nem volt mondásnak oly bolond szerencséje, mint 
ennek. Fényes életpálya ez, melynek kiinduló pontja 
egy kunyhó, végpontja a trón. Ki mondhatja, hogy 
többet ért el ez életben?

E mondás született néhány évtized előtt egy sze­
gény kántor agyvelejeben. A tisztelendő plébános 
ur nevenapja közeledett s ekkor neki felköszontőt 
kellett mondani, mely tessék a plébánosnak is, meg 
a vendégeknek is. Talán tudta, hogy a legnagyobb 
hatást nem az uj szempontok szokták előidézni, 
hanem azok. melyekben mindenki regi ismerősére 
talál. Azért gyorsan haladt a felköszöntő osszea kő­
tárában. «Tisztelt vendégkoszoru! Ila tuliiusi ekes- 
szóiással bírnék, ha Demosthenes mézes nyelvével 
rendelkezném, még akkor sem volnék kepes ki 
jezni azokat az érzelmeket, melyek a jelen pillanat­
ban keblemet dagasztják. Van közöttünk egy férfiú 
... (itt következett az ünnnepelt erényeinek lei- 
számlálása.) Azt hiszem tehát, hogy mindnyájunk 
érzelmeinek hü tolmácsa vagyok, midőn az o egész­
ségére emelem poharamat, kívánván, hogy ót az 
egok ura, az egyház díszére, híveinek lelki üdvös­
ségére, mindnyájunk örömére ...»

Itt megakadt. Felébredt benne valami, a mi nem 
engedte °hogy egészen ismert formulával végezze 
fclköszöntőjét. Mondhatta volna, hogy az egek ura 
a tisztelendő urat sokáig éltesse, de ez száraznak 
dísztelennek látszott neki, azt is mondhatta volna 
hooy örökké éljen, de ezt képtelenségnek s ízleste 
lensé"nek tartotta. Sok mindenféle ismert befejezes 
vonuft el lelki szemei előtt, de egyikkel sem tudott 
megbarátkozni. Sokáig töprengett, fel s alá sétált 
egyetlen szobájában, nem tudott eszébe jutni semmi,

sőt perczről-perczre jobban zavarodott össze az 
esze.

Egyszerre mintha villám csikázott volna keresztül 
fején. E pillanatra fellobbant fénynél pillantotta 

meg a kínnal keresett befejezést s szivében édes 
kéj áradozott szét. A mondás eredeti volt, legalább 
ő még nem hallotta soha. Érezte, hogy azögémusa 
teremtette ezt. Nem fogadott gyermek volt ez, ha­
nem az Ő vére. Igen most már nyugodt volt. Mily 
szépen fog csengni a hallgatók fülében ez a kacs- 
karingós, ízléstelen, minden nyugati országban lehe­
tetlen, de az ö nézete szerint diszkrét, Ízléses s 
azért mégis sokat mondó befejezés: hogy a tiszte­
lendő urat az egek ura éltesse az emberi kor leg­
végső határáig.

A felköszöntőt elmondotta. A hatás nagy volt. 
Harsány, szűnni nem akaró éljenzés követte utolsó 
szavait. S csodálatos, «az emberi kor legvégső ha­
táráig» bevésődött a hallgatók elméjébe. Ezentúl 
minden felköszöntőt igy fejeztek be. Iskolát alapított 
a faluban. Nem is tartották felköszöntőnek, a melyik 
nem igy végződött. Nem érezte meg_ senki, hogy már 
banális, mert mindenki használja. Naiv falusi lelkek 
voltak a szónokok, meg a hallgatók is. Kritika nél­
kül élvezték egymást kölcsönösen.

A jeles mondás talán nem is ment volna túl a 
falu határán, ha az uj főispán nem jön a megyébe 
s a beiktató ebéden a tisztelendő urnák nem jut 
eszébe ő méltóságát az illető járás nevében felkö- 
szönteni. A befejezés természetesen úgy hangzott, 
hogy a gondviselés ö méltóságát az emberi kor leg­
végső határáig éltesse. S különös, e szó mindenkinek 
oda tapadt az emlékezetéhez. A mondás lancirozva 
volt. Mindenki észrevette. Nehányan mosolyogtak 
felelte, mert a megyei közönség már szigorúbb kri­
tikus, de a nagy többség azonnal bevette, sőt a kö­
vetkező szónokok már használták is, mintha évszá­
zadok állal szentesített formula volna.

De ép e gyors terjedésében rejlett a legnagyobb 
veszély, mely őt csúfos halállal fenyegette. A me­
gyében csakhamar beállott az ellenhatás. Minthogy 
majdnem minden szónok e mondással végezte be 
felköszöntőjét, nevetségessé kezdett válni. Pedig 
tudjuk, hogy a nevetséges öl. Annyira sülyedt «az 
emberi kor legvégső határáig» tekintélye, hogy a 
hallgatóság legnagyobb része feszültséggel várta 
vájjon a íelköszöntö vele fog-e végződni s ha ez 
bekövetkezett, óriási hahotától reszkettek a ház fa­
lai. ügy látszott, hogy rövid pályája a megyében 
gyászos vég&t ér. Egy kis ideig megyei nagysággá 
emelkedett, hogy rohamos sülyedésscl mint komikus 
alak végezze be életét. Minden okosabb ember vi­
lágosan látta a vég közeledését, a katasztrófa kike- 
rüHiotetlennek látszott.

De a gondviselés őrködött felette s nem engedte 
elveszni. A király lejött a hadgyakorlatokra s Mis 
kolezon fogadta a megyék s egyéb hatóságok 
testületek küldöttségeit. Az újonnan installált főispán 
is, a kinek beiktatásánál először hangzott a megyé­
ben «az emberi kor legvégső határáig», egy megyei 
küldöttséget vezetett. A főispán a királyhoz intézett

beszédét a hallgatók nagy meglepetésére e mondat­
tal végezte. Ez volt a fordulópont élete pályáján.
A kit mindenki elveszettnek hitt, itt életének uj és 
fényes fázisába lépett. Csakhamar elterjedt a rokon­
szellemek között. A következő nap már két püspök, 
három törvényszéki elnök, két szuperintendens s 
három protestáns egyházi felügyelő fejezte be vele 
a királyhoz intézett beszédét. Ó, a ki eddig csak 
falusi emberek s megyei urak fülében hangzott,, a 
fejedelem halló szerveivel jött érintkezésbe! 0, a 
ki eddig csak szűk körben, kevés ember ajkán élt, 
most nyomtatásban jelent meg az ország minden 
lapjában s még az ország határéin túl is. Megszűnt 
falusi s megyei exisztenczia lenni, be volt vezetve 

nagyvilágba.
De a ki azt hiszi, hogy ezzel e jeles mondás már 

elérte sikereinek tetőpontját, az nagyon csalódik. A 
szegény falusi kántor meglepetve, de büszkeséggel 
látta a lapokban szülötte fényes szereplését. De azt, 
a mi ezután következett, a legszertelenebb optimiz­
mussal sem remélhette. Csakhamar megjelent «az 
emberi kor legvégső határáig», sokkal fényesebb 
helyen. A magyar delegáczió megnyitásakor a dele­
gáczió elnöke díszítette fel vele beszédét. Ez kétség­
kívül nagy megtiszteltetés. Ö felsége elé itt már 
mint régi ismerős lépett. Világos volt, hogy ö már 
nagy szereplésre van hivatva. Már nagy urak is 
kaptak rajta s maholnap- nem lehet majd beszélni 
ő felségével, ha azt nem mondjuk, hogy az emberi 
kor legvégső határáig. A trón körül oly otthonos 
lett már, mint a felség czime. S ő felsége nem is 
mosolygott, mikor fülébe csengett. Tehát komolyan 
vette már a király is. Csak a delegátusok nyomtak 
el egy jóizü kaczagást a monumentális banalitás 
hallatára, mikor az elnök beszédét befejezte. Pedig 
most már komoly tényező volt, a kivel számolni 
kellett. Minden okos embernek be kellett látni, hogy 
ily mesés siker után ettől már most minden 
kitelik.

S valóban e szédületes magasságnál is felebb 
emelkedett még. Eddig csak a fejedelemhez intézett 
beszédekben fordult elő, de a fejedelem még nem 
használta. A sors kedvenezét ebben a legnagyobb 
szerencsében is részesítette. Magyarország prímásá­
nak jubileuma alkalmából befurakodott a királyi 
kéziratba. Bámulva látta a világ e gyors és folyto­
nos emelkedést. Felkapaszkodott tehát a trón ma­
gaslatára. Onnan hangzik széjjel az országban: «az 
emberi kor legvégső határáig .. »

Az egyszerű, nemes, méltóságos, jellemző mondás 
pedig észre sem véve, százával ragyog egy-egy 
könyvben, melyet nagy elme irt. De ezeket meg 
nem értik s meg nem érzik a mai hatalmasok, a 
kik a trónt körülállják, s azért nincs senki, a ki 
őket a trón közelébe vezesse. Ez az egy jelenség is 
elég volna a korszak jellemzésére, melyben élünk. 
Mily nagy hatalom lehet a banalitás ott, a hol oly 
ízléstelen banalitás, mint «az emberi kor legvégső 
határáig» oly magasra emelkedhetett ?

Z. B.

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.
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XXXVI. FEJEZET.
A szónoklatban jártas Szergiusz,. más oldalról vi­

lágította meg e kérdést. .
—. Bizonyos, hogy a népet meg nem szavaztat­

hatván, a nemzet véleményét szótöbbség .szerint ki 
nem mutathatjuk; de van erre más mód is. Nem 
szólok azon forrongásról, mely az alsóbb nép-tö­
megnél tapasztalható, csak a szorosabb értelemben 
vett társaságról beszélek: nézd az intelligens osz­
tály mennyire egygyé olvadt ezen kérdésben! Nincs 
itt nézetkülönbség, minden tagja ugyan azt fejezi 
ki, mindnyájan felfogták az elemi erőt, mely a nem­
zet ösztönét felkelti.

— Hogy a hírlapok mindannyian egv nótát fúj­
nak, az igaz, mondá az öreg herczeg, — hanem 
biz a békák is tudnak brekekni eső előtt.

— Nem értem mi közös a sajtó és a békák közt 
s nem tolom fel magamat annak védőjéül; én az 
intelligens társadalom egyetértő véleményéről be­
szélek.

— Ennek az egyetértő véleménynek is oka van, 
szakitá félbe az öreg herczeg. Íme vöm. Oblonszki, 
kit isten tudja miféle kommisszió tagjává nevezték 
ki nyolezezer rubel honorárium mellett, semmi te­
vésért — ez nem titok, Dolly — hidjék el, ez be­
csületes ember és még sem fog elöállani azzal, 
hogy a társadalom meglehet az Ő bizottsági tag­
sága nélkül is ? így vagyunk a hírlapokkal is ; a 
háború előmozdítja a lapok kelendőségét, még egy­
szer annyi példányt adnak el, mint rendesen, azért 
fentartják a szláv kérdést és a nemzeti ösztönt.

— Ön igazságtalan.
— Alfons Karr fején találta a szeget, midőn a 

fránczia háború előtt inditványoztá a háború párt- 
hiveinek, hogy vegyenek részt az avant-gardeban és 
vállalkozzanak elsőknek menni a tüzbe.

— Újság szerkesztőinknek örömük lelnék benne, 
mondá Katavaszof nevetve.

— Hanem futásuk hátrálná a többieket, mondá
Dolly.

— Semmi sem gátolná, hogy korbácscsal kerges­
sék őket a tüzbe, folytatá a herczeg.

— Ez csak kétes értékű tréfa, de a sajtó egyet­
értése oly szerencsés jel, melyet el kell ismernia 
társadalom tagjainak ugyanegy a kötelessége és azt 
a gondolkozó emberek azzal teljesitik, hogy szava­
kat kölcsönöznek a közvéleménynek. Ezelőtt húsz 
évvel mindenki hallgatott volna! ma az orosz nép 
megakarja bosszulni testvéreit, hallatni akarja ma­
gát ; ez nagy lépés a haladás felé, a hatalom bizo­
nyítéka.

— Az bizonyos, hogy a nép kész az áldozatra, 
ha lelki üdvösségéről van szó; de itt nem az a 
kérdés, hanem az, a törököt megölni! mondá Levin

akaratlanul összefűzve a jelenlegi társalgást a reg­
gelivel.

— Mit nevez ön léleknek ? Naturalistára nézve 
ez tág fogalom. Mi az a lélek ? kérdé Katavaszof 
mosolyogva.

— Te jól tudod.
— Szavamra mondom, nem tudom, mondá a 

tanár kaczagva.
— Én nem hozom a békét, hanem a pallost, 

mondá megváltónk, jegyző meg Szergiusz idézvén 
az evangélium szavait, melyek mind megindítók 
Levint.
• • — Úgy van, igaz, ismétlé az öreg méhész még 
mindig közöttük van, felállva egy véletlenül reá ve­
tett tekintetre.

— Nos meg vagy verve, kis atyus! kiáltá fel jó 
kedvüen Katavaszof.

Levin elpirult, nem mintha megverve érezné ma­
gát, hanem azért, hogy kénytelen volt megint, erről 
vitatkozni. Meggyőzni Szergiuszt lehetetlen, legyő- 
zetni magát általa ép annyi. Hogyan lehessen meg­
engedni, mit egy maroknyi ember, köztük bátyja, 
magának követel, hogy t. i. egyetemben a sajtóval 
ők képviselik a nemzet akaratát s hogy ez az aka­
rat bosszút és gyilkolást kivan, midőn ezen állítá­
sukat csupán nehány kalandot hajhászó könnyelmű 
fráter értesítéseire alapítják ? Semmi sem bizonyít 
ezen állítás mellett, sohasem tekinti a nép a hábo­
rút jótéteménynek, bármily czélja is legyen. Ha ez 
a közvélemény csalhatatlan, akkor a forradalom és 
a kommune ép oly törvényes, mint a háború a 
szlávok érdekében ?

Levin szerette volna nézeteit fejtegetni: de meg­
gondolta, hogy a vitatkozás felingerelhetné bátyját, 
és hogy czélt úgy sem érne; azért vendégei figyel­
mét a esőre irányzá, mely fenyegeti őket.

XXXVII. FEJEZET.
A herczeg és Kosznisef a bricskára ültek, 

társaság többi része gyalog sietett hazafelé, 
kefe sürü felhők, űzetve a széltől, oly gyorsan tor­
nyosultak össze, hogy a zápor kétszáz lépéssel a 
ház előtt már fenyegetővé vált.

A gyermekek sikoltozva futottak előre; Dolly,ru­
hája által gátolva, iparkodott őket követni; a fér­
fiak pedig kalapjukat tartva, nagy lépéseket csinál­
tak ... végre, midőn az eső nagy cseppekben kez­
dett hullani, elérték a házat.

— Hol van Ekaterina Alexandrovna ? kérdé Le­
vin az öreg háztartónőt, ki plaidekkel és esernyők­
kel sietett eléjük.

— Azt hittük, hogy az urakkal van.
— És Mituska?
— Bizonyosan az erdőben a dajkájával.
Levin elkapta a plaideket és szaladni kezdett.
E rövid idő alatt az ég egészen elsötétedett, és 

a teljes erővel neki eredt orkán felkapta a faleve­
leket, összekuszálta a nyírfák ágait, meghajtotta a 
fákat, növényeket, virágokat s megnehezítette Levin 
útját. A mezők és erdő mintegy tengerben úsztak, 
s mindenki törekedett tető alá jutni.

Levin egész erővel viaskodva a természettel, te­
hetségéhez képest iparkodott előre; egy ösmert tölgy

míg a 
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figyelemmel kisérték (mi ez idén az alapos és terjedel­
mes közlések folytán tetemesen mogkönnyitletett) bizo­
nyára nem fogják megvonni az országos bizottságtól azt 
az elismerést, hogy ha ezúttal nein eszközölhetett meg­
takarításokat s az elébe terjesztett költségelőirányzatok­
ban foglalt tételeket megszavazta, tette ezt mindannyi­
szor fsak az után, miután az illető tételnek elodázluit- 
lan szükségességéről gyakran hosszas tárgyalás folyamán 
meggyőződött.

Es mi azon öntudattal hagyjuk el helyeinket, hogy 
mig a közérdek parancsolta kényszer nélkül egyetlen 
összeget sem szavaztunk meg, mely újabb terhet róvna 
az annyi irányban igénybe vett nemzetre: addig más­
felől — a jelen komoly pillanatban megteltünk mindent, 
mi hatáskörünkbe tartozott arra, hogy a trón, a mon­
archia, n nemzet tekintélye és érdekei csorbát ne szen­
vedjenek.

Boldogulni csak az az állam képes, a melyben egy­
felől a fejedelem a nemzet nemes törekvéseit méltá­
nyolja, érdekeit szivén viseli, másfelől a nemzet fejedel­
mét megérti és népei boldogitására irányzott tevékenysé­
gében neki segédkezet nyújt. (Az elnök feláll.)

A magyar nemzet megérti fejedelmét.
Tartsa meg öt az egek ura számunkra sokáig és a 

monarchia boldogulni fog. (Elénk éljenzés.)
Kljén a király! (Zajos éljenzés.)
Schlanch Lörincz szatmári püspök: T. országos 

bizottság! Az országos bizottság tanácskozmányainak 
befejezésével kedves kötelességet vélek teljesíteni, midőn 
az országos bizottság nevében mindazon uraknak szi­
ves köszönetét mondok, kik önzetlen fáradtsággal a ta- 
tanácskozmányok gyors és kedvező menetét előmozdí­
tották: nevezetesen a t. jegyzői karnak, az előadó urak­
nak, az albizottságok elnökeinek, a háznagynak és a 
kit legelöl kellett volna említenem, mélyen tisztelt elnö­
künk ö nagyméltóságának. (Éljenzés.)

A két rendbeli jeles enuneziáezió, melyeket elnökünk 
ö nagyméltósága tanácskozmányok kezdetén és a leg­
magasabb trón előtt tett, oly annyira visszatükrözték a 
közhangulatot, hogy mondhatni, miszerint tán kevés 
kivétellel mindnyájunk gondolatainak és érzelmeinek 
hordozóját és tolmácsát elnök őnagyméltóságában tisz­
teljük. (Helyeslés.)

Es ama közhangulat, mely a beszédekben nyilvánult, 
valamint ama öntudat, hogy az országos bizottság maga­
tartásában küldőinek képviseletében működik, lengett 
egyszersmind a testület fanáaskozmányain mindvégig.

Fogadja nagyméltóságod az országos bizottság szives 
köszönütét nyílt és hazafias nyilatkozataiért, valamint 
azon, valóban humánus, loyalis és előzékeny modo 
ráért, melyet a tanácskozásoknál és azokon kiviül 
annak minden tagja iránt tanúsítani szíveskedett. (Él­
jenzés.)

Tartsa meg isten cxczellencziádat sok éveken át és 
engedje, hogy nemes szelleme még sokáig közremüküd- 
hossék a haza boldogságára. (Elénk éljenzés.)

Az elnök : líjabban is megköszönvén az irányomban 
tanúsított bizalmat és elnézést, felkérem a I. országos 
bizottságot, méltóztassék a mai ülés jegyzőkönyvét meg­
hallgatni.

Hegedűs Sándor jegyző : (Olvassa.)
Az elnök : 1 la nincs észrevétel, a jegyzőkönyvet hi­

telesítettnek jelentem ki és ezzel az ülést bezárom. (Él­
jenzés.)

Az ülés végződik 3 óra 10 perczkor.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságának ülése.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt Zsig­
mondy X'ilmos elnöklete alatt tartott ülésében első 
sorban tárgyalás alá vette az 1887. év első negyedében 
viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról 
szóló törvényjavaslatot.

Elsőnek Helfy Ignácz szólalt fel. Belátja, hogy a 
költségvetésből ez évben már nem lehet törvény, de 
miután ezek az indemnytik már nagyon gvakran ismét­
lődnek, kívánatosnak tartaná a pénzügyi év átváltoztatá- 
iását, hogy a budget a maga idején elkészülhessen.

Szápáry Gyula gr. pénzügyminiszter megengedi, hogy 
a jelenlegi beosztásnak vannak hátrányai, de más be­
osztás mellett sem lennének azok elkerülhetők. A pénz­
ügyi év megváltoztatása iránt folytak már tárgyalások, 
de a szóló arra a meggyőződésre jutott, bőgvén pénz­
ügyi év kezdetének július 1-ére való tétele még több 
mkonvcniencziával járna. Szerinte az volna előnyös, 
ha a delegáczió ülésszaka ismét visszatélotnék őszről’ 
tavaszra.

Wahrmann Mór megjegyzi, hogy annyi tényezőt 
kellene itt tekintetbe venni s a változtatás oly sok ne­
hézséggel járna, hogy nem lennegczélszerü e kérdésben 
határozatot hozni. Az orvoslást szóló is a delegáczió 
ülésszakának tavaszra való áthelyezésében találja.

Horánszky Nándor kijelenti, ' hogy a pénzügyi hely­
zet válságos volta s az, hogy a kibontakozás utjai a

alatt már látni vélt egy fehér alakot, midőn feje 
lelett a villám czikázott, s nagy robajjal leütött.

Midőn elkáprázott szemeit felnyitá kereste a töl­
gyet az omló zápor cseppein keresztül, nagy rémü­
letére észrevette, hogy annak koronája eltűnt.

— A villám leszakította! volt ideje még mon­
dani, s e pillanatban lialla, midőn a fa koronája 
nagy recsegéssel legurult.

Istenem! Istenem ! csak őket ne érte volna. 
mormoló megdermedve az ijedtségtől, s habár azon­
nal átlátta az ima haszontalanságát, mégis a ve­
szedelem láttára nem tudta, mit tegyen mást.... 
Arra felé irányzá lépteit, a hol Kitty szokás szerint 
tartózkodott; nem találta ott, de az ellenkező ol­
dalról kiáltást hallott. Kitty oda menekült egy öreg 
hársfa alá. melynek sűrű ágai alatt ő úgy, mint a 
dajka, a kis kocsiban fekvő gyermekkel együtt az 
eső elől fedezve voltak.

Levin félig megvakulva a villámtól és esőtől, ész­
revette végre a kis csoportot, s a mennyire átázott 
ruhája engedé oda sietett.

— Éltek! Legyen isten dicsőítve! De lehet-e kép­
zelni ily ostobaságot ? kiáltá mérgesen nejének, ki 
feléje forditá nedves arczát.

—- Hidd el nem vagyok 
midőn.................. ,.

— Csakhogy ép és egészségesek vagytok, 
istennek! Már azt se tudom mit beszélek.

Ezzel össze szedvén a gyermek holmiját, fiát a 
dajkára hízta, nejét karon fogta, gyöngéden meg­
szorította, szégyelvén magát előbbi indulatos sza­
vaiért.

miniszter expozéjában nem jelöltettek meg, fokozván 
szóló bizalmatlanságát, nem szavazhatja mag a jc 
len törvényjavaslatot.

A bizottság többsége ezek után a törvényjavaslatot 
változatlanul megszavazza.

Tárgyalás alá véletelt ezután a jelzálogkölcsönök át­
változtatásánál adandó bélyeg- és illetékkedvezmények­
ről szóló 1881. 70. t. ez. érvényének (1889. végéig való) 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat.

Rakovszky István czólszerübbnclc tartaná, lia 
meghosszabbítás nem három, hanem öl évre történnék, a 
mennyi időro az eredeti törvény is alkottatott.

Szápáry Gyula gr. pénzügyminiszter elégnek tartja 
most a három ével; ha a viszonyok megkívánják, akkor 
meghosszabbíthatja azt a törvényhozás.

Horánszky Nándor elfogadja a javaslatot. Kiemeli, 
hogy a törvénynek üdvös hatása van különösen a föld- 
birtokosokra, de a végrehajtó rendelet nagyon kompli­
kált voltával s általában a törvény alkalmazása sok 
esetben illuzoriussá teszi a nyújtott kedvezményt. Kívá­
natos lenne a végrehajtási rendeletnek revízió alá 
vevése.

Szápáry Gyula gr. pénzügyminiszter kijelenti, hogy e 
felszólalás folytán át fogja nézni az 1881-ik rendeletet s 
a törvény korlátái közt esetleg intézkedni fog.

A bizottság elfogadja a törvényjavaslatot.
Tárgyalás alá vétetett ezután a volt magyar és a hor- 

vál-szlavon határőr vidéki részekben fennálló külön adók 
megszüntetéséről s az ugyanott még érvényben nem levő 
adótörvények életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat.

Hegedűs Sándor előadó kifejti, hogy a javaslat a 
nálunk fennálló adótörvényeknek a határőrvidéki részekre 

(terjesztését czélozza, a szegényebb osztályunkra nézve 
bizonyos átmeneti kedvezményekkel.

Andrássy Manó gr. a felső határőrvidék! szegény 
lakosságra nézve épen annyira indokoltnak tartaná az 
ily kedvezményeket.

Dániel Ernő a határőrvidék polgárosításának termé­
szetes következményeit látván a törvényjavaslatban, el­
fogadja azt.

Králltz Béla a házközösségi intézményben látja a 
kivételes kedvezmények indokát, a felső határőrvidéken 
pedig ez az intézmény nem létezik.

Láng Lajos szerint is itt nem uj kedvezmények 
adatnak, sőt az eddigi kedvezmények egy része meg­
szűnik és a javaslat egy lépést képez az egyenlősítés 
felé.

Horánszky Nándor szerint általános adóreform ese­
tében megfontolást érdemelne Andrássy gról indítványa, 
de itt nem arról van szó, hanem a kivételes helyzet 
megszüntetéséről s szóló csak helyesnek találja, hogy 
ez kellő mértékkel történik.

Wahrmann Mór szintén helyesnek tartja, hogy adó­
törvénynek súlya nem alkalmaztató mereven, egyszerre 
az illető vidékekre, hanem bizonyos átmeneti intézkedé­
sek történnek.

A bizottság ezek után általánosságban és néhány 
szerkezeti módosítással részleteiben is elfogadta a tör­
vényjavaslatot.

A bizottságnak mindhárom törvényjavaslatára vonat­
kozó jelentéseit. Hegedűs előadó holnap a képviselőház 
elé terjeszti.
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ezelőtt; hála a bolgár nép okosságának, az úgynevezett 
Kaulbars-epizód nagyobb kár nélkül elmúlt; a hatalmak 
újabb csoportosulása kedvező kilátásokat nyújt. De mind­
ezen jelenségek valódi értékét a fen forgó kérdések vég­
leges megoldásának módja fogja meghatározni. Ila 
a bolgár trónra az orosz ezárnak valamely báb­
ját ültetik, akkor külpolitikánk eredményei ál- 
tal el van Ítélve: ha ezt a kérdést kedvezően 
sikerül inegoldaili, akkor a végítélet is kedvezően fog 
hangzani. A kérdés mai függő állapotában, az objektiv 
álláspont határozott kifejtése mellett, a szubjektív Ítélet­
ben bizonyos tartózkodás volt időszerű. Annak idején 
majd annál nagyobb erővel apellálhatunk a többségre, 
hogy — midőn velünk együtt állította lel a premisszá­
kat, velünk együtt vonja is lo azokból a logika által kö­
vetelt konzekvencziát. A hadsereg költségvetésében tör­
léseket a delegáczió ellenzéki tagjai nem indítványozhat­
tak, mert a hadügyi kormányzat előterjesztései a mon­
archia védelme által indokolt szükség határai közt ma­
radtak. Az ismétlőfegyverek költségeit is meg kellett 
szavazni, tekintettel más államoknak hasonló fölfegyver­
kezésére, különösen az ellenzéket méltán vádolhatták 
volna ellenmondással, ha erélyesebb külpolitikát kivan 
és mégis a hadi felszerelésnek korszerűvé tételét el­
lenzi. A különböző fegyver-minták technikai előnyeit bí­
rálni nem tartozik a delegáczió hivatásához; az ilynemű 
kérdéseket mindenütt a világon az adininisztráczió oldja 
meg, saját felelősségére. Emlitletell ugyan, hogy a fegy­
verek olcsóbb beszerzése iránt ajánlat tételeit, de e te­
kintetben sem a hadügyminiszter, sem a delegáczió elé 
sommi oly terv nem jutott, mely komoly apprecziáczió 
tárgyát képezhette volna. — A haditengerészet költség- 
vetése ama keretekben mozog, melyeket a három év 
előtti delegáczió val közölt és általa helyeselt program in 
megállapított, mely szerint tisztán a partvédőiéin czél- 
jamak megfelelő torpedó-rendszer létesítendő néhány év 
alatt tokozatosan. Törlésekre és megtakarítások csz- 
köziésére tehát itt alig van tér, és sokkal jobb ezt a kö­
zönség elölt őszintén bevallani, mint be nem váltható re­
ményeket ébreszteni. De ha a védrendszer költségeire 
nézve nem léphettek is föl törlési indítványokkal, a de-

A mérsékelt ellenzék mai értekezletén gróf Appo­
nyi Albert a dclcgáezióba kiküldött párttagok nevében 
reierált ott kifejtett működésűkről. Előadásából kiemel­
jük a következőket: A külpolitikát illetőleg a delegáczió 
ellenzéki tagjai iparkodtak azon nézeteket érvényesíteni, 
melyeknek Apponyi már a bulgáriai ügyben tett inter- 
pellácziójának alkalmából kifejezést adott, és miután 
ezek a nézetek jeles kormánypárti egyéniségek nézetei­
vel találkoztak, Apponyi és elvbarátai nem látták helyét 
annak, hogy magukat pártállás szerint ridegen elkülö­
nítsék, hanem a rokonnézetüekkel egy irányban és egy 
módszer szerint működtek. Sikerült is egy oly albizott­
ság' jelentést létesíteni, mely nézeteikre kellő te­
kintettel volt, és habár azokat nem is vette föl ma­
gába egész terjedelmükben, legalább semmit som tártál-

érdekeink és közjogi helyzetünk követelményei érvénye­
süljenek. Indítvány léfotelt oly irányban, hogy a magyar 
ifjak a katonai képzést minden fokozaton magyar nyel­
ven es magyar szellemben nyerhessék. Az indítvány, 
sajnos, mellőztetctt, ámbár sok rokonszenvro talált; de az 
ellenzék kötelességét teljesítene, midőn egy oly reformot 
sürgetett, mely úgy nemzeti önérzetünk, mint a hadsereg 
valódi érdekeinek követelménye. Apponyinak zajos he­
lyesléssel fogadott előterjesztése után Beöthy Ákos tett 
előterjesztést a hadügyi budget részleteiről s az ismétlő- 
fegyverekről s indokolta az ellenzék magatartását ezek­
kel szemben. Az értekezlet Beöthy Ákos előterjesztését 
is tetszéssel és köszönettel fogadta. Hódossy Imre ki­
emeli, hogy az ellenzéknek a delegáczióban résztvelt tagjai 
nyíltan, korrektül ős bátran adtak kifejezést a nemzet érde­
keinek és jogos aspiráczióinak. A mit nekik kivivniok nem si­
került, az rájuk nem hátrány, de hogy törekedtek rá, az ő 
dicsőségük. Örömmel konstatálja, hogy ö, a ki 17 év óla 
kiséri figyelemmel a dclegácziók működését, még az el­
lenzéke! nem látta úgy kimagasodni, mint az idén. 
Ezért a párt nevében a delegáczió ellenzéki tagjainak 
köszönetét indítványoz. (Általános helyeslés). Horánszky 
Nándor elnök Hódossy indítványát elnökileg, a parierte- 
kéziét zajos éljenzései közt, enuncziálta. Ezzel az óvte- 
íczlet eloszlott.

érdemeket szerzett egyéneket megjutalmazza; a szegény 
szorgalmas tanulókat magyar tankönyvekkel és lehetőleg 
ruházattal ellátja, az iskolai- és népkönyvtárak szerve­
zését támogatja és ilyeneket maga is létesít, a nép kö­
zött jó könyveket oszt ki. Az egyesület a czélba vett 
kisdedóvodák illetőleg elemi népiskolák tényleg létesítése 
alkalmával az c részben fennálló törvények és minisz­
teri rcndclotckhoz tartja magát. Az egyesület alapitó, 
rendes és pártoló, valamint tiszteletbeli tagokból áll. a) 
Alapitó tag az, ki egyszermindenkorra legalább öt) fo­
rintnyi alapítványi összeget tesz lo, vagy magát öt egy­
másután! éven át .10 forint lefizetésére kötelezi, mely 
kötelezettség az illető alapitó halálának esetére örökö­
seire is átszáll, b) Rendes tag az, ki kötelezi magát az 
egyesület pénztárába öt egymásután következő éven át 
évonkint legalább két forintot fizetni, c) Pártoló tag az, 
a ki az egyesület czéljainak előmozdítására bármikor és 
bárminemű adománynyal járul, d) Tiszteletbeli tagokat 
csak a központi igazgató-választmány ajánlatára a ren­
des közgyűlés általános szótöbbséggel választ. — A 
közgyűlést közekéd és este tánczczal egybekötött dales­
tély követi.

Salaog-eruEcg'en, mint táviratilag jelentik, ma dél­
előtt ment végbe Svaztits Benő Zalamegye újonnan ki­
nevezett főispánjának ünnepélyes beiktatása. A főispán 
beszédéi zajos éljenzéssel fogadták a nagy számmal 
cgybngyiilt megyobizollsági tagok, a megye nevében a 
főispánt Gózony László főjegyző üdvözölte. A közgyűlé­
sen nagy szótöbbséggel Cserián Károlyt választották meg 
alispánnak.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt clöfizctöin- 
ket, kiknek előfizetésük in. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
mélbóztassanak.

iLapimk olőSz elégi ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. ! hat hónt.............. .. 10 frt
két hóra .... 8 frt GO kr. egész évre ... 20 frt
három hóra . . 5 frt — kr. |

Lapunk mindennap, tolult hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjclen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre fiiért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólaij kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

mérgesen nejének, ki 

hibás, neki indultunk, 

hála

XXXVm. FEJEZET.
Levin levertsége daczára, melyet érzett a felett, 

hogy erkölcsi regeneracziója nem igen változtatta 
meg természetét, bizonyos örömérzetet tapasztalt, 
mely szivét eltölté. Kevés részt vett a társalgásban 
melynek lelke Katavaszof volt, ki szellemessége által 
a nőket meghódító. Kosznisef ismét a szláv kérdést 
hozta elő és igen érdekesen tárgyalta. Az est tehát 
igen kellemesen telt el vitatkozás nélkül, és miután 
a levegő a zivatar után felfrisült, a szobában ma­
radtak.

Kitty lia körül anyai kötelességét végzendő, a 
társaság sajnálatára visszavonult, s nemsokára hi­
vatta Levint is. Ez nyugtalanul felkelt és daczára 
annak, hogy a fivére által fejtegetett Ihéma : mily 
befolyással lesz a negyven millió szláv cmanczipá- 
cziója Oroszország jövőjére, nagyon érdekelte, 
azonnal távozott.

Miért hivat a gyerekhez ? ez csak sürgős eset­
ben történik ? De nyugtalansága és fivére fejtege­
tése iránt való érdeklődése elmúlt, mihelyt egyedül 
találta magát. Átment a terasszon, és két ragyogó 
csillagot vett észre az égboltozaton.

— Igen, monda az égre tekintve, emlékszem, volt 
valami igazság azon képzeletben mi a boltozat 
szemlélésével meglepett.... de mi is volt o gon­
dolat ... ? És mialatt a gyermek szobába lépett, 
eszébe jutott.

Ha az isten létezésének fő bizonyítéka azon 
benső meggyőződés, mely szerint megkülönböztet-

- ' _ iparkodott kiegészíteni.
Különben első és főczél gyanánt Apponyi és elvtársai 
előtt nem a pártállás érvényesítése lebegett, hanem az, 
hogy a dclegácziók tárgyalásai a monarchia tekin­
télyét és erkölcsi erejét növeljék; és ez a czél a 
monarchia két állama közt fennálló nézetegység 
konstaláiása által el is éretett. A delegáczió ellen­
zéki tagjai ngy vélekednek, hogy midőn azt — haza­
fias kötelességükhöz képest elérni segítették — ez­
zel egyúttal pártjuk tekintélyének is csak használ­
hattak. (Általános és élénk helyeslés.) A külügyminisz­
ternek és a vele szolidáris kormánynak felelőssége alá 
esik, hogy azt az erőt, mely a két delegáczió egyértelmű 
nyilatkozataiban rejlik, felhasználni tudják. A pillanatnyi 
helyzet kedvezőbb színezetet mulat, mint néhány héttel

jiik a jót a rossztól, miért legyen ez a keresztény 
egyház tanaihoz mérve ? Hát a sok millió budhista 
és mohamedán, kik szintén a jót szeretik ? .... 
A ielelelel e kérdésre a szobába lépés előtt nem ta­
lálta meg.

Kitty leltárt ujjakkal fürösztötte a gyermeket, 
egyik kezét feje alatt lartva, s a másikkal a vizet 
merítve; leije közeledtére megfordult.

Jöjj hamar! Agatha Milailovnának igaza van, 
már megismer bennünket.

Egv nagy esemény vala: hogy meggyőződjenek 
különféle próbáknak vetették alá a kis Mitust; fel­
hivatták a szakácsnőt, kit a gyermek sohasem lá­
tott. A próba sikerült, a gyermek elfordította fejét 
az idegentől, s anyjára és dajkájára mosolygott. 
Levin el volt ragadtatva.

— Nagyon örülök, hogy kezded őt szeretni, 
monda Kitty, a fürdő után ölébe vevőn a gyerme­
ket. Nagyon szomorú voltam, midőn azt mondtad, 
hogy nem érzesz semmit iránta.

— Ezt nem akartam mondani, de látása leverő- 
leg hatott reám.

— Hogyan ?
— En azt vártam, hogy valami uj érzés log ben­

nem támadni és e helyett csak szánalmat, undort 
es leglökép rémületet keltett bennem. Nem hittem 
volna, hogy úgy szeretem, mint ma a vihar alatt 
érezém.

Kitty örömében mosolygott,
— Féltél nemde? én is; s még jobban félek 

most, ha meggondolom, mily nagy veszedelemben 
forogtunk. Holnap megnézem a tölgyet... s most 
menj kérlek vendégeidhez. Örülök, hogy oly jó vi­
szonyban látlak fivéreddel,

XXXIX. FEJEZET.

Levin elhagyva nejét, visszaesett előbbi gondola­
taiba, és a helyett, hogy a szalonba tért volna visz- 
sza, a terasszra ment ki.

Az éj leszállt; az ég délen derült, északon felle­
ges maradt; időről-időre egy-egy villám czikázott, 
mit tompa moraj követett; Levin a megjelenő csil­
lagokat és lejutat szemlélte és hallgatta az esőcsep­
peket, a mint a falevelekről leestek. A csillagok las­
sanként szaporodtak, elfoglalták helyüket, mintha 
gondos kéz igazgatná őket az égboltozaton.

— Miféle félelem fogott cl engem ? kérdő önma­
gát, érezvén a választ lelkében, mit még nem tu­
dott meghatározni.

— Igen, a jó és rossz megismerésére adott tör­
vényekben nyilvánul íöképen és tagadhallanul az 
istenség: c törvények, melyeket szivem mélyében 
elismerek, akarva nem akarva egyesítenek mind­
azokkal, kik ezeket szintén elismerik s az ugyan­
azon hitet követő emberi lények egyesülését neve­
zik égj háznak.... És a zsidók, muzulmánok, bud- 
htótak ? mondá visszatérve ez előtte veszélyesnek 
látszó dilemmára. Az emberiség e milliói meg len­
nének fosztva a legnagyobb jótéteménytől, attól, 
mely egyedül teszi az életet jogosulttá ? Elgondol­
kozott.

VIDÉK.

A beregmegyeí magyar közművelődési egye­
sület rendes közgyűlését ez évi dccz. hó 11-én tartja 
Beregszászban, az «Arany oroszlán» szálló nagytermé­
ben, Pcrényi Zsigmond báró elnöklete alatt. A°közgyü- 
lés tárgysorozata a kővetkező: Jelentés az egyesület 
1885—86. évi működéséről. Az 1886—87. évi költség­
előirányzat. Az 1885—86. évi számadás megvizsgálásá­
ról bizottsági jelentés. A közművelődési egyesületek által 
1887. évben Budapesten tartandó kongresszusra képvi­
selők választása. Az alapszabályok 15., 17. és 22. 
§§-ainak megváltoztatására vonatkozó indítvány. Lekö­
szönés folytan üresedésbe jött titkári, pénztárosi és 
ügyészi állás betöltése. Indítványok stb. — Midőn ez al­
kalommal is fölhívnék a magyar alföld jobbmódu me­
gyéit és községeit e nemes czélu egyesület támogatá­
sára, itt közöljük a következő kivonatot a beregmogyei 
magyar közmüv. egyesület» alapszabályaiból: Az egye­
sület ezélja: Beregmegye nem magyar ajkú lakói kö­
zölt a magyar nyelvet és a hazafias érzületet terjesz­
tem. E czél elérésére az egyesület kisdedóvó intézeteket 
és elemi népiskolákat állít, esetleg a meglevőket segé­
lyezi, a magyar nyelv tanítására vándor-tanítókat alkal­
maz; a magyar nyelv és hazafias szellem terjesztésében

E kérdés megfelel annak, midőn kérdezem 
mifele viszonyban van az istenség a különböző hi 
vökkel ? Az isten nem nyilvánul-e a csillagos és 
felséges mindenségben, mit én kutatni akarok ? É 
teszem ezt azon perezben, midőn bizonyos tudat, 
habár észszel meg foghat lan, kinyilatkoztatta, hogy 
hasztalan merészkedem erre nézve a logika segélyét 
igénybe venni?
~ * "doni, hogy a csillagok nem mozognak, 

mondá, észrevevőn a változást az égi testek hely 
zetében, de nem tudván felfogni a föld forgását 
joggal mondhatom, hogy a csillagok mozognak, i 
csillagászok megérthettek vagy kiszámíthattak volna- 
barnnt is, ha tekintetbe vették volna a föld zűrza­
varos es változatos mozgását ? Az égi lestek távol­
ságának, súlyának, mozgásának és rendszerének bá­
mulatos megállapítása nem alapull-e azon, hogy a föld 
áll és a csillagok mozognak körülötte, mint látom azt én 
s látták évszázadok óta az emberek milliói ? És va­
lamint a csillagászok számításai hamisak és pon­
tatlanok leltek volna, ha nem alapítják azt az ég­
boltozaton telt tapasztalatokra, különösen a dél­
körre, s a horizonra: ép oly hibásan különböz­
tetném meg én a jót a rosztól, ha nem alkalmaz­
kodnám a keresztény egyház tanaihoz, melyeknek 
igazságát belátom .... A többi hívőnek viszonya 
az istenhez megfoghatlan marad én előttem, de nincs 
jogom azt vizsgálni.

•—Még nem tértél vissza? mit csinálsz? kérdő 
hirtelen Kitty, figyelmesen vizsgálván a csillagok l'é-
íáít lélJe arCZíU’ mit nyu8°cU és boldognak lá-

JMegértett, gondola Levin, látván nejét moso­
lyogni ; tudja mire gondolok; megmondjam neki ? 
De a mint szölani akart. Kitty félbeszakította.

— Kérlek Kosz lia, nézz be Szcrgiusz szobájába, 
ícndbcn van-e minden. Én r/j^ioilnk Lom mm í

ha 04.1,1 loszuuagj uicav a posta-umovany 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
eljárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kér,'ük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(Jcecslceméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Áa „'Egyetértés“ láadó-lúvatala.

ÚJDONSÁGOKÉ
— dccz. 1.

A hajléktalanok anenedékkásának 
építésére

adakoztak :
Zay György Eger 5 frt
Mészáros Malvin kisasszony gyűj­

tése B.-Csabán :
Molnár József 25 kr. Mészáros Malvin 25 

kr, Klein Géza 50 kr, Reichel József 20 kr,
Böhm József 20 kr, N. N. 1 frt, N. N. 20 kr,
N. N. 20 kr. N. N. 20 kr, Baum 50 kr, ZöldiM. -iO 
kr, Purcsi Mihály 1 frt, Simon Fcroncz 30 kr,
N* N. 50 kr, N. N. 20 kr, Langer 50 kr,
N. N. 30 kr, Engel M. A. u. 20 kr. F. L.
20 kr, Schumann Anna 20 kr, Klein Jakab 
20 kr, W. .1. 20 kr, J. P. 2 frt, Sz. Gy. I 
frt, Bcliczei Géza 1 frt, 1). M. 30 kr, N.
N. 20 kr, N. N. 20 kr, N. N. 20 kr, Breuer 
B. J frt, V. K. 20 kr, N. N. 20 kr. Fáy 
M. 30 kr, dr. Fáy Ignácz 30 kr, Sailor De­
zső 50 kr, K. R. 20 kr, Szirniay István 20 
kr, ifj. Fischer Antal 50 kr, Klein N. 20 
kr, Horn 20 kr, Siege 30 kr, Wcisz M.
20 kr, N. N. 20 kr, X. Y. 20 kr, N. N."
25 kr. Összesen..........................................

Eddigi gyűjtésünk...................... ’. . . 17 frt 55 
622 frt.

Összesen 614 Irt 55

— Személyi hírek. A Jcirály holnap reggel 
6 óra 40 perczkor Gödöllőről a fővárosba érkezik 
és általános kihallgatást ad. — Schlöycn Erzsébet 
norvég drámaironö időzik jelenleg fővárosunkban, a 
ki egy keleti tárgyú drámájához tesz tanulmányokat 
s o végből a nemzeti múzeum könyvtárában né­
hány napig búvá rolni fog. — Mária Terézia löher- 
ezognö s ujonszült kis lányának állapota, mint Po­
lákul írják, teljesen kielégítő. — Albrecht főherczeg 
tegnap reggel Árudból néhány napra Kólába uta­
zott. — Oldenburg Sándor herczeg Becsből, hova 
tegnap érkezett, tovább folytatta útját Pétervárra.— 
Basili, újonnan kinevezett orosz főkonzul megérke­
zett Budapestre, helyébe a bécsi orosz nagykövet­
séghez titkárnak Bcnncndoijf gróf neveztetett ki.— 
Esterházy István gróf főispán Pozsonyból Buda­
pestre érkezett. - - Pcháry József főkapitány! he­
lyettes hosszas betegségéből már annyira felépüli, 
hogy elhagyhatta szobáját s nehány nap múlva is­
mét rendesen járhat hivatalába. — Körmndy Sán­
dor ref. esperes, konvcnli tag Somogybái Buda­
pestre érkezeit.

— Báthory látván emléke. Az egyetemi ifjúság 
ma este értekezletet tartott a Báthory István emlékére 
Krakóban tartandó ünnepen való részvétel tárgyában. 
— Az értekezletet Szomjas Lajos j. h. olvasóköri el­
nök nyitotta meg. Lelkes beszédben ecsetelte a ma-var 
és lengyel nemzet között, ősi idők óta létező testvéri” ér­
zületet s hangsúlyozta, hogy az egyetemi ifjúságnak 
most is igen szép alkalom kínálkozik o testvériesség 
megerősítésére. Ajánlja, hogy az ifjúság válaszszon egv 
bizottságot, mely az ügyben eljárjon. Erre egyhangúk" 
megválasztották a bizottság elnökévé Margitai 1 'égíi 
János orvostanhallgatót, alelnöki!I Párthényi László 
joghallgatót, jegyzőül Pap Zoltán joghallgatót és pénz- 
tárnokul Andreánszky Jenő orvostanhallgatót. Vcgii 
János erre felolvassa a Krakóból érkezett magyar 
sürgönyt, mely eredeti ortográfiájával a következő: «Ol­
vasókör; központi egyelem. Örvendünk az tudósításunk 
az megérkezésnek a magyar ifjúságnak Krakóba. Mi­
kor? Szám? Fogunk megkötni az nemzeti frigyet 1 Jossi 
Gorsky, Laszco, Jaworszki — Viszlula-utcza 7.» Az ifjú­
ság éljenzésének lecsillapultával elhatározta 1. A kira­
kó i ünnepen küldöttség által képviselteti magát. 2. A kül­
döttség az ifjúság nevében koszorút visz Krakóba. 3. 
Hírlapok utján felhívja a vidéki akadémiákat, hogy 
az esetleg szintén líra ivóba monesztendü kiildöttsé-ek 
érintkezésbe lépjenek az itteni bizottsággal s együtt In­
duljanak. 4. A kolozsvári egyetemi ifjúságot levél utján 
felkéri, hogy a már megválasztott küldöttség csatlakoz­
zék a budapestihez. 5. A küldöttség megalakításával 
illetőleg kiegészítésével a bizottságot bízta meg. Ezzel 
az értekezlet véget ért, s az ifjúság a lengyel himnuszt 
énekelve szétoszlott.

— A történelmi kiállítás tárgyainak visszaküldé­
sét a rendezőség tegnap végleg befejezte. E munka, da­
czára, hogy az előmunkálatokat már a múlt hóban meg­
tették, mégis teljes egy hónapot vett- igénybe, a mi ab­
ban leli magyarázatát, hogy a dekorativ rendezésnél az 
egyes kiállítók tárgyai nagyon szélylyel kerüllek egymástól 
s azok összeválogalúsa és ellenőrzése nagy figyelmet és 
gondot igényelt a rendezőségtől. Ennek daczára a vissza­
küldésnél semmiféle zavar nem fordult elő s a kiállítók 
minden hiány nélkül megkapták tárgyaikat. Az Estcr- 
házy-kincstár nagybecsű tárgyainak visszaszállítási költ­
ségét a nemeskeblü főur maga fedezte s ez által a ki­
állítás kiadási rovata 500 filial csökkent. A kiállítás volt 
helyét, a műcsarnokot uia bezárták s úgy Majláth 
Béla rendező igazgató, mint Horváth Ignácz titkár be­
költöztek a fővárosba és elfoglalták hivatalos állásaikat a 
nemzeti múzeumban.

Estély a «Bon Marché» termeiben. Parisból 
írjak: Boucicant asszony, ki néhány hóval ezelőtt sze­
mélyzete nyugdíjalapjának egy millió és pár héttel ez­
előtt további 4 millió frankot adományozott, évenkint 
nagy zcneestélyt ad a «Bon Marciié» óriási termeiben; 
ez estélyekre meghivatni egyike itt a legnagyobb kitün­
tetéseknek és ámbár Karchcr titkár több mint 5000 
meghívót küldött széjjel, a ház összes barátait még sem 
Jöhet egyszerre kielégíteni. Az estély múlt hó 27-én zaj­
lott le. A programul többel nyújtott a reméltnél, mert a 
kizárólag a Bon .Marciié személyzetéből alakult ének­
es zenekar négy jeles produkezióján kivid énekeltek még 
Faarc, továbbá .Masson asszony, Delmas, mindnyá­
jan a nagy opera tagjai és végül még Duparc kisasz- 
szony és Paulus ur. Még esti 7 óra körül csak úgy 
özönlöttek a vásárlók a Bon Marché rengeteg árucsar­
nokaiba és egy órával később ugyané csarnokok óriási 
hangversenyteremmé alakultak ál, mely virágokkal és 
szőnyegekkel gazdagon volt díszítve. Boucicant asszony, 
Plassard ur és az összes igazgatók által körülvéve, szé- 
rotetreméllóan fogadta a vendégeket. A programúi több

minden. Én restellck bemenni. 
— Megyek azonnal, Icleló Levin, nejét 

kolva. megcsó-

Nem, jobb ha hallgatok, gondola magában, 
míg az asszonyka a szalonba ment; a titok csak 
ream nézve bir fontossággal és szavaimat nem tud- 
na.v megmagyarázni. Ez uj érzelem nem változta­
tott meg, nem ámított el, nem tett boldoggá, ép 
úgy, mint az atyai szerétéihez nem kellett meglepe­
tés, sem elragadtatás; de ez érzelem észrevétlenül 
vonult be szivembe a szenvedés által, már gyöke­
ret is vert és bár mily nevet keressek is számára: 
ez a hit.

Valószínűleg ezentúl is türelmetlen leszek ko­
csisommal, haszontalanul fogok vitatkozni) beszélni 
akkor, mikor nem kell; mindig sorompót fogok 
érezni magam és mások lelke közt, ide számítva a 
ielcsógemét is; ezentúl is fogok ezivódni, hogy 
azonnal megbánjam. Folytatni fogom az imádkozást, 
a nélkül, hogy megmagyarázhatnám magamnak, 
miért imádkozom, de benső életem legyőzte sza­
badságát ; nem fog esetlenségektől függni, és éle­
temnek minden percze arra lesz irányozva, hogy 
minden cselekvésem ezélja legyen: a jó!!

(Vége.)
Fordította: Ilona.

A TENGER LEÁNYA.
— DÁN LEGÉNY. — Í14

Irta: SCHJORRING H. JOHANNA.
MÁSODIK SZAKASZ.

Az orvos naplója.
Augusztus 28.

Ma megkaptam az Ígért ajándékot: a hímzett 
párnát, mely remekműve a rajzolásnak és hímzés­
nek. Gyönyörű csokor pipacs és mákvirág, melyet 
gyenge fűszálak ékítenek. Az egyszerű virágok vál­
tozatossága valóban csudálatos, az egyik mereven 
ül egyes szára tetején, a másik epedvo hajtja le fe­
jecskéjét ; emez teljes, amaz félig van kinyílva, emez 
most fesledezik, amaz bimbózni kezd ; végül oldalt 
egy teljesen kinyílt virág három szirommal, mi" a 
lehulló negyedik szirom élénk színe meglepő finom 

látszik odalehellvc lenni a vánkos sötét 
alapjára.

Gzélzás akar ez lenni beszélgetésünkre ?
Nyugodott-e már valaha az én fejem ilyen puha 

vánkoson ? Nem fognak-o ezek a mámoritó virágok 
e kábítani ? Avagy az-c rendeltetésük, hogy bűvös 
almokat varázsoljanak elém, ha fejemet vájok haj­
tom ? J

És most lássuk a kisérő levelet:
«Kedves orvos ur!

«Nem emlékül küldöm önnek ezt a munkát — 
reményiem, hogy minden látható jel nélkül is me" 
log rólam emlékezni — hanem küldöm annak bi­
zonyítékául, hogy egyedül csak az, a mi szerintem 
tökéletesen szép, méltó arra, hogy csekély és sze­
gényes kifejezéséül szolgáljon hálámnak, azért a fá­
radhatatlan szereidért és hűségért, a melyet irán­
iam és enyéim iránt mindenkor tanúsított. Én és 
gyermekeim nem sokára messze leszünk innen de 
sohasem olyan messze, hogy a szerető kéz ne ol­
talmazhasson, a baráti szív ránk ne gondolhasson. 

»A legoszintébb tisztelettel hive

«Frits Klára.»
Most már mindegy, ha törik, ha szakad ! 
bohasem fordítottam több időt az öltözködésre... 

az a lel fedezés, hogy holmim nagyobhára Ízléstelen, 
igen rosszul esett. No de majd máskép lesz ez ' 
most azonban sem időm, sem alkalmam nem volt 
tóbbiU felini’ minl- kiválasztani a legclfogadha-

«Édes islenkém ! hál kilencz inget tetszett fel­
venni doktor ur ?>, kiáltott fel Malaie, a mint a 
borofvaláshoz való vizet behozta.

«Ugyan hallgass, nincs rajtok gomb, és .. ,»
«Gomb ! nem hiányzik ott egyetlen égy gomb 

sem, doktor ur; magam néztem volt meg egyen- 
kint», viszonzá Malaie sértődötten.

«Nohát nem hiányzik, de meg vannak sár­
gulva . .. Most pedig menjen dolgára — sietek.»

Nem is tudom, hogyan ériem a házába. Drága 
telivér paripám vitt oda, olyan sebesen, mint a szél, 
mert nem emlékszem az útról egyetlen részletre

sem ; csak azt tudom, hogy végül a cseléd igy 
szólt hozzám:

«Az asszony a gyermekkel együtt bucsulátogalá- 
sokat tesz ; csak estére jönnek haza.»

Leugrottam a lóról s megkérdeztem, hogy irha­
tok-e a szobában valamit. Az orvos meg a pap 
megengedhet magának olyasmit, a mi más részéről 
illetlenség volna.

így történt, hogy az ö Íróasztalán irtani meg 
első szerelmes leveleméi, mely a legmelegebb és 
legbensőbb érzelmeket tolmácsolta, a mik keblem­
ben valaha megszólaltak. Elbeszéltem neki ifjúko­
rom rövid, boldog álmát, későbbi szegénységemet, 
önmagámmal való küzdelmemet, vágyaimat, világ 
reményeimet, s szóltam végre arról a meleg nap 
sugárról, melyet ő bocsátott lolkembe; elmondtam 
hogy milyen forrón szeretem, s milyen hü atyja 
akarok lenni gyermekeinek, és ... szóval nem fe 
ledkeztem meg semmiről, a mi szivemet cltöltolto 

Lepecsételtem a levelet, az ő pecsétjét nyomva 
rá, melyet mákvirágok ékítettek, megcsókoltam tol­
lát, leveles tározóját, falon függő arczképét, s má­
morosán vágtattam haza.

Augusztus 29.
Végre megvirradl. Előbb ködös szürkület, azután 

meleg napkelte, levélről levélre pergő barmatesep- 
pckkel. Vajon mi hirt fog hozni ez a verőfényes 
nyári nap ? ... Ali, elég korán tudtam meg !

Dél felé a következő levelet hozták:
«Ön nagy megtiszteltetésben részesített — a Ieg- 

nagyobban, melyet nő a férfitól nyerhet — és egy­
úttal mély fájdalmat okozott, mert ajánlatát vissza 
kell utasítanom.

«Hogy bizalmát hasonló bizalommal viszonoz­
zam, közlöm önnel azt, a miről senkinek sincs tu­
domása.

«Ha újból férjhez mennék — óhajtom, hogy ne 
legyem, ámbár még elég fiatal vagyok és serdülő 
gyermekeim vannak : de legjobbnak és legszebbnek 
találom, hogy csak egy férfié lettem légyen — ha 
tehát mégis második házasságra határoznám el ma­
gamat, azt csak őszinte, igaz szerelemből tenném. 
Lesz-c erre valaha csel, nem tudom. De hogy egé­
szen nyílt legyek, közlöm önnel azt is, hogy tesl- 
verbatyamnak, a kihez ismételt hívásra Amerikába 
megyek, s a kinek ott nagy üzlete van, a társa 
ifjúkon barátom s gyermekkorom óta szereteti.

«Csak nemrég vettem bizonyítékát annak, hogy 
ez az érzelem nem aludt ki szivemből. Ha tehát azt 
íaliana, hogy másodszor is férjhez mentem, tutaja 

meg, hogy az csakis ö lehet. De ismétlem : óhaj­
tom, hogy ezt sohase hallja.

«Ha ez fájdalmat okoz önnek, meg van legalább 
az a tudatom, hogy nyíltan jártam el önnel szem­
ben, mert nem áltattam csalárd reményekkel, ha- 

nieginondtam önnek azt, a mit alig súgtam 
meg magamnak is. De hűségére és becsületére bi­
zonynyal nem bivalkoztam hiába — hiszen mi vén, 
eszes emberek vagyunk.

«Nem akarom fárasztani mind ama benső érzel­
meim ielsorolásával, a melyeket ön iránt és jövője
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számát ismételni kellett: különösen Faure szivhezszóló 
énekét kívántak a vendégek újra meg újra hallani. A 
mulatság csak éjfél után ért véget.

— Áruló bokréta. Rómából írják : Fuscani marquis 
körülbelül egy évvel ezelőtt nőül vette arisztokracziánk 
egyik ép oly bájos, mint gazdag hölgyét. Az ifjú mar­
quise rajongott az ibolyáért s megbízást adott egy vi­
rágkereskedőnek, hogy loilettjéhez szállítson neki ' min­
dennap egy-egy ibolyabokrétát. A napokban a marquise 
ép ki akart kocsizni s kérte a mellcsokrál, mikor a 
komovna, nagy meglepetésére, ibolya helyett nagygyöngy- 
virágbokrétal hozott elő. A marquise tehát a holtba 
hajtatott, hogy az illatos jószágot kicserélje. Ott ezer 
bocsánatot kérlek a tévedésért, mélyet az egyik Lolli 
kisasszony, mindjárt mentegetett is: «A marquis ur 
bokrétájával tévesztettük össze.» Ez szeget ütőit a fiatal 
hölgy fejébe, tovább tudakozódott s végre is kisütötte, 
hogy férje már évek óta naponként egy-egy gyöngy­
virágbokrétával kedveskedik a ballet egyik hölgyének. A 
marquisnő inár beadta a válókeresetet férje ellen.

— A belga milliomos pontalopásról a következő 
újabb részleteket jelentik: A belga állam által szenve­
dett kár összege meghaladja a U millió frankot. Az 
összes lopott tárgyaknak értéke a készpénzzel együtt 
3 millióra rúg. A tolvajok kétségkívül tudták, hogy épen 
ez a vonat vitt magával oly nagy értékű gyémánt kül­
deményeket. Tegnap Ostende és Gand között papírdara­
bokra akadtak, melyek a tolvajok által szétszaggatott 
postai lajstromok maradványai, a melyeken az érték-kül­
demények voltak feljegyezve. Bcbizonyult, hogy a posta­
kocsihoz csatolt utazókocsiban öl utas fordult mo", kik­
nek magaviseleté igen furcsa volt. A gyanús utasok kö­
zül négy Brüsszelben, egy pedig Gandban szállott ki, és 
azt hiszik, hogy a Gandban kiszállott utas vitte magá­
val a lopott értékek legnagyobb részét, hogy társainál, 
ha esetleg a lopás a brüsszeli pályaudvaron kiderülne, 
a motozás alkalmával mit se találjanak. Konstatálták 
továbbá, hogy az öt gyanús utas közül, miután a pálya­
udvarból távoztak, egy se fogadott bérkocsit. A vélt 
tettesek közül csak egynek személyleirása van tudva. 
Az illető nagy, sima avezu, erős ember s viselkedése 
után Ítélve német.

— Harapós tudós. Zürichben Pfotenhnuer joglanávt 
a berni kanton büntető-törvényének szövegezőjét harinincz 
napi fogságra Ítélték, mert dühében mcgharapla egyik 
nőcselédjét, ki épen szőnyeg-porolással foglalatoskodott A 
mérges törvénycsináló most 44 éves.

— Intermezzo egy olasz színházban. A vicencai 
«Teatro Gavibaldi»-ban nemrég «Bianca és Fernando V. 
Károly sírjánál» czimii szomorujáték került színre. 
Bianca herczegnö és Fernando szerelmi jelenetében, 
mikor a herczegnö épen egy hosszabb és teljes páthosz- 
szal elszavall. beszédnek közepére évi, a legfelső kar­
zatról egy nagy darab túróval bekent kenyér hullt a 
színpadra közvetlenül Bianca lábai elé. A színésznőben 
a szó szoros értelmében benne rekedt a hang, Fraca- 
napa színész azonban, ki Fernando szerepét ° adta, a 
legnagyobb mértékben felindulva, a színpad elejére állt, 
s hogy megboszulja a megcsufolt kedvest, következőleg 
kiáltott fel a karzatra: Ha éhesek vagytok, tartsátok 
meg magatoknak bekent kenyereteket, nekünk nincs rá 
étvágyunk!» Erre a közönség irtózatos lármában tűrt ki 
s a rendőrségnek kellett közbelépni; s miután a karzati 
botránytokozót elfogták, a szomorujáték tovább folyt.

— Kalakaua királyról. A Voss. Ztg. egyik san- 
franeiscoi levele nem valami vidám képet lesi a Sand- 
wich-szigetek állapotáról. Kalakaua királyt, ki néhány hó 
e;ött Budapesten is megfordult, a levél igy jellemzi: 
Kalakauának, kinek népe az 1878-iki megszámláláskor 
mindössze 60,000 lélek volt, a személyére épp annyi 
jövedelme van, mint az Egyesült-Államok elnökének: 
50,000 dollár. Ezenkívül kap a felesége 16,000, a trón­
örökös szintén 16,000, Lihelika herczegnö 15,000, Kaui- 
laui herczegnö 5000 s végre a király kamarása és tit­
kára 7000 dollárt. S még ezentúl is 20,000 dollárt fizet­
nek a királynak háztartására. Kalakaua Dávid tizenkét 
év óla ül Havai trónján. Azelőtt egyszerű hajós volt a 
honolului kikötőben s egyúttal jó mellék-keresetre lett 
szert azzal, hogy a kikötő éjjeli dorhézoló helyein han- 
joval (valami fuvola-féle hangszerrel) mulattatta a ré­
szeg matrózokat. Különben Havaiba való születésű jól 
megtermelt ember, csakhogy minden elv és Inlkiösmnre- 
tesség nélkül, tele haszonleséssel s mindenféle vétekkel.
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iránt, melyet akaratom ellen is meg kellett egy időre 
zavarnom, táplálok. Csak fájdalommal eltelten fejez­
hetem ki mélyen érzett hálámat szerelméért és bi­
zalmáért, mely jobb feleletet érdemelt volna; de a 
szív érzelmei a maguk utján baladnak : bárhova 
vezetnek is, nem parancsolhatunk nekik,

< Ha nem látjuk többé egymást ezen a világon, 
egykor, ha majd a földi lét "köde szélfo.-zlotlfvi­
szontlátjuk egymást — addig pedig, szivemből mon­
dom : Isten önnel ! «Frits Klára.»

«Holnap reggel utazom.»
Mélyebb, sajgóbb fájdalmat sohasem éreztem és 

sohasem is fogok erezhetni. Ez valósággal meglőtte 
életemet, mert megölt mindent, a mi éveken át re­
ményt és szerelmet ébresztett szivemben.

Eiső gondolatom az volt, hogy hozzá sietek és 
esedezve kérem ... Büszkeség, erő, bátorság — mit 
jelent ilyen pillanatban mindez !

Végregfelébredett bennem a féltékenység. Ki az, 
a ki szerelemről mert hozzá szólni, holott én gon­
dosan ügyeltem érzelmeimre, hogy ki ne törjenek 
és őt, ily hamar a fájdalmas veszteség után ne 
sértsék? És ű az, a ki szivét bírni fogja? Hol van 
itt a Klára igazságérzetc, tapintatossága? De mit 
ér mindez ? Itt csak az ü szerelméről van szó. És 
miért nem nyerhetem meg azt én ?

Ott ült-e amaz az ö kórágya mellett, szive do­
bogásával számlálgalva lélekzetél ? Elővelte-e min­
den igyekezetét, minden tudományát, hogy gonddal 
terhes napokon és éjszakákon át életben tartsa ? 
Látta-e őt a fájdalomtól földre sújtva s osztozolt-o 
keservében, gyászolt-e vele s ébredl-e mellette úgy­
szólván uj életre ? ... Ah, és most vége legyen 
mindennek — visszavonhatatlanul, mintha maga a 
halál ragadta volna el zsákmányát ?.......................

Mikor beesteledett, tolvaj módjára lopózlam oda 
lakásához. Sürgölődő árnyakat láttam kis szobáiban 
ide-oda sietni. Végre egyedül maradi; láttam, a 
mint összekulcsolta kezét s letérdelt, fejét néma bá­
nattal hajtva le. Nem állhattam tovább, odarohan­
tam az ablakhoz, mely csak be volt támasztva s 
az esti szélben lassan himbálózott sarkaiban. IJal- 
lám őt zokogni, mialatt fejét egy szék párnájába 
lejtve volt odoborulva, s néhány rebegő szót vehel- 
tem ki:

«Légy velem!.. Ne hagyj el soha!...»
Azután fülállott s odajött az ablakhoz. Én szo­

rosan a falhoz simultam, csak pár lépésnyire állva 
tőle ... Ha most itt meglátna !

Kitolta az ablakot, hangosan zokogott s megtört 
hangon mondá: «És mindezt soha se lássam 
többé!,.. Azután összeroskadt fájdalmában.

Szeptember 1.
Most messzire van innen, s minden egyes percz- 

czel nagyobbá lesz köztünk a távolság. Ivét napi 
tompa tétlenség után ismét megkezdtem működése­
det s életem útjáról soha sem fogom magamat 
többé egy asszony által létérittetni. Elég volt már 
ebből cgv életre — s mindezt csak azért, mert 
n'-!'ány rövid nap alatt olyan kedves álomban rin­
gatóztam ...

-Mikor a halál elragadta tőlem ifjúkori szerelme­
det, belemélyedtem fájdalmamba, mint a hogy má­
sok az örömbe mélyednek bele, ugv hogy szinte 
kedvessé vált a fájdalom; de ez a fájdalom mé- 
£eo — méreg, melynek neve megvetett .szerelem és 
féltékenység. Amaz gyermekkorában szerette, de

Egy pár kalandor kezébe kerülve mindig könnyen rá 
lehetett venni, hogy a közpénzeket a maga hasznára 
fordítsa. Az állami jövedelmeken kívül a korona-javakból, 
melyek a sziget nagy és bő termő czukor-ültetvényeiből 
állanak, még mintegy 100,000 dollárt vesz be. A világ 
körül tett utjáért, visszatérte után, 22,500 dollárral kárpó­
tolták, koronázási komédiája 4U.OOO dollárba került, a 
mihez az államnak 20,000 dollárral kellett járulni. Hogy 
a király hová teszi ezt a nagy jövedelmét, mélységes 
titok. Csupán egy körülmény magyarázza meg a dolgot, 
az, bogy ü felsége a lehető legdühösebb kártyás.

— Lázadás a hajón. Velenczébül Írják, hogy a li- 
vornói kikötőben horgonyozó «Délégné» nevű franczia 
brigantine legénysége fellázadt. A matrózok s a tisztek 
közt elkeseredett harezro került a dolog, s a lázadók a 
második hadnagyot s kormányost megölték. A kapitány 
Is. csíl*í l!°Y menekülhetett, hogy a tengerbe ugrott. A 
kikötöbeli őröknek a briganlinet valósággal ki kellett 
csáklyázniok, hogy a lázadókat hatalmukba keríthessék, 
a mi ezután is csak heves küzdelem után sikerült.

— Egyéves-önkéntest jog. A közös hadügyminisz­
ter, a két honvédelmi minisztérium egyetértésével elren­
delte, hogy a prágai három osztályú müipar-iskola, to­
vábbá a soproni kereskedelmi akadémia s a brassói 
kereskedelmi közép-iskola elvégzésével, ép úgy meg 
lehessen szerezni az egyéves önkénytességro való jogot, 
mint a hogy az a főgimnáziumok és főreáliskolák vég­
zett növendékeit megilleti.

— Kit jelent «Datlian»? Mióta a mingréliai hor- 
czegnek a bolgár trónra való jelöltsége szóba jött, sok­
szor merült fel az a kérdés is, hogy mi a «Dadian» 
szó lulajdonképeni értelme? Vájjon méltóságot, rangfo­
kozatot fejez-e ki, vagy pedig családi elnevezés? Hitelt 
érdemlő emberek állítása szerint csakis az utóbbi értel­
mezés a helyes, a «Dadian» szó alatt mingréliai Miklós 
herezog családneve értendő. A Dadian család, mely 
eredetileg egy törzsből állott, később két ágra szakadt: 
a georgiaira, mely a Feketetenger és Tiflisz közt fekvő 
vidéken szállott meg és az armeniaira, melynek székhelye 
Angora.

— A budapesti postaigazgatóság vezetésével a 
közmunka- és közlekedésügyi minisztérium által megbí­
zott RaschJccí János postaigazgató már megérkezett a 
fővárosba s az igazgatóság vezetését a holnapi nappal 
v szí ál. Zobel i.ipút kir. tanácsos postaigazgatú leglcö- 

lebb Nagyváradra utazik, hogy az ottani postaigazga­
tóságot átvegye.

— I=ell:es honleányok. Említettük, hogy a kolozs­
vári hölgyek mily buzgúan gyűjtenek az erdélyrészi ma­
gyar közművelődési egyesület számára. Mint a mai ko­
lozsvári lapokban olvassuk, a filléres és perselyes gyűj­
tés eszméje napról-napia nagyobb hullámot vor a vidé­
ken is. Acmes Irma, Nemes Józsefnek, Jósika Lajos 
báró jószágigazgatójának leánya, Szamosfalván persel­
lyel kezében járja be nemcsak ottani ismerőseit, hanem 
sorra vette a környék lalvait is, házról házra gyűjtve a 
nép megszentelt filléreit. Remélhető, hogy a szép példa 
rövid időn követőkre talál az ország minden részében. 
Ugyancsak ezt tette Gyaluban Csákány Vilma.

— A flbisl jegyző meggyilkolásához. Mint em­
lítettük, Jeszenszky Ignácz fibisi jegyzőnek gyilkosait 
Avrám Milost és fiát elfogták. A gyilkos pár hét előtt 
egy hamisított szerződéssel egyik atyafiét meg akarta 
károsítani, de ebbcli tervét a libisi jegyző észrevette s 
még idejében meghiúsította. Az okirathamisitú ellen a 
vizsgálatot megindították s már pár nap múlva kellett 
volna az első kihallgatást m - varlani, melynél a jegyző, 
mint leginkább terhelő lan;. terepeit volna. Ennélfogva 
az orgyilkosság első sorban -zuból eredt és Avram 
Milos a terhelő vallomást az elkövetett merénylet által 
akarta meghiúsítani. Kiáltnk hát az útra, s mikor a 
jegyző kocsija közeledett, az idősb Milos odakiállott fiá­
nak, hogy: «Mörsern mii grira!» — Menjünk, ne fél­
jünk! — a liu azonban nem engedett atyja hívásának, 
mire az öreg maga lőtte keresztül a jegyzőt. A gyilkos­
ság nyomára az vezetett, hogy Milos, a mikor az árok­
ban könyökölt, uj, fehér halinasziirének a könyökét a 
friss Ifivel összezöldelte. A vizsgálatot Kovács vizsgáló- 
bíró már befejezte.

— Szerelem bolondja. Párisból vesszük ezt az 
ideges történetet. Schütz Emile kereskedő halálosan be­
leszeretett Boucher Eugéniába, ki szintén nem idegen­
kedett a csinos fiatal embertől s az idén, a virágok ha­
vában, májusban, a fiatalokból egy pár lelt. Boldogságu­
kat pár hónapon át semmi som zavarta. A mondott idő 
leforgása után a Itilszerolmes férj azt verte a fejébe, 
hogy felesége hűtőién lelt hozzá s húr semmi adattal 
igazolni nem tudta, szentül meg volt győződve s i'íínek-

most ismeri-e és fel tudja-e fogni lelkűidét, a mi­
lyenné az évelt kor és a tapasztalás tette? Fogja-e 
méltányolhatni igazi benső értékét, mely rendkívüli 
külsejénél is többre becsülendő?... Bizonyára nem 
nehéz őt szerelni, de nehéz teljesen megérteni; ha 
pedig őt egészen meg nem értik és méltányolják, 
akkor sohasem lesz boldog. Elég tapasztalatom van 
a lélektanban ahhoz, hogy ezt állítani merjem.

Deczembor 0.
A gróftól jövök. Bizalmas órát töltöttünk, miin 

azelőtt, a rég letűnt napokban. Közülié velem, hogy 
a legközelebbi január hó G-ikán Klára egybeköt 
bátyja üzlettársával, Kleist úrral. A gróf ismét a 
régi modorban tárgyalta ezt az ügyet, e mivel a 
dolog nagyon kinos volt rám nézve, elbeszéltem 
neki a körülményeket, részint hogy szivemen köny- 
nyitsek, részint hogy elejét vegyem minden további 
czélozgatásnak.

• A gróf azzal a jósággal és rokonszenvességgel. 
mely őt jellemzi, s a baráti szív egész melegségével 
beszélgetett velem sokáig. Talán hogy még jobban 
megvigasztaljon annak a bebizonyításával, hogy 
mennyire fel tudja fogni szenvedésemet; beszélge- 
tésküzben egyszer felugrott, kinyitotta szekrényének 
egy titkos fiókját s abból egy kis leveles tárczát 
vett elő.

«Nyissa ki ezt», mondá. «Ha tudná, hogy hány 
ezerszer vettem elő! Vajon felcdhel-e valaha az 
ember teljesen ? .. fia meghalok, ezt örökölni fogja 
tőlem... Az ön élete valószínűleg tovább tart, 
mint az enyém».

Kinyitottam a tárczát — Melanie Vernéinek az arcz- 
képc volt benne.

1849. január 6.
Karácsonyra kedves vendégeim voltak: dr. Storm 

és a fia. Storm, ámbár jóval idősebb, mint én, régi 
barátom, a kivel folyvást érintkezésben maradtam. 
Fia, Knut Storm, pompás tizenöt éves legényke, va­
lóságos genie a rajzolásban, sőt mondhatnám a 
festésben is, eleven, virgonez, szeretetreméltó, tehet­
séges, s c mellett testileg kifejlett, egészséges. Azt 
mondtam, hogy ezentúl annyiszor időzhetik nálam, 
a hányszor csak kedve tartja, épen úgy, mint szü­
lői házában. Agglegény! szivem íölvidul, ha magam 
körül látom. Olyan hatással van rám, mint tik­
kasztó nyári napon ti friss szellő.

Sejtelme sincs arról, hogy élénk csevegése és 
Iréfálózása milyen nagy .segítségemre volt, hogy ezt 
a napot, az ő menyekzője napját, átéljem.

A gróf azt mondta a minap, hogy jó lesz lelen­
nem arról a hideg, gunyoros hangról, a melylyel 
azelőtt csipkedni szerettem az embereket, neveze­
tesen pedig a hölgyeket. Érzem, hogy igaza van, 
de most már nem tudok ennek a hibámnak úgy 
parancsolni, mint azelőtt. Akkor a jövő még bizo­
nyos lehetőséget tartogatott számomra, hogy el fo­
gom érni a biztos révet; de ma már a boldogság 
országa messzire maradi el mögöttem. És ez nagy 
különbség.

Azok, a kik tudják, hogy mi az: lezárni egy bol­
dog álmot s csak emlékezetben őrizni, mint lova- 
tiint délibábot, megmondhatják, hogy ez milyen 
változást idéz elő az ember észjárásában és egész 
lelki életében. Igazi agglegény vagyok s az is ma­
radok, gunyoros, tréfás, önös és zárkózott.

és ezzel be lehet fejezve az, a mit magamról 
mondhatok.

(F olytatása -következik.)

fának azt beszélte, hogy felesége megcsalja. A rokonok se- 
hogysem tudták kiverni a szerelmes kereskedő fejéből a 
féltékenység gyanúját, utoljára sem volt más mit lenniük, 
mint hogy bezárassák egyik kórház megfigyelő osztályára. 
Schütz olt ábrándozott aztán a szerelemről s minden Ionjai­
ról az utóbbi időkig, mikor kérésére vegre szabadon bocsá­
tották. Első dolga természetesen felesége fölkercséso volt, 
ki az egész idő alatt, mint ez már egy fiatal szalma- 
özvegyhez illett, szülőinél húzta meg magát. Feleségének 
szép virágcsokrot vitt, nála reggelizett, aztán pedig'meg­
írnia ebédre apjához. A meghívást elfogadták, s a fiatal 
nő, férje és anyja társaságában Schütz apjának lakására 
indult. A házhoz érve, Schütz udvariasan félreállt, dől 
bocsátotta napát, feleséget s ő hátul követte őket a lép­
csőn fölfelé. Alig értek azonban az cmelét felére, Schlitz 
revolverrel lőtt feleségére, ki elbukott s esés közben fe­
jét súlyosan megsértette. A szegény asszony, mint Írják, 
súlyos sebei daczára talán megmenthető. A család meg 
van győződve, hogy Schütz egy ujabbi roham alatt 
követte cl a merényletet s igy kénytelenek megint a bo­
londok házába csukatni.

— A sarkaäi takarékpénztári betöréshez. Nagy­
szalontáról Írják lapunknak: A sarkad! pénztárnál elkö­
vetett betörés tetteseit orgazdájukkal együtt elfogták s 
nov. 29-én át is adták a csendőrök a helybeli járásbíró­
ságnak, Kempfnek, a főtellesnek kivételével, a ki meg­
szökött. A pénzből 4000 forint megkerült s igy a kár 
3500 frt. Remélhetőleg Kempf újólag hurokra kerül, 
mert jól ismerik búvóhelyeit.

— Pánszláv rágalmak. Ily czim alatt rüpiraíot 
adott ki Tóth Gáspár ügyvéd, a felvidéki magyar köz­
művelődési egyesület igazgatósági tagja. A röpirat, mely 
a «Felsőmagyarországi Nemzetőr»-ben is közölve volt, 
válaszul szolgál egy pánszláv szellemű röpiralra, a mely 
német nyelven «Magyarische Staalsidee» czimmel jelent 
meg. Tóth Gáspárnak szépen megirt röpirata a nevezett 
pánszláv irányú röpiratnak főleg következő pontjait veszi 
bírálat alá: «1. A nem magyar ajkú nemzetiségek nem­
zeti önérzete lázilja az állam egységét, növeli a czen- 
Irifugal elemek erejét, előmozdítja az állam diszszo- 
lueziójál, tehát azt cl kell nyomni.» 2. «A kul­
túra egysége az állam egységének egyedüli fölté­
tele.» 3. «Az államok határait nem földrajzi fekvés, 
vagy történelmi és politikai fejlődés, hanem minden 
államnak külön nyelve és külön nemzeti kultúrája 
szabályozza; tehát a lótok, szerbek stb. nemzeti 
kulturlörekvései, merényletek az állam ellen s Magyar- 
országon egyedül a magyar kulturtürekvéseknek van 
létjogosultsága.» 4. «A lmzufiság a pámnagyarizmusért 
való lelkesedéssel azonos; a hazaszeretet csak a ma­
gyarizmus iránti szerétéiben nyilvánulhat s minden ál­
lampolgár, a ki a más nyelvű nemzetiségeknek magya­
rosítása ellen iskolában, templomban vagy az irodalom­
ban felszólal, megsérti a magyar államnyelv felségjogait.» 
5. «A népiskola és népnevelés egyedül a magyar nyelv 
terjesztésére irányul. A néptanítónak nem kell a gyer­
mekek nyelvét értenie és paedagogiai képessége a 'ma­
gyarosítás iránti buzgalma szerint Ítéltetik meg. A nép­
iskola pedig nem nevelő, hanem filológiai intézet.» 6. 
«A ki nyilvános hivatalt viselni és műveltnek tartatni 
akar, annak nem szabad magát szlávnak vallania s a 
nemzeti önérzet bármiféle nyilvúnuhisát a társadalmi 
élet hazaliallanságnak bélyegzi» slb. stb. E rá"nlmakat 
Tóth egyenesen visszautasítja s ügyesen leplezi le a né­
met. bőrbe bujt pánszlávnak egyéb hazugságait. Az elol­
vasásra méltó kis füzet ára 30 krajezár. A tiszta jöve­
delmei a felvidéki magyar közművelődési egyesületnek 
ajánlotta föl a szerző.

— Hannincz évig- börtönben. Mint a «Laibacher 
Zeitung» irja, nemrég szabadult ki az aradi várból Pre- 
•csnik József bankócsináló. 1850-ben Prelesnika laibachi 
gimnázium hetedik osztályába járt. Az időben rendkívül 
primitiv kivitelű bankók voltak forgalomban, melyeket 
négy részre vágva, úgynevezett «fertály forinlosok»-ként 
használtak. Prelesniknek az a szerencsétlen ötlete tá­
madt, hogy 3—4 ilyen forintost utánozzon. Ezért följe­
lentették és 2 évi börtönre ítélték. Ennek kiállása után 
katonának sorozták be; szolgálati ideje alatt is gyako­
rolta magát a bankjegyek rajzolásában, úgy, hogy végre 
bizonyos művészi fokára emelkedett e mesterségnek. 
Újra elítélték, persze súlyosabb büntetésre. A monarchia 
két vagy három legerősebb várából sikerült megszöknie, 
s mindannyiszor szülőföldére tért vissza. Legutóbb egy 
erdei malomban elrejtőzve, engvos «dolgozott,» Egész 
mondakör szövődött személye körül. Hogy meg ne szök- 
liessen, az aradi iáiba csukták, a hol magyarul és 
«lábul tanult meg. !tt aztán ki is töltötte idejét, mig 
most mint 54 éves ember ismét visszakerült az életbe“ 
h helyt még egy sajátságos véletlenről kell megemlékez­
nünk. Prelesnik fatalista volt és erősen hitte, hogy nines 
olyan börtön, melyből ő meg ne szökhetne. E meggyő­
ződéséből kifolyólag mondá annak idején azon hadbíró­
nak, ki azt hirdette ki előtte, hogy 20 évi börtönre 
Ítéltetett: «Kapitány ur, sajnálnám, ha azt kellene hin­
nem, hogy csak addig fog élni, mig én abban a börtön­
ben maradok.» Ez a furcsa mondás olyan mély benyo­
mást telt a hadbíróra, hogy utóvégro szentül meg volt 
győződve, hogy mihelyt Prelesnik a börtönből kiszaba­
dulj neki l. i. a kapitánynak meg kell halnia. Midőn 
néhány évvel ezelőtt a gonosztevőnek csakugyan sike­
rült megugrania, a hadbíró közel állt a megöriilésliez. 
Szerencsére nemsokára megcsípték a szökevényt. Kevés­
sel Prelesniknek a börtönből való kibocsátása előtt sa­
játságos izgatottság lepte meg a nemrégiben nyugdíjazott 
hadbírót, folyton Prelesnikről beszélt és folyton csak 
ennek küszöbön álló kiszabadulása foglalkoztatta. Néhány 
nappal Prelesnik kiszabadulása előtt a hadbirö megőrült 
és Gráezba kellett a szerencsétlent szállítani, szülőváro­
sába, melynek egyik gyógyintézetében ápolják jelenleg is.

— Sürgöny-közvetítő hivatal. A budapesti köz­
ponti telefon-hálózat igazgatósága a következő értesítést 
teszi közzé : A nagyméllóságu közmunka- és közlekedés­
ügyi magy. kir. minisztérium 1883. évi július hó 1-én 
18,609 sz. a. kelt rendeletével kegyes volt megengedni, 
hogy az állam-távirdahivatalban telefon-állomást” léte­
síthessünk oly czélból, hogy a hálózat t. előfizetői ennek 
közvetítésével továbbítani szándékolt távirataikat felad­
hassák, vagy a czimükre érkező sürgönyök velük ez 
utón küzültethessenek. A siirgöny-közvetitö hivatal igény­
bevételére minden előfizető jogosult; szükséges azon­
ban, hogy a táviratok feladására és az érkező sürgönyök 
átvételére levélbeli nyilatkozatban felhatnlmaztassunk.
A feladandó táviratokhoz különös megjegyzés nem szük­
séges, ellenben az érkező sürgönyök csak akkor fog­
nak telefon utján közöltetni, ha azok a ezég, czim, 
vagy név után «telefon» megjelöléssel vannak ellátva.
A kezelési dij egy feladott vagy vett sürgönyért, tekin­
tet nélkül annak szószámára, vagy a nappal vagy éjjel 
történt közlésére, 10 (tiz) krajezúrban állapíttatott meg. 
11a a beérkezett és telefonnal már közlőit sürgönyök 
felvételi lapjának kézbesítése is kivántatnék, ezért siir- 
gönyönkint 5 (öt) krajezár külön dij számittatik. A fel­
adott táviratok dijai a tclefon-hálőzat igazgatósága által 
fizettetnek be a kir. lávirda-pénztárba és az illető fel­
adóktól a kezelési és ürlapdijakkal együtt félhavonkint 
fognak a feladási űrlapok szelvényei alapján beszedetni. 
Tartalom csonkításért a telefon-hálózat hasonlóképen 
szavatol, mint az állam-távirda a táviratok esonkitásá- 
i'-rl. A felhatalmazó nyilatkozathoz a félhavi táviratozási 
költségeket körülbelül fedező összeg óvadékképen mel­
léklendő, mely összeg pénztárunknál elismervény mellett 
lóg az illető javára letetetni. Az érkező sürgönyük közlésére 
nézve a nyilatkozatban — tévedések elkerülése végett 
-- határozottan kiteendö, hogy a sürgönyök tartalma 
kivel lesz közölhető. Budapesti telefon-hálózat. Puskás 
Tivadar és társai.

lia, morvaországi, bodenstadti születésű, Hernalsban la­
kott 39 éves szén- és fakereskedőn nő-vadállati kegyet­
lenséggel véghezvitt rablógyilkosság kővettetett el. Kö­
vetkező részletek vannak az eset lefolyásáról. Ma reggel 
hét óra után két ember, ki a Fürstenfolden ment át az 
agyagos földön ogy fekvő nöszemdlyt talált, kit 
a reggeli homályban részegnek gondoltak. Oda men­
tek az élettelenül fekvő testhez s akkor vették 
észre, hogy a rő kétséget kizárólag bűnténynek ál­
dozata. Egész feje össze volt törve, koponyája, hom­
loka, nrczesontjai összezúzva, jobb szeme kiütve. A 
holttest mellett két vérrel festett kődarab feküdt, me­
lyekkel a gyilkosság elkövettetett s a holttesttől pár lé­
pésnyi távolban volt a megölt czipője és harisnyája. 
Ugyanott megtalálták a megölt fejrevalóját, egy gyapot- 
kendőt s üres erszényét. Kétségtelen, hogy a boldogtalan 
asszonyt kirabolták s aztán megölték. A kél járó-kelő 
rögtön értesítette a hernalsi és wühringi rendőrséget, hon­
nan rögtön rendőri hivatalnokok küldettek a vé­
res telt színhelyére. Megjeleni Karasek íörendörbiztos 
Breitenfeld kormánytanácsos és Sichling rendőrlanácsos 
is. Mindenekelőtt a személyazonosság megállapításáról 
volt szó, a miben Adler, a Áloyssengassén lakó pálinka- 
árus segédkezett. Alig hallotta meg ugyanis Adler a 
gyilkosságot, azonnal szomszédjára, Mildner Rozáliára 
gondolt, kiről hallotta, hogy eltűnt. Értésére cselt tud­
niillik, hogy Mildner Rozália tegnap délután 4 órakor 
lakásáról egy férfi kíséretében eltávozott s azóta vissza sem 
tért s igy gyasitolta, hogy a meggyilkoltnak Mildner Rozá­
liának kell lenni. A meggyilkolttal összeköttetésben levőknek 
gyanúja azonnal bizonyos Panec Józsefre irányult, ki az Ot- 
lakringeni lakott s tegnap óta eltűnt. A meggyilkolt kedvesé­
nek, Schimeck kovácslcgénynok vallomása szerint Panec 
azzal a szándékkal jött a napokban Mildner Rozáliához, 
hogy üzletét tőle megvegye. Meg is egyeztek 110 frt 
vételárban. Panec tegnap este 50 frtot tartozott volna 
kifizetni, aztán pedig két hét alatt két részletben 30—30 
frtot. Úgy vélik hát, hogy tegnap az alatt az ürügy 
alatt, hogy az első 50 frtos részletet kifizeti a Fürcleri- 
feldre csalta Mildnert s ott kirabolta és meggyilkolta. 
Schimeck, ki a meggyilkoltat pár hét múlva nőül vette volna, 
azt állítja, hogy tegnap mintegy 20 frt lehetett Mildnernél. 
Pénzt azonban a holttestnél nem találtak, hololt er­
szénye, mint említettük, mellette hevert. Természetesen 
azonnal megtettek minden intézkedést Panec. elfogására. 
Panec 24 éves, középtermetű, erős, leli képű ember, 
haja és szakála szűke, világos szinii rövid kabátot, kék 
kötényt és divatos sülét nemezkalapot viselt. Állítólag 
legyei születésű. A holttestei a küzkórházba szállították. 
Mint nekünk távirják: A Mildner szénkereskedönün el­
követett rablógyilkosság tettese kétségkívül Panec Jó­
zsef, ki a gyilkosságot esti 7—8 óra közt követte el. 
Megelőzőleg korcsmában volt Mildnerrcl, hogy boritnllal 
elkábitsa. A végrehajtott bűntény után a gyilkos előbbi 
lakásán az Oltakringen megjelent, oda magának vacso­
rát hozatott, miközben pénzéi mutogatta. Onnan jelen­
legi gerslholi lakására ment, hol lakógazdája távollété­
ben feltörte ládáját, abból kivette katonakönyvét s egyéb 
bizonyítványait s aztán eltávozott. Azóta nem látták s 
e perczig nem jöttek nyomára.

— Kerlatti koplalása. Az a hír terjedt el Páiis- 
ban, hogy a Merlatti koplalását ellenőrző orvosi bizott­
ság kedvez annak az öngyilkossági kísérletnek, mely 
Meilattival folyik, sőt némelyek a rendőrség figyelmét is 
fölhívták a dolog szemmellartására. Ennek következté­
ben Chassaing helyhatósági tanácsos tegnapelőtt meg­
jelent a Grand-llolelben, hol Merlatti koplal s kikér­
dezte ül, valamint orvosait. A tanácsos a felül győző­
dött meg, hogy Merlatti ünelhatározásból következeteseb­
ben, mint valaha, folytatni kívánja koplalását. A meg­
előző éjjelen jól is aludt s fejfájása, mely a múlt na­
pokban gyötörte, megszűnt. A tegnapelütíről kiadott je­
lentés igy hangzik: érverés 60, erőmérő 42, hőmérsék­
let 37.1. A szív szabályosan s erősen ver. Merlatti na­
ponkint sok vizet iszik meg, az utóbbi napokban töb­
bel, mint azelőtt. Tegnapelőtt 4 és fél liter desztillált 
vizet ivott meg.

Rövid hírek. Párán (Fogarasm.) hat gaz­
dának összesen 765 Irinyi kárt okozolt egy nemré­
giben dühöngő tűz, — Pozsonyban állatvédő- 
egyesület van alakulóban. — Karácsony pusztán 
Szántó István rab, a ki a fehérvári börtönből meg- 
szöküll, szivén lölte magái. — Sólymában a 
múlt bú 27-én kora reggel több másodpereiig tartó 
heves földindulás volt. Ugyanez időtájt földindulást 
éreztek Gbiosban is. — Meranban a tarlós szép 
időt a mull éjszakán erős havazás váltotta fel, 
enyhe hőmérséklet mellett. A téli kép pompás lát­
ványt nyújt. —• Partostaütban «]. Sándor bol­
gár fejedelem, közlemények éleiéből, kormányzásá­
ból és személyes emlékeiből» czimen rövid idő 
múlva Koch Adolftól egy lő ivre terjedő könyv 
jelenik meg. Koch Adolf tudvalevőleg a fejedelem 
udvari papja volt.

— Bosszú áldozata. Tegnap az uj-vásár-téren álló 
rendőrt egy ismeretlen egyén lelhivla, hogy bizonyos 
Lakatos Katalin nevű asszonyt, a ki az imén zseb­
tolvajlást kísérleti meg és egyike a legveszedelmesebb 
zsebtolvajoknak, tartóztassa le. Lakatos Katalint e köz­
lés folytán letartóztatták s a belvárosi kapitánysághoz 
kisérték. Minthogy pedig a főv. rendőrség legalább 20 
Lakatos nevű némbert ismer, akik részben zsebtolvajok, 
részben hamis kártyások, a letartóztatott nőt előbb a 
Vili. kerületi kapitánysághoz, majd a tolonezházba, on­
nan ismét a főkapitányság börtönébe helyezték át. — 
Liehtenslorn Samu, ki Lakatos Katalinnal vadházasság- 
ban él, jogorvoslást keresendő, Füzesséry Géza ügyvéd­
hez futott, azt adván elő, hogy a letartóztatott teljesen 
ártatlan és rovatlan előéletű nő, aki csak nemrég jött a 
fővárosba, hol tisztességes keresményéből tartja fenn 
magát. Az ügyvéd, Majthényi rendőr tanácsoshoz ment, a 
kitől arról értesült, hogy ö nála ugyanazon időben járt 
egy Lichlenstern Samu nevű egyén, ki magát Lakatos 
Katalin férjének adván ki, beismerte, hogy neje zseb­
tolvajlásért már ötször volt büntetve, s egyike a legve­
szélyesebb egyéneknek. — Kitűnt, hogy ez az ember 
álnevet jelenteti be a rendőrségnél s hihetőleg n boszu 
készteti arra, hogy Lakatos Katalint a börtönbe juttassa.

= Megrepedt vízvezetéki caö. Tegnap éjjel a 
Nádor-utczában a vízvezetéki fő-cső megrepedt, miért is 
azt a vízvezetéki igazgatóság elzáratta. Mig a csövet 
kijavítják, a Lipótvárosi közönség ideiglenesen felállított 
közkutakból fedezheti viz-szükségletét.
= Hálás utltárs. Kick Mátyás vörösvári földmives 

tegnap a fővárosba jövet útközben egy előtte ismeretlen 
férfit vett fel kocsijára. A fővárosba érkezve, egy Zsig- 
mond-utezai korcsmába hajtatott, hol elmondta nőtársá­
nak, hogy gyógyszert kell hazavinnie, mire amaz az

— Siket-némák banketje. Párisban d’Epée abbé 
születésének 174-ik születési évfordulója alkalmából a 
siketnémák egy vendéglőben banketet rendeztek. A 
Soeiété des gens de lettres egyik meghívott tagja a 
bankelon Berliner Ferdinandra diszbeszédet mondott ki 
siket-néma létére az institution nationale dékánja 
volt. A siket-néma hallgatóság természetesen egy szót 
sem érteit a beszédből, mindaddig, mig egy tanáruk a 
különben nagy hévvel tarlóit beszédet le nem fordította 
az ö mimikájuk nyelvére. Ekkor a jelenlevők hangulata 
rögtön átalakult, helyeslés hangjai, tapsok hallatszottak 
a terem minden zugából. Aztán pedig a beszéd élénk 
megbeszélés tárgyát képezte, természetesen taglejtés se­
gítségével, hangtalanul.

— A hernalsi rablögyilkosság. Tegnap éjjel Her­
nals közelében a wtihringi úgynevezett Fürstenfeld a 
Czartoryszki herczeg-féle kert és a Drasche-fóle tégla- 
kemenezék közt, gyilkosság színhelye volt. Mildner Rozá-

irgalmasok gyógyszertárába utasította, s vállalkozott, 
hogy mig Nick odajár, addig ő majd vigyáz a kocsira 
és lovakra. Nick el is ment, do mikor visszatért a 
korcsmába, olt fogatának és az ismeretlen felügyelőnek 
hűlt helyét találta. Röglön n rendőrséghez ment s fel­
jelentene az esetet. A rendőrséghez már ekkor jelentés 
érkezett, hogy a vérmezőn két bitang lovat elfoglak és 
azokat Mamlák Pál mezei biztosnak adták át. A lo­
vakban Nick a sajátjait ismerte fel.
= Eltűnt örült. Zábrák Ferenczné szül. Kúvári 

Mária váez-hartyáni lakosnőnek István nevű katona fia 
nem rég Nagy-Kikindán felakasztotla magát. E miatt a 
szegény asszony annyira elbusulfa magul, hogy meg­
őrült s egyre azt mondta, hogy elmegy a fia sírjához. 
A napokban a gondos őrizet daczára eltűnt hazulról s 
még eddig nem akadtak nyomára.

= Meghalt a fürdőben. A Gschwindt-féle fürdőben 
ma délután egy uriasan öltözött férfi fürdés közben hir­
telen meghalt. Az ismeretlen holttestét a Rókus-kórház 
lmlottas-házába vitték és bonczolni fogják a lialál-ok ki­
derítése végeit. A hirtelen elhaltnak kalapjába N. J. be­
tűk vannak jegyezve.
= Kéjutazó kávés. A Terézvárosban feltűnést kel­

tett Kohn Ignácznak, az «Union» éjjeli kávéház tulaj­
donosának eltűnése. Az eltűnt kávés, ki a Terézváros­
ban egy időben esküdt is volt és mint valamelyik 
segélyző-egylet elnöke is szerepelt, pár nap előtt eluta­
zott a fővárosból, azt állítva, hogy egy kis külföldi 
kéjutazásra indul. Hogy igazában nem ez egyedüli uta­
zási czólja, abból következtethető, hogy a számos hite­
lező követelésére kávéházát becsukták.

— Feltalált gyermek. A rendőrség nem rég egy 
4—5 éves Pepi nevű gyermeket adott át a IV. kerületi 
elöljáróságnak elhelyezés végett. A gyermeket úgy ta­
lálták az utczán s azt hittóit, apja-anyja elhagyta. Azon­

ban a hírlapok közölték az esetet s az anya ennek nyo­
mán értesült eltévedi gyermeke sorsáról s tegnapelőtt 
jelentkezvén az elöljáróságnál, gyemekét átvette.

= Eredeti Mikulások Kertész Tódornál

A JÁRVÁNY.
A fővárosban.

Kórházba tegnap 15 himlős beteqeb szállítot­
tak. Gyógyulva elbocsátottak tizenegyet, meghalt hét, 
jelenleg ápolás alatt van 339.

.1 kolera-megfigyelő-osztály, mely részét képezi 
az uj barak-kórháznak, továbbra is fennmarad, jelenleg 
6 beteg fekszik ez osztályon. A tizenkilenc/, lábadozó 
beteg kitelepítésével megürült kórházat ma kellően des- 
inficziállák, közfallal kél részre osztották s holnap visz- 
szaszállitjak oda az uj dologházból a vürhenyes és 
hagymazas betegeket. A ketté osztott pavilion egyik fe­
lében a férfi- s másikában a nőbetegek lesznek elhe­
lyezve. Ez osztály dr. Ángyán Béla főorvos vezetése 
alatt marad s dr. Fialovszky és dr. Nagy segédorvosok 
vannak mellé beosztva. A régi harak himlösbeteg-osztá- 
lyairól két ideiglenes segédorvost elbocsátottak s ezen­
túl két főorvos vezetése alatt négy segédorvos vó°zi a 
teendőket.

A fertőző betegségek mai állása a kővetkező: 
himlő 339, apadás 3; vörheny 28, apadás 1, hagymáz 
12, apadás 3. Beteglélszám a barak-kórházban 351, apa­
dás 25, beleszámítva az uj kórházba áthelyezett 19 lá­
badozó kolerás beteget, a balpaili kórházakban 1874, 
apadás 14.

A vidéken.
Gödöllőn a lefolyt 24 óra alatt két újabb himlő és 

egy vörheny megbetegedés fordult elő. A régi betegek 
közül himlőben egy fiú s vörlicnyben egy leánygyermek 
halt meg.

Kis-Pest községben a kolera, Szent-Lőríncz pusztán 
pedig a hólyagos himlő végleg megszűnt.

Maglódon a hólyagos himlő oly mérvben uralkodik, 
hogy a járási orvos szükségesnek látta a felnőtteknek 
újra beoltását.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A várszínház érdekes színpadi kísérletnek volt 

lantija ma este. Segler Lcóna k. a. az operaház újon­
nan szerződtetett fiatal lapja lépett fel A. bűvös vadász 
dalmű Agaiba szerepében. A kellemes színpadi külsővel 
megáldott fiatal leány ezelőtt két évvel a zenekedvelők 
egyik hannversenyében tűnt fel, a hol Massenet Éva 
czimii oratóriumában a czimszerepet énekelte. Később 
Prágába ment, a hol énektanulmányait folytatta. Szín­
padon jó ormán ma volt először, innen az az érthető 
elfogultság, a mely az első jelenésben evőt vett rajta. Később 
azonban felmelegedett s első nagy áriáját már szép csengő 
hangon adta elő. A kisasszony jövőjéhez nagy reményeket 
füzünk, ha tanulmányait szorgalmasan folytatja. Hangja, 
különösen a felső fekvésben erőteljes, kifejező s érezes. 
Előadása, frazírozása, lélekzelvélelo jó iskolára mutat­
nak. A közönség, mely a színházat egészen meglültöite, 
melegen tapsolt a Halai énekesnőnek, a kinek ezek a 
tetszésnyilvánítások szolgáljanak buzdításul a jövőre. 
Meg _ vagyunk győződve, hogy az igazgatóság gondos­
kodni fog arról, hogy a szép reményekre jogosító 
énekesnőnek meg legyen adva az alkalom pályáján élőié 
haladhatni. __t3i

— Spányi Béla jeles fiatal festőművészünk néhány 
nap múlva elhagyja .Magyarországot és Münchenbe feszi 
át műtermét.

— Kamara-zeneostélyt rendeznek bérletben lvrat... 
csevifs D., Pinkus II., Sabathiel J. és Rose E. urak 
D’Alborl Jenő zongoraművész szives közreműködésével 
pénteken, deczcmber 3-án, esti 7.) órakor a vigadó kis 
termében. Műsor: 1. D'Albert. Négyes(A-moll, 8. mű). 
2. Brahms. Ötös (F-moll, 34. mii), zongorára, két he­
gedűre, mélyhegedűre és gordonkára. 3. Beethoven. 
Négyes (F-dur, 59. mii). Helyárak : körszék 8 frt, szá- 
mozottszék 2 frt, bemenet 1 frt.

— Perottl Gyula a szerződésében számára biztosított 
szabadságidőt föl akarván használni, nehány napra kül­
földre utazott, ile már deezembev 8-án újra Budapesten 
lesz, hogy Turullá Emma kisasszonynyal egyidejűleg lép­
jen föl.

SPORT.
— Hajtóvadászat. Nagy-Szalonláról írják lapunk­

nak, hogy az ottani vadásztársulat által tegnapelőtt 
rendezett hajtóvadászaton 45 nyíllal ejtettek el.

— Parforoe-vadászat. Bár a talaj ma reggelre ke­
ményre megfagyott, az előkelő vadásztársaság tagjai 
megkísértették a rókaiizés szerencséjét. A vadászok 
tizenegy óra tájban Káposztás-Megyornél jelentek meg, 
s a falkanagy megérkezése után nyomban hozzáfogtak’ 
a vadászathoz. Egy órai rün után, látva, hogy a kutyák 
szimatra nem talállak, felhagylak az eredménytelen va­
dászattal.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Á főváros közgyűlése.
Elnöklő Rátli főpolgármester bejelenti, hogy ü felsége, 

a királyné kegyesen fogadta a névnapja alkalmából 
hozzá intézett hódoló iidvkivánalokat.

Jókai Mór a főpolgármesterhez a következő levelet 
intézte: Méltóságos főpolgármester ur! Szivem legmé­
lyebb liálaérzetével járulok méltóságod elé, hogy forró, 
köszönetéinél kifejezzem azon szeretetteljes részvétért, 
melylyel Budapest főváros mélyen tisztelt tanácsa és 
közönsége boldogult nőm elhunyta fölötti fájdal­
mamat enyhíteni törekedett. Szeretett halottam em­
léke együtt fog élni szivemben azzal a hálá­
val, melyet fővárosunk közönsége és elöljárósága 
iránt keblemben megőrzők. Vajha bármily cse­
kély tettel tudnám azt valaha kifejezni, " a mit 
szavakkal nem tudok. Fogadja méltóságod, és ese­
dezem, közölje fővárosunk tanácsával és képviselőtes­
tületével az elhunyt művésznőnek hozott tisztességért 
hazafias köszünetemet s a vigaszért, melyben sebhedt 
szivemet részesité, örök hálámat. Isten áldása legyen 
fővárosunkon! Méltóságodnak Budapest, 1886. november 
27-én alázatos szolgája Jókai Mór.

E levél tudomásul vétele után Márkus József fő­
jegyző felolvasta a tanács következő előterjesztését:

Tekintetes közgyűlés!
Jókai Mórnő szül. Laborfalvi Róza asszony f. hó 

20-án elhalálozott. A megboldogult egyik leghívebb és 
legavatottabb papnője volt a művészet oltárának s lelke 
nemes hajlamait követve a magyar költészet, színművé­
szet és nemzetiség szolgálatában évek hosszú során át 
érdemekben és eredményekben egyaránt gazdag tevé­
kenységet fejtett ki. Csak a megboldogult iránt tar­
tozó kegyelet és elismerés adóját róttuk tehát le 
akkor, n midőn hült tetemeinek elhelyezésére a 
kerepesi-uli temetőben díjmentesen kettős díszsírhe­
lyet engedtünk át s elhatároztuk, hogy az elhunytnak 
ravatalára a főváros nevében díszes koszorú helyeztes­
sék cl és hogy az elhunytnak adandó végliszlességon 
testületileg veszünk részt.

A midőn ezt a t. közgyűlésnek tudomás végett beje- 
lenijük, egyúttal indítványozzuk, méltóztassók elhatározni 
hogy

1. Jókai Mórnő szül. Laborfalvi Róza asszonynak a 
magyar nemzeti színművészet körül szerzett hervadha­
tatlan érdemei a törvényhatóság jegyzőkönyvében meg- 
örökittessenek; 2, az elhunytnak gyászba borult férjéhez 
Jókai Mórhoz a főváros törvényhatóságának fájdalmát 
és részvétét tolmácsoló irat intőztcssék.

Ez indítványok egyhangúlag elfogadtatlak.
Most elnök ama jelentése olvastatott fel, hogy a folyó 

év végével a közigazgatási bizottság tagjai fele ré- 
szőnek mandátuma jár lo s abból kilépnek: Ballagi Mór 
Királyi Pál, Cséry Lajos, Popperi Annin és Gombár Ti­
vadar. Az igazoló választmány pedig egészen újjá ala 
kitandó lesz, A közgyűlés elrendeli, hogy e két bízott 
sagba a választások a legközelebb rendes közgyűlése: 
ejtessenek meg.

llácz Károly biz. tag Írásbeli indítványt nyújtott be, 
a melyben kimondatni kéri, hogy a főváros hivatalainak 
las.'íi ügykezelése és sok hátralékára való tekintettel: — 
bá^czélszerii voina a hét órki hivatalidö megrövidítése 
— de aztán a hivatalos órák pontosan tartassanak 
meg, e tekintetben szigorú ellenőrzés eszközöltessék s 
az ebbeli mulasztások fegyelmi utón fenyittessenek, az
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ügyiratok nyilvántartása a czélnak és feladatnak meg­
felelő módon foganatosittassék; addig, míg az előző 
évekből s a folyó év három első negyedéből eredő hátra­
lékok fel nem dolgoztatnak, rendkívüli intézkedések té­
tessenek a feldolgozás iránt; végül, minden egyes ügy­
osztály és önálló hivatal hátralékairól az előadók meg­
nevezése mellett hónapról-hónapra részletes kimutatás 
terjesztessék a közgyűlés elé.

Ez indítványok a tanácsnak adatnak ki előzetes tár­
gyalás végett. _ , ,, .

Gerlóczy alpolgármester felelt azután Tabody József 
minapi interpellácziójára, hogy szándékozik-e a tanács a 
koierás és himlös-bctegek ruháit elégettetni s részükre, 
mikor a kórházból kijönnek, uj ruhát adni ? A válaszoló 
hivatkozik az illető miniszteri rendeletre, mely a bete­
gek ruháival bánást előírja, s kiemeli, hogy ha Tabódy 
kívánsága szerint történnék, az idén már 4475 beteget 
kellett volna uj ruhával ellátni, a mi — egy öltözetet 
csak tiz forinttal véve is fül, a városnak már 44750 
írtjába került volna. A járványbizottság maga se tartotta 
az indítványt czélszerünek s elejtette azt.

Interpelláló hosszabban válaszolt, de a közgyűlés egy­
hangúlag tudomásul vette a polgármester válaszát.

Weisz B. F. a miatt interpellált, hogy a diófa-utczá- 
ban egy uj házba (egyik kér. esküdté) megengedték a 
lakók beköltözését, még mielőtt a ház egészen elkészült 
volna. Gerlóczy feleié, hogy ezt a szabályok tiltják, 
sajnos, hogy a szabályt néha áthágják, a tanács a de- 
logirozást elrendelte, hogy végrehajtották-e már, nem 
tudja. (Tudomásul szolgált.)

A napirendre térve, elfogadták a tanács amaz elő­
terjesztését, hogy a városi hivatalok összességének tele­
fonnal összekötése mint czéltalan mellüztessék. #

Hosszabb vita indult meg a várbeli Poldt-féle ház

lyik. E fölötte káros versenynyél hírlapirodalmunk a háza­
lás terén lépést tartani nem tud. Nem tud pedig először 
azért, mert a hírlapok olcsó ára nem fedezheti az etléie 
colportage költségeit; másodszor pedig azért, mert a 
lapterjesztés és eladás annyi könnyűséget, ruganyosfsa- 

szabadságot tételez fel,' hogy a házalással járó 
izások, a folytonos engedélykérés _ s a vál­

tozó elárusítók neveinek ismételt bejelentése a ter­
jesztés eme nemét nemcsak aggodalmassá, de ki- 
vihetetleiiné is teszi. A hírlapterjesztés üzleti ter­
mészetének helyes felismerése volt az oka an­
nak is, hogy külföldön, nevezetesen Angliában, fran- 
cziaországban, Olaszországban és egyebütt a kormányok 
a hírlapterjesztést a házalás korlátái alól föloldották s e 
tekintetben a sajtónak nemcsak az irás, de az üzlet te­
rén is szabadságot engedtek.

Az előadó ezután felolvassa a memorandumot, melyet 
a belügyminiszterhez fölterjesztésre ajánl s melyben a 
már felhozottakon kívül megemlíti, hogy a szabad intéz­
ményéiről idegen földön is annyira hires magyar sajtó a 
szerkesztésen és kiadáson kívül a terjesztés tekintetűben 
is érzi a szabadság ama mérvének szükségét, a mely­
ben más nemzetek sajtója sokszor kényesebb viszonyok 
közt, sőt az u. n. szocziális izgatás közepette is része­
sül. Megjegyzi, hogy ha a belügyminiszter sajátszerii 
viszonyaink között az elárusitási szabadság eme 
teljesen igazolt mértékét mindezek daczára is ag­
godalmasnak tartaná, az értekezlet megbízottjai he­
lyesnek és igazságosnak ismernék el, sőt öröm­
mel üdvözölnék, ha ez oly egyes lapoktól, melyek 
ezt az előnyt az állami vagy társadalmi rend ellen 
szegzett eszmék, vagy izgatások terjesztésére használnák 
fel, az utczai, sőt a bolti elárusitás kedvezménye is 
közigazgatási utón megvonatnék. Az elárusitásnak oly

, V ° .1.. _______ «l/,r„=ilA novénnk ésHosszaim vita maun meg a váróén rviui-jw ------- , . .. ... ésériékesitése ügyénél. A harmadik árverés is kedvezőtlen módja, mely mindenegyes uczaiearusUÓ ne'urek és 
volt, mert a legtöbbet Ígérő Sigray négyszögöléért 51 elárusíts. helyének
forintot adna. A tanács ezért kéri, hogy az árverést a 
közgyűlés ne hagyja jóvá, hanem egy évre függeszsze 
fel a további lépéseket. Hosszas eszmecsere után, mely­
ben Rupp Imre s vele többen a szabályozás teljes ke­
resztülvitelét s e czélból az eredmény elfogadását sür­
gették, a közgyűlés 08 szóval 63 ellen, tehát 5 főnyi 
többséggel, a tanács javaslatát fogadta el.

Több pénztárvizsgálat tudomásul vétele után Her­
rn cm Béla jegyző előadta a kórházak költségveté­
sére vonatkozó miniszteri leiratot s a tanács amaz 
indítványát, hogy felirat intézlessék a belügyi kor­
mányhoz a megállapított ápolási dijak változatlan 
jóváhagyása iránt. Ehhez a közgyűlés vita nél­
kül hozzájárult. A tanácsnak Hagy Lajos dr. által be­
mutatott javaslatait a kapuczinusok templomának díszí­
tésére 500 forint megszavazása iránt, s a tűzoltók 
mászóház költségeinek, nem különben az újonnan bérelt 
tűzoltósági helyiségek bérleti költségeinek fedezete tár­
gyában elfogadtattak. Vossits jegyző előadta a szarvas­
téri és apród-utczai bérkocsi állomáshelyek átkövezése 
s a rudasfürdői és Mária-utczai állomáshelyek aszfal­
tozása iránti javaslatokat, a melyek elfogadtattak.

Számos jótékonyintézet segélyezéséhez hozzájárultak, 
a sajtóügyi esküdtek szolgálati lajstromának összeállítá­
sára Havas Ignáez elnöklete alatt Walheim, Gebhardt, 
Paulovics, Nemeshegyi urakból álló bizottság küldetett 
ki. Végül nehány nyugdíjazási ügyet intéztek el és be­
jelentették. hogy a központi választmány tagjaiul a 
következők választattak meg (összesen beadott 164 sza­
vazattal) Országit S., Scheich, Schwarezer F., Magyare- 
vics, Andorffy, Schmidt Fér., Paulovics L.. Ferenczffy 
A., Békey J., Harrer P., Talay, Zboray. Halász G., 
Becker, Kármán, Forgó, Aebly, Fuchs G., Nyiry L., 
Schweiger ül., Mérő J., Radocza, Pucher, Török, Kuk- 
lay, Morzsányi, Schneider, Kaschnitz, Krausz L., Hű­
vös, Nászai, Rémi, Pordán, Nägel, Röck G. és Hindy K.

A közgyűlés ezzel befejeztetett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földtani társulat ma délután dr. 

Szabó József elnöklete alatt szakülést tartott. Mint első 
felolvasó Szabó József értekezett két amerikai ásvány­
ról, melyek tudományos tekintetben felette érdekesek s 
melyeket amerikai utjából hazahozva eredetiben is be­
mutatott. Spodumen ' és átváltozásai voltak az elsők, 
azután pépig egy branchvillei kvarczot mutatott be, a 
mely oly gazdag érdekes folyadékzárványokban: vízben 
és folyó szénsavban. Utána dr. Primics György adta 
elő legújabb kutatásainak eredményét az oncsászai bar­
langban az ursus peleusra vonatkozólag.

— Az orvostanhallgatók segélyegylete tegnap 
közgyűlést tartott, melyen a jubileum rendező bizottság 
eddigi működéséről számolt be. A közgyűlés az egyetemi 
ifjúságot felhívja, hogy a segélyegylet _ huszonöt éves 
jubileumának megünneplésében vegyen részt. A jubilá­
ns diszülés decz. 8-án az éllettani intézet nagy termé­
ben d. e. 11 órakor fog megtartatni.

— A budapesti ág. evang. egyházközség ma­
gyar és német presbyteriumának tegnap tartott ülésén 
határozatba ment, hogy jövőben az egyházközség min­
den tagja az állami adóhoz arányosított egyházi adó­
pótlékot tartozik fizetni. Az adópótlékból származó jöve­
delem a magyar és német egyházközségek egyházi és 
iskolai czéljaira forditlatik.

A budapesti pinczór-kör elhatározta, hogy 
mint minden évben, úgy az idén is, karácsony előestéjén 
szegény gyermekek felruházására és karácsonyfa felállí­
tására ünnepélyt rendez.

— Az országos közegészségügyi egyesület­
nek, mely a napokban alakult meg a fővárosban, már 
77 alapitó, 342 rendes és 471 pártoló, összesen 890 
tagja van.

— A pesti izr. no egylet által alapított leányárva- 
menhely és népkonyha felavatási ünnepe decz. 5-dikén 
d. e. fél tizenegy órakor megy végbe a külső-dob-utcza 
13. sz. intézeti házban.

— A külső-erzsébetvárosi polgári táraas-kőr 
decz. 2-án, csütörtökön, este 7 órakor Tilly Károly ven­
déglői helyiségében közgyűlést tart. Ez alkalommal a 
százházi gyógyszertár mielőbbi megnyitása, valamint a 
kis-zuglói lakosok több rendbeli panasza tárgyában a 
fővárosi tanácshoz intézett folyamodvány, továbbá a 
társaskör ideiglenes helyiségére vonatkozó javaslat fog 
tárgyaltatni. E közgyűlés tárgya leend még a tisztikar 
és választmány megválasztása is.

— A Szent-László-társulat negyedszázados fenn­
állásának jubiláns nagygyűlésére, mely tudvalevőleg decz. 
6-án d. u. 4 órakor az uj városháza dísztermében fog 
megtartatni, belépti jegyek ingyen kaphatók a helybeli 
kath. plébániákon, a Szt.-István társulat ügynökségénél 
(lövész-u. 13.), a M. Állam szerkesztőségében (zöldfa-u. 
43.) valamint Adám és Eberling udv. szállítók nagyke­
reskedésében.

A hírlapok utczai elárusitása.
Az irók- és művészek társasága ma délután 3 órakor 

TJrvúry Lajos elnöklete alatt értekezletet tartott, mely­
nek tárgyát a hírlapok utczán való elárusitásának ügye 
képezte. Az értekezleten valamennyi napilap szerkesztő­
sége és kiadóhivatala képviselve volt, lefolyásáról a kö­
vetkező tudósításunk számol be:

Kenedl Géza dr., az ügy előadója részletesen ismer­
tette azokat az argumentumokat, a melyek szükségessé 
teszik, hogy a belügyminisztériumnál lépéseket tegyenek 
a hírlapok utczákon' való árultatásáaak engedélyezése 
tárgyában. Hírlapirodalmunk fejlődése és az annak terén 
kifejlett verseny — úgymond — mindinkább éreztetik 
velünk annak szükségét, hogy a napi sajtó termékeihez 
a közönség minden időben és minden nagyobb fáradság 
nélkül hozzáférhessen. Hírlapjainkat eddig csakis zárt 
helyeken, az úgynevezett dohánytőzsdékben árusítot­
ták el, mely annyira költséges, hogy számos vál­
lalat egyenes veszteséggel űzi a boltban való eláru- 
sitást. Utal arra, hogy a magyar hírlapoktól 
Bécsben s általában Ausztriában föltétlenül meg van 
vonva az egyes elárusitás kedvezménye, mig nálunk a 
bécsi, osztrák, sőt más külföldi hírlapok is saját hírlap­
jainkkal akadálytalanul s ugyanolyan föltételek mellett 
versenyeznek. Nekünk tehát nincs módunkban ezen 
egyenlőtlen külföldi verseny ellen magunkat védelmez­
nünk és sokban enyhíthetné ez abnormitást a belföldi 
hírlapok utczai elárusitása. Másrészről kárt lesz sajtónk 
jogos érdekeinek, de népünk morális életének is ama 
fejlett házaló, colportage-üzlet, mely nálunk részint bel­
földi, részint külföldi sajtótermékekkel, idegen képeslapok­
kal, különösen pedig az u. n. rémirodalom végtelen mennyi­
ségű füzeteivel, sőt a ponyva maszlagos termékeivel isfo-

vagy pedig az oly elárusitás, mely utczai elárusítón 
kát egyenkint bizonyos utczákhoz, vagyis eladási 
kerületekhez kötné: értéktelenné tenné azt a jo- 

és előnyt, melynek elnyerését kérik. A tel­
jesen szabad elárusitás látszik az egyetlen mód­
nak, mely hirlapirásunk számos baján könnyítene. A rai 
pedig a közrendészeti garancziákat illeti, legczélszerubn 
volna, ha a hírlapkiadók egyszerűen az utczai elárusítók 
névjegyzékének pontos vezetésére köteleztetnének, min­
den további bejelentés mellőzésével.

Előterjesztését a következő határozati javaslatba fog­
lalta össze:

A budapesti napilapok képviselői s a magyar írók és 
művészek társasága által tartott értekezlet a megjelölt 
módosításokkal magáévá teszi az előadó által előterjesz­
tett emlékirat tervét. Egy öt tagú küldöttséget választ, 
melynek kötelességében áll a beadványt végleg szöve- 
gezve a m. kir. belügyminiszternek 8 nap alatt be­
nyújtani. .

Csávolszky Lajos helyesnek tartja a megindított 
mozgalmat. A hírlapoknak utczákon való áruitatása 
1867-ig meg volt engedve, de azt senki sem gyakorolta, 
a kiegyezés után Wenkheim belügyminiszter tiltotta be 
azt. Ajánlja, hogy a rövidebbre vont memorandumban 
kéressék fel a belügyminiszter, hogy azokat a miniszteri 
rendeleteket, melvek a hírlapoknak utczai elárusilását 
megtiltják, — hatályon kívül helyezze, vagy felfüggeszsze.

Szalai Mihály kifejti, hogy a nemzetiség és a társa­
dalom elleni izgatást a sajtótörvény amúgy is megtorolja 
és fölösleges a belügyminisztert figyelmeztetni, hogy a 
kérendő elárusitási jogot korlátozhatná is. Indítványozza 
tehát, hogy az izgatás, illetve a megvonásról szóló pont 
az emlékiratból kihagyassék.

Seffer László ellenzi a memorandum azt a pontját, 
a mely az utczai elárusitási miniszteri engedélyhez köti.
Ez veszedelmes fegyver lenne a kormány kezében. A neki 
nem tetsző lapoktól megtagadhatná vagy megvonhatná 
az engedélyt s rendkívüli mértékben veszélyeztetné a 
sajtó függetlenséget az, ha a lapoknak arra kellene irá­
nyítani törekvésüket, hogy a kormány valahogy meg ne 
vonja tőlük ezt az engedélyt. Felesleges azt is emle­
getni a memorandumban, hogy a kormány igy vagy 
amúgy járhatna el közigazgatási utón az erkölcstelen 
vagy anarkhista lapok ellen. Elegendő fegyver van’ az 
ily vállalatok ellenében az ügyészség s a sajtóügyi 
vizsgálóbíró kezében. Az erkölcstelen, vagy egyéb bűnös 
tartalmú lapokat le lehet foglalni most is bírói utón. Ne 
erőszakoljunk rá a kormányra olyan jogot, a mire szük­
ség nincsen. A lapok kaueziójára való hivatkozást, a mit 
egy előtte szóló kívánt, kéri a memorandumba fel nem 
vétetni, mert e kaueziónak ma már nincs oly jelentő­
sége, mint előbb. Most ez csak arra szolgál, hogy a 
politikai lapok megindítását megnehezítse. Az uj büntető- 
törvénykönyv életbelépte óta, ha valaki a sajtóvétségért 
a rászabott pénzbüntetést le nem fizeti, megfelelő log- 
ságbüntetést kap, de nem vonják le az összeget a lap 
kaucziójából, mint annakelőtte. A lapok kaueziójára 
való hivatkozásnak tehát kevés értelme van.

Kenedl Géza dr. nem ellenzi a Szalai Mihály és 
Seffer László állal tett indítványt, melyet az értekezlet 
magáévá is tett.

Révai Mór indítványozza, hogy az utczai elárusitási 
ne csak a hírlapok, de a sajtó összes termékeire vo­
natkozólag kérjék, annál is inkább, mivel a könyvkeres­
kedők és könyvkiadók egylete is szándékozik memoran­
dumot intézni a belügyminisztériumhoz a kolporlage- 
üzlet rendezése tárgyában.

Csatlakozik ez indítványhoz Padó Antal, Porzsolt 
Kálmán és Szalay Mihály is, mig Rákosi Viktor és 
Kenedi Géza dr. előadó, csakis a politikai napilapok 
vagy legfölebb még az időszaki sajtó tekintetében ajánl­
ják az utczai elárusitásra vonatkozó engedélyt kieszkö­
zölni. Az értekezlet abban állapodott meg, hogy a bel­
ügyminiszterhez intézendő emlékiratban a sajtó összes 
termékeinek utczai elárusithatását fogják kérni. — Ez­
után egy öt tagból álló bizottságot küldtek ki, melynek 
feladata lesz az emlékiratot a lehelő legrövidebb idő 
alatt elkészíteni és a belügyminiszternek benyújtani. A 
bizottság tagjai: Urváry Lajos, Kenedi Géza dr., 
Csávolszky Lajos, Fáik Miksa és Dolinay Gyula.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyilkol tüzér. Ez év május 31-én gyilkosság 

történt a fővárosban. A Vaskapu- és Tinódy-utczák sar­
kán, a molnárok és sütök gőzmalma mögött meggyil­
kolva talállak egy szegényesen eltözött asszonyt nagy 
vértócsa közepette. Első pillanatra látható volt, hogy a 
véres tett nem rablási szándék, hanem minden való­
színűség szerint boszu müve volt. A rendőrség, mely 
rögtön értesittetett az esetről, csakhamar nyomra akadt. 
A Hoffmann-féle tésztagyár őre ugyanis elmondta, hogy 
esti tiz óra tájban kínos nyöszörgést hallott a Tinódy- 
utcza felől. Az esthomályban egy tüzért pillantott meg, ki 
gyors léptekkel sietett a soroksári ut felé. Az őr, a ki azt 
hitte, hogy valami részeg asszony bukott el a közelben, 
még utána kiáltott a katonának, hogy nem tudja-e 
mi történt. A tüzér hátrafordult és csak annyit mon­
dott: «Was?» és aztán tovasietett. A nyomozást vezető 
zsidó tisztviselő azonnal a közeli Fuchs-féle tüzérkaszár­
nyába ment, hol azt a felvilágosítást kapta, hogy 10 
óra után csupán Havrán József köziüzér jött be a ka­
szárnyába. Havrán már ekkor jóizü álomba merülve fe­
küdt ágyán. Nyomban megvizsgálták oldalfegyverét és 
azon várfokokat ugyan nem, de friss tisztítást vettek 
észre, nadrágjának térdén azonban piszkos foltokat ta­
láltak. Ekkor aztán felébresztették a gyanúba vett tü­
zért ezekkel a szavakkal: «On meggyilkolt egy asz- 
szonyt!» Havrán összerezzent, de csakhamar össze­
szedte magát és tagadta a gyilkosságot. Annyit 
ugyan beismert, hogy volt együtt egy asszony­
nyal Zellinger Jakab soroksári-uti korcsmájában, a kit 
pálinkával traktált. Innen az asszonynyal a molnárok és 
sütők gőzmalma mögé ment, aztán békességben vált 
meg tőle. Hallotta a «Jesszus Marie und Josef!» kiál­
tást, egy ember utána is kiáltott valamit, de Ő nem 
felelt, mert csak tótul ért. Megállapították e közben 
meggyilkolt asszony kilétét is. Horancsek Mária nevű 
erkölcstelen asszony volt, kit férje Maximov Péter ki­
csapongó élete miatt elűzött magától. Ez időtől fogva 
rendes vendége lett a ferenezvárosi pálinkamérések- 
aek. Vonczoláa a nő balhalántékán és füle fölött

két zúzott sebet konstatált, melyek súlyos, pengés 
eszköztől, tehát a tüzérek által használt utász- 
kardtól származtak és agyhiidés utján rögtöni halált okoz­
tak. Havrán Józsefet, ki borelli születésű, gömörmegyei 
£o éves legény volt, tagadása daczára súlyosan terhelte 
a gyilkosság gyanúja. A rendőrség szerepe megszűnvén, 
a budapesti helyőrségi hadbíróság folytatta ellenében a 
vizsgálatot. Havrán, ki az újépületben volt elzárva, ko­
nokul tagadta a bűnösséget, de a körülmények ellene 
bizonyítottak, majdnem kétségtelenné téve, hogy ő kö­
vette el a gyilkosságot féltékenységből vagy boszuból. 
Igen terhelő adat volt ellene, hogy a gyilkosság éjjelén 
keze gyűrűs ujján megszáradt vércseppeket talál­
tak. Ezenkívül a meggyilkolt asszony ruháján két 
négykrajezárost találtak. A vizsgálat első stádiumá­
ban azt hitték, hogy e pénz az asszony zsebéből hul­
lott ki, később azonban kiderült, hogy e pénzdarabokat 
Havrán kapta vissza a pálinkáért kifizetett összegből. A 
százados-hadbíró befejezvén ez ügyben a vizsgálatot 
megalakították a katonai törvényszéket, melyben köz­
embertől kezdve századosig bezárólag minden rangfoko- 
zat képviselve volt. Tegnap hirdette ki a törvény­
szék elnöke Havrán József előtt az uj-épület 
egyik udvarában az ítéletet, mely szerint a törvény­
szék öt nem ugyan saját beismerése, de a körülmények 
pontos összetalálkozása alapján bűnösnek mondta ki és 
ezért öt évi súlyos börtönre ítélte. Az ítéletet a tér- 
parancsnok is aláírta. Havrán ez ítélet ellen nem feleb- 
bezett, a mi szintén bűnössége mellett látszik bizonyí­
tani, mert vizsgálatának egész tartama alatt csupán a 
felakasztástól retteget. Havránt Komáromba szállítják 
büntetése kiállása végett.

Szíebenfreund Béla IV—X. kér. járásbiró ágyban 
fekvő beteg. Jelenleg Gajzágó Manó kir. aljárásbiró he­
lyettesíti hivatalában.

— Plessinger Ernő váczhartváni rablógyilkos, a 
pestvidéki fogházból történt megszökése után, majdnem 
öt hétig csatangolt különböző városokban és falvakban, 
mig Székesfehérvárott sikerült őt elfogni. Bujdosásai 
közt, mint már említve volt, többrendbeli lopásokat kö­
vethetett el. A pestvidéki központi vizsgálóbíró Sz. Kiss 
Gyula fölhívást intézett mindama városok és községek­
hez, hol Plessinger — vallomása szerint — megfordult, 
hogy kutassák ki, vájjon az nap, melyen Plessinger olt 
megfordult, betörés vagy lopás történt-e? Ezen felhívás 
következtében Grosz Teofil, a fővárosban időző főpinezér 
jelentkezett a vizsgálóbírónál, ki annak idején Németh- 
Boly községében Omacht vendéglőjében főpinezér voll. 
Előadta, hogy Plessinger Ernő a korcsmában meghált és 
másnap, hajnalban eltűnt, magával vive több ruhaneműt 
és 280 frtnyi pénzt. A vizsgálóbíró szembesitettvén 
Plessingert a főpinczérrel, utóbbi felismeri benne az ide­
gen vendéget. Plessinger konokul tagad mindent, sőt 
még azt sem akarja elismerni, hogy valaha Némelh-Boly 
községében lett volna, később azonban mégis eszébe 
jutott, hogy 1880-ik évben ott megfordult. Sz. Kiss 
Gyula biró most már Plessinger fényképét elküldi Né- 
méth-Bolyra, hogy Omacht vendéglősné és az olt lévő 
pinezér, ráismernek-e a vendégre, ki ott hált, mert csak 
ezáltal lesz a főpinezér ellen elkövetett rablás konsta­
tálható.

— Mthajlovlcs Miklós kir. táblai elnök, már be­
adta lemondását. A nyugalomba lépő elnök most 75 
éves; állami szolgálatba 20 éves korában lépett.

— Pornográfia. Drodleff Rezső pozsonyi könyvke­
reskedő egy kereveten pihenő meztelen ifjú nőt ábrázoló 
olajfestményt állított ki a kirakatában. A pozsonyi 
ügyészség a könyvkereskedőt a btk. 248. §-ba ütköző 
szemérem elleni vétséggel vádolta, a pozsonyi járásbíró­
ság azonban a vádlottat fölmentette. A kir. ügyész fe- 
lebbezése következtében a kir. táblára került az ügy. 
a hármas tanács tagjai voltak: Kállay Adolf, Balogh 
Károly és Zoltán Géza, jegyző Csizsinszky. Zoltán biró 
referálása alapján a kir. tábla helybenhagyta a törvény­
szék fölmentő Ítéletét.

— Elitéit pénzhamisítók. A budapesti királyi tör­
vényszék Fogarasi Nagy Dénesi, Hartmann Kemény Já­
nost és Unger Vinczét, a kik Kőbányán a múlt évben 
hamis ezüst forintosokat gyártottak, 3—3 évi fegyházra, 
Mérv a Józsefet pedig, a ki’ tudva elfogadott 4 darabot a 
hamis forintosok közül, 1 évi börtönre Ítélte. A királyi 
kúria III. büntető-tanácsa ez Ítéletet, Suhay biró reierá- 
lására, helybenhagyta.

tartamára • a következő 1. oszt. századosoknak elöjegy-

MULATSÁGOK.
— Nagy-Szalontán a n.-szalontai dalárda deczem- 

ber 4-én dalestélyt rendez tánczczal egybekötve. A mű­
kedvelő társulat kellékeinek beszerzése czéljából, deezem- 
ber hóban szintén tánczestélyt rendez.

— A kolozsvári egyetem orvostanhallgatói a 
napokban tartott ülésükön az orvosbál elnökéül Török 
Jánost, alelnökökül Oláh Béla és Szabó Ödönt válasz­
tották meg. Bálanyák br. Jósika Andorné és dr. Pur- 
jesz Zsigmondné, védnökül sikerült az elnökségnek her- 
czeg Lobkovitz R. tábornagyot és br. Bornemisza Já­
nost megnyernie, bálorvosok dr. Gencsi törzsorvos és 
dr. Klug egyetemi tanár. A bál napja január hó 27-ére 
tűzetett ki.'

továbbá : dr. 'Stein "Náthán," nyugalomba helyezését el 
rendelte, és megparancsolta, hogy neki ez alkalommal, 
sok évi, háborúban és békében egyaránt kitüntetett 
szolgálata elismeréseid, a legfelső megelégedés kifejezése 
tudtára adassék; azután kinevezte: — folyó évi de­
czember hó 1-jévei — fő-orvosokká a tartalékban, 
a következő tart. segéd-orvosokat, az összes gvógyiudo- 
mányok tudorait: Glass Izidort, Kerschner Lajost, Mehr 
Lajost, Mayer Károlyt, Lazendörfer Alfrédet, lovag So- 
bolewski Kázmért; segéd-orvosokká a tartalékban: 
Hirschfeld Lajost, Bors (előbb Pfeffermann) Lajost; 
segéd-orvossá Momidowski Valért; fő-orvosokká a 
a cs. és kir. hadsereg tényleges állományában, a követ­
kező tart. segéd-orvos-helyetteseket, az összes^ gyógytu- 
dományok tudorait: Szuchiewicz Izidort, Mihelics Lajost, 
Frisch Jakabot: végül : Lux Ede gyógykovácsnak a ko­
ronás ezüst érdem-keresztet adományozta, schwan- 
dani Schwinner Ignáez, várakozási illetékkel számf. 
szabadságolt alezredesnek nyugalomba helyezését; ad- 
lerschwungi Adler Miksa, várakozási illetékkel számf. 
szabadságolt Őrnagynak nyugalomba helyezését; Hiden 
Vilmos őrnagynak nyugalomba helyezését; van der Hoop 
Diego, várakozási illetékkel számf. szabadságolt őrnagy­
nak nyugalomba helyezését; továbbá adományozta : a 
czimzeles őrnagyi jelleget díjmentesen, a következő 
1. oszt. századosoknak : Schmidt Hugónak, nyugalomba 
helyezése alkalmánól; Kreitschy Józsefnek a nyugállo­
mányban ; azután : Fadlallah el Hedad Mihály 1. oszt. 
századosnak, a Ferencz József-rend lovag-keresztjét; 
Fausch Rudolf, nyug. főhadnagynak, a czimzeles száza­
dosi jelleget díjmentesen ; Lili Edének, az osztrák észak- 
nyugati vasút főfelügyelőjének Bécsben, a cs. és királyi 
hadseregben általa élőbb viselt 2. oszt. századosi rang­
fokozatot legfelső kegyelemből, még pedig «szolgálaton 
kívüli» viszonyban újra adományozta; báró Lederer 
Hugó hadnagynak, ideigl. beosztását elrendelte ő cs. és 
kir.° lensége Ferencz Salvator főherczeg udvartartásába; 
Schmitt Károly és Gierter József rendes tanároknak a 
műszaki kát. akadémia állományában nyugalomba he­
lyezésüket saját kérelmükre elrendelte, és ez alkalom­
mal az előbbinek a 3. oszt. vaskorona-rendet dijmente- 

az utóbbinak a Ferencz József-rend lovag-kereszt­
jét adományozta; Gáspár Ferencz, tart. 2. oszt. kát. 
orvos-növendéket, ideiglenes korvett-orvossá kinevezte; 
Langer Ignáez, nyug. kát. gyógyszer-gondnoknak, a kát. 
gyógyszer-igazgatói czimet díjmentesen adományozta, vé­
gül "adományozta, a koronás ezüst érdemkeresztet: 
Dorsclmer Venczel, 1. oszt. fő-törzs-fegyörnek; Janiczek 
József szakaszvezetőnek; Vincens József, 1. osztályú 
mesternek.

Ügyvédi kamara. A szegedi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, miszerint: Kossá László hód- 
mezö-vásárhelyi, Mikler Gusztáv szegedi, Pavloyits 
Izsó nagy-kikindai, és Tóth János szentesi ügyvédek 
önkéntes lemondás; Bottó József nagylaki, Bogdánfy 
Gyula makói, és Sierbán György nagy-kikindai ügyvé­
dek pedig elhalálozásuk folytán a kamara lajstromából 
kitöröltettek: Mikler Gusztáv ügyvéd iratait Wagner 
Gyula, szegedi ügyvédnek adván át, gondnok kirendelé­
sének szüksége fenn nem forog; Bottó József ügyvéd 
irodája részére dr. Kicsin György nagylaki, Bogdánfy 
Gyula ügyvéd irodája részére Szél Ákos, makói ügyvé­
dek neveztettek ki gondnokul; továbbá hogy dr. Ecseri 
Lajos szentesi, és Fekete István, szegedi ügyvédek,, a 
kamara lajstromába felvétettek. A szabadkai ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, hogy Schlagetter 
Gyula, zombori ügyvéd, a kamara lajstromából saját ké' 
relmére kitöröltetclt.

Névváltoztatások. Hirschl Márton, csepregi ille 
tőségü, a VI. számú m. kir. csendőr-kerület állományába 
tartozó csendőr vezetéknevének «Hódos»-ra; Wappel 
l.ipót, szombathelyi illetőségű, ugyanottani lakos veze 
téknevénck «Várhelyi»-re; kiskorú Katz Dezső, náprádi 
illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Kürli»-re; 
Pinterálc Ferencz, borosjenői illetőségű, dévai lakos 
saját, valamint Márton, Ferencz, Eleonóra és István 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Péterfi»-re; 
Szmilek Pál, bokodi illetőségű, s a 111. számú 

I csendőr-kerület állományába tartozó csendőr vezetékne­
vének «Szende»-re; Berger József, irsai illetőségű, bu­
dapesti lakos vezetéknevének «Balázs»-ra; Grün 
Berlhold, budapesti illetőségű, bécsi lakos vezetéknevé­
nek «Gál»-raFeiglstok Márton, alsó-büki illetőségű, 
ugyanoltani lakos vezetéknevének «Fábri»-ra kért át­
változtatása , Strauber Zsigmond, székes fehér­
vári illetőségű, ugyanottani lakos Regina és Gizella 
kiskorú gyermekei vezéknevének «Csókai»-ra; Kohn 
Sándor, högyészi illetőségű, győri lakos vezetéknevének 
«Kovácsira; Honig Samu, máté-szalkai illetőségű, 
ugyanottani lakos saját, valamint Alfréd, Hugó, Béla, 
M°anó és Aladár nevű kiskorú fiai vezetéknevének 
«Havas»-ra; Vogelhut Dezső (Dávid), német-lipcsei 
illetőségű, rózsahegyi lakos vezetéknevének «Vidor»-ra 
kért átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel meg- 
engedtetelt.

TÁVIRATOK

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Szemes Zoltán vasúti tisztviselő a 

napokban eljegyezte Kothnagel Matildot, Nothnagel 
Károly mihályi földbirtokos leányát. — Oblatli Gyula 
fővárosi fiatal gabonakereskedő eljegyezte Heidlb.erg Jó­
zsef fővárosi tekintélyes nagykereskedő Malvin leányát. 
— Kubányi Kálmán szalárdi gyógyszerész e hó 27-én 
tartá eljegyzését Nagy-Szalontán néhai Vargha József 
földbirtokos leányával Jolánkával. — Szentvissói De­
zső Ferencz 15. huszárezredbeli főhadnagy eljegyezte 
Váradi Szabó Mariskát, Váradi Szabó János udvari ta­
nácsos leányát, Lázár Mihály kir. táblai biró unokáját.

— Esküvők. Ifj. Lovassy Ferencz decz. 2-án ve­
zeti oltárhoz Lovrinban br. Lipthay Ilonát. A fiatal 
pár állandóan N.-Szalontán fog lakni. — Grimm Gá­
bor decz. 2-án d. e. 11 órakor a belvárosi plébánia 
templomban esküszik örök hűséget Hirsch Annának. 
Keresztszeghy Andor tegnap esküdött örök hűséget a 
budavári helyőrségi templomban Kőszeghy Mariannának, 
Kőszeghy Antal földbirtokos leányának.

GYÁSZROVAT.
Tar János volt székesfehérvári, utóbb kálózi nagy- 

nagyvendéglös, szélhíidés következtében, nov. 24-én, 43 
éves korában meghalt.

Ényi Dömötör Lászlóné, szül. Zádorfalvi Deme 
Amália nov. 26-án, élete 50-ik évében Csapdin meghalt.

Özvegy Zieht és lukafalval Zarka Jánosnó, 
szül. nagy-lónyai és vásáros-náményi Lónyai Emilia, 
nov. 28-án Budapesten, élete 77-ik évében jobb .létre 
szenderült.

A hivat, lap decz. 1-sejei számából.
Rendjelviselést engedélyek. Ó felsége megen­

gedte, hogy gróf Ludolf Manó, cs. és kir. nagykövet 
az ola?z királyi udvarnál, a Szent-Móricz- és Lázár-rend 
nagykeresztjét; és hogy Varga Sándor, miniszteri szám- 
tanácsos, az országos m. kir. statisztikai hivatalban, a 
neki adományozott IV. oszt. szerb királyi Takova-rendet 
elfogadhassa és viselhesse.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 
királyi miniszter, Szabó Sándor, orvostudort, a vezetése 
alatt álló minisztériumhoz fogalmazó-gyakomoKká; Be­
cher Vilmosné, Goldzieher Ilona és Egon Lujza, 
budapesti állami felsőbb leányiskolái segéd-tanitónőket 
ugyanazon intézethez véleges minőségben, rendes taní­
tónőkké nevezte ki.

A honvédség köréből. Ő felsége legfelső elhatározá­
sával Bénél Arthur, szolgálaton kívüli viszonyban lévő 
honvéd-századosnak, a czimzeles őrnagyi jelleget díj­
mentesen adományozta.

A hadsereg köréből, ő felsége elrendelte: Fössl 
Frigyes vezérőrnagynak nyugalomba helyezését; báró 
doxberg János al-ezredesnek, a várakozási illetékkel 
számf. szabadságoltak; viszonyába helyezését, •— egy év

Zágráb, decz. 1. (0. E.) A tartománygyülés költség- 
vetési bizottsága ma tartott ülésében befejezte a költ­
ségvetés tárgyalását s azt a kormány javaslata szerint 
változatlanul elfogadta. A költségvetést a szombaton 
tartandó ülésben terjesztik- a ház elé, mire megkezdődik 
annak általános tárgyalása.

Becs, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A tar­
tományi gyűléseket mind deczember 9 edikére hit 
ták össze.

Berlin, decz. 1. A birodalmi tanács mai ülésén 
befejezte a költségvetés első olvasását, ez alkalom­
mal több tételt a költségvetési bizottsághoz utasí­
tott és elhatározta hogy a fenmaradó tételeket tel­
jes ülésben fogja tárgyalás alá vonni. A vita folya­
mán kijelenté a pénzügyminiszter, hogy tegnapi 
nyilatkozatával, midőn a dohány megadóztatását 
hozta szóba, korántsem akarta azt kifejezni, mintha 
a dohányedáruság a kormány programjába fel volna 
véve.

Berlin, decz. 1. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A Kreuzzeitung szerint Bu­
karestben a következő kabinet változás áll 
be: Pherekyde helyett Slurdza veszi át a 
külügyet, a kultuszminiszterséget pedig Vi- 
ranti.

Pária, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Miként a Temps Darmsladtból jelenti, 
Sándor fejedelem Angliába megy.

Pária, decz. 1. A kamara mai ülésén Keller 
kifogásolta a bizottság és kormány által javasolt 
megtakarításokat a hadsereg zsoldjával, párhu­
zamot vont a franczia és a német tényleges 
szolgálatban lévő létszám között és azt ja­
vasolta , hogy a korábbi létszám ismét hely- 
reállitassék. A hadügyminiszter válaszában kije­
lenti, hogy azokra bizza az érv mérlegelését, 
kik a német hadsereg tényleges összehasonlí­
tását véve alapul, a kamarától a létszám fól- 
emélését követelik, hangsúlyozza továbbá, hogy 
a javasolt leszállítás azon szabadságolásoknak 
felel meg, melyek csak bizonyos időre és a szol­
gálat hátráltatása nélkül engedélyeztetnek. Keller 
módositványa 539 szavazattal 2 ellenében elejtetett.

Pár is, decz. 1. A «Temps» Hanoiból jelenti, 
hogy a khinai határon fekvő Haitiing vidékét kálózok 
nyugtalanítják. Egy a határbizottságot kisérő polgári 
ügynököt, ki a legszélső határra igyekezett, kínai rab­
lócsapatok elfogtak. Egyik jelentés szerint az ügynököt 
meg is ölték,. A Mac-Mahon hadnagy parancsnoksága 
alatt álló hanoii őrség visszaverte az ellene inté­
zett támadást. A kínai hajóraj «Clocheterie» nevű

czirkáló hajója parancsot kapott, hogy Pakhlungba 
induljon és olt a határbizottságnak rendelkezésére 
álljon.

London, decz. 1. (Az Egyetértés tudósí­
tójának lávirata.) Waddington, mint a Daily 
News Parisból értesül, ulasittatott, _ hogy 
Egyiptom kiürítése határidejének kitűzése 
végett kérdést intézzen lddesleigh lordhoz, 
tudatva vele egyúttal azokat a határozato­
kat is, melyeket Francziaország a Szuez- 
csatorna semlegesítése tárgyában hozott. 
Waddington tegnap sokáig beszélt lddesleigh 
orddal s azután Parisba utazott.

Róma. decz. 1. (Az Egijelérlés távirata.) Dru- 
mond-Wolíf Rómán át utazik vissza Egyiptomba, 
hogy itt Depretissel és Robilanttal az egyiptomi kér­
dés tárgyában konferálhasson.

Róma, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
hadügyminisztérium elrendelte, hogy az erődítések­
nél több munkást használjanak.

Róma, decz. 1. A belügyminiszter rendelete alap 
ján a Szicziliában és a Sziczilia körül levő szigeteken, 
más olasz partvidékekkel szemben fennállott veszlegzári 
intézkedések megszüntettettek.

Madrid, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Vi- 
nero kikötő előtt az 57. és 56. számú olasz torpe- 
dóhajók összeütköztek. Utóbbi azonnal elmerült, de 
a legénység megmenekült.

Konstantinápoly, decz. 1. (Az Egyetértés 
távirata.) Kané kapitány, angol katonai attaché, akit 
kormánya a Fekete-tenger kikötőinek tanulmáayo- 
zásával bizolt meg, visszatért s legközelebb a Dar- 
danellákat is alapos szemle alá fogja venni. Úgy ő, 
mint más tekintélyes szakemberek kedvezően nyi­
latkoznak a török hadsereg és a tengerészet hala­
dásáról.

Konstantinápoly, decz. 1. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A török kormány a Mauser- 
féle német ismétlő puskát szándékozik hadserege 
számára megszerezni s a végett a feltalálóval, Mau­
serrel tárgyalásokba bocsátkozott. Egyelőre csak 
300.000 darabot akar szállíttatni és pedig egy ré­
szét azonnal a kétmilliós kölcsön felvétele után. A 
Yildiz-kioszkban működő bizottság buzgón foglalko­
zik a hadsereg újjászervezésének kérdésével. Külö­
nösen a csapatok effektiv állományát kívánja a bi­
zottság megnagyobbítani s ezért a bizottság külön­
böző szudáni főnökükkel alkudozik s más afrikai 
országokban is toboroz önkénteseket, a kikkel a 
fekete seregek számát akarja szaporítani.

•Pétervár, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Miklós nagyherczeg trónörökös egészségi 
állapota állítólag egészen kielégítő. Üde színe a 
czárné nevenapján általánosan feltűnt; a nagyher­
czeg a múlt héten két napig vadászott. Még nem 
határozták el végleg, hogy a czárné és a trónörö­
kös a telet csakugyan Kannesben fogják tölteni. A 
czárné igen szeretne néhány hetet olt tölteni, azért 
is, hogy ott kedvencz fivérével Valdemár herczeggel 
és nejével találkozhassék. A czár az utazási tervet 
csak akkor hagyja helybe, ha okvetetlenül szüksé­
ges lesz.

Berlin, decz. 1. A Hordd. Alig. Ztg követke­
zőképen nyilatkozik: Kálnoky gróf beszéde, melyet 
tegnap az osztrák delegácziő ülésszakának berekesz­
tése alkalmából tartott, kiegészíti, úgymond, azt a 
kielégítő és megnyugtató képet, mely a nyilvános­
ságra jutott hitelességgel biró legutóbbi nyilatkoza­
tok nyomán, a helyzetről megalkotható volt.

Pétervár, decz. l.(Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Itteni politikai körökben 
azt beszélik, hogy Oroszország a mingréliai 
herczeget nem ajánlotta fejedelemnek a bol­
gár trónra, hanem csak keletrumeliai főkor­
mányzónak s a végből minden lefolyását fel­
használta a portánál.

Odessza, decz. 1. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Kául bars tegnap este, 
mikor Odesszából elutazott, a pályaháznál 
üdvözletére megjelent bolgár szökevények­
hez beszédet tartott, melyben a többek közt 
azt mondta: A czár Bulgáriának javát és 
szabadságát akarja. Oroszország ellenségei­
nek hazugsága az, hogy a czár Bulgáriát 
be akarná kebelezni, vagy belőle dunai kor­
mányzóságot akarna csinálni. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, decz. 1. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Kanlbars tábornok ide­
érkezett : a pályaudvaron nagyszámú kö­
zönség várta, közte sok liszt.

KÖZGAZDASÁG.
Prága, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A cseh szeszipar-egyesület bizottsága fentartja 
korábbi határozatát, hogy minden rendelkezésére álló 
eszközzel a szeszkereskedésnek súly szerinti keresztül­
vitelére törekszik. A bizottság a német és olasz keres­
kedelmi szerződésre vonatkozólag azt a véleményt nyil­
vánítja, hogy az előbbi megújítása ellen s az utóbbinak 
léntartása mellett nyilatkozik s eszközöket jelöl meg 
az osztrák-magyar szesz eddigi piaczának fentartásához.

Konstantinápoly, decz. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Cor. A porla a török csatlakozó vasutak ki­
építésének katáridejét 1887. évi július 30-ig hosszabbí­
totta meg. A sínek legnagyobb része már le van rakva 
s remélik, hogy ezt a munkát ez évi deczember végéig 
befejezik. Az állomási épületek is már ledéi alatt van­
nak. Kilátásban van, hogy a vasutat a jövő évi május 
1-én megnyithatják. A bolgár oldalon szintén serényen 
folyt a munka, mig a pénz cl nem’ fogyott, ekkor a 
munkások elszéledtek.

A tiszavölgyi társulatból.
A tiszavölgyi társulat közp. bizottsága not 

30-án Andrássy Gyula gróf elnöklete alatt ülést tar­
tott. Mindenekelőtt bejelentetett Szabó József közp. bi­
zottsági tagnak ez állásáról egészségi okokból való le­
mondása. A közp. bizottság a lemondást sajnálattal 
vette tudomásul, a lemondott közp. bizottsági tagnak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott s annak helyébe az 
alapszabályok 30. szakasza értelmében Sey József, 
mini a körös-berettyói érdekeltségből legtöbb szavazatot 
nyert póttag hivatott be.

Olvastatott a társulati számvevő jelentése, mely sze­
rint 1886. nov. 30-án a pénztári állapot a következő: 
a bevételek összege 17,115 fit 53£ krt, a kiadásoké 
6315 frt 20 krt, a pénztári maradvány tehát 10,800 irt 
33£ krt tesz ki. A múlt ülés óla f. évi % kros járulékát 
a felső-szabolcsi társulat befizette. Jelenti továbbá szám­
vevő, hogy a magyar földhitelintézet nov. hó 22-én kelt 
átirata szerint 1886. április 1-től szeptember 30-áig 
számított félévi kamat- és tőketörlesztési járulék fe­
jében a hátralékos társulatok helyett 158,334 nt 
94 krt fizetett le a tartalékalapból az állampénz­
tárba. A 158,334 frt 95 lcrr 1 a következő tár­
sulatok tartoznak a tartalékalapnak: alsófehér-kórosi 
5063 frt 16 kr., beregi 9944 frt 25 kr., fekete kóros) 
34 frt 77 kr., bodrogközi 40,244 frt 65 kr., felsobodrogi 
9514 frt 18 kr., felső-szabolcsi 50,815 frt 52 kr., felső- 
torontáli 35,575 frt 59 kr., heves-szolnok-jászvidéki 27» 
frt 79 kr., hosszufoki 1015 frt 74 kr., örvény-abádi 
1749 frt 49 kr., főköz-istvánházi 443 frt 24 kr., torolt- 
becsei 2414 frt 64 kr., török-szt.-miklósi 1242 frt W 
Jelenti továbbá számvevő, hogy a pénzügyminiszter 
64,073,88. sz. leiratával beküldötte a közp. bizottság
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múlt ülése alkalmából kért s a pénzügyminiszteri szám­
vevőség által kiállított «hozzájárulási lajstromot», s ezzel 
Kapcsolatban javaslatot tesz. Mielőtt a «hozzájárulási 
lajstrom» kérdésében a közp. bizottság nyilatkoznék, fel­
kérni határozta Keszlerffy János és Tkahrmanv. Mór 
urakat, hogy e részben a közp. bizottságnak javaslatot 
tenni szíveskedjenek.

Ezután megejtctett az alapszabályok 10. §-a szerinti 
kisorsolás, mely alkalommal az 1881. XIV. törvényczikk 
070. b) pontjában megkülönböztetett érdekeltségek közül 
a körös-brettyói érdekeltség, illetőleg az ezen érdekelt­
ségből a közp. bizottságban jelenlevő tagok sorsoVattak 
kj.°E szerint kilépnek a központi bizottságból: Apponyi 
Albert gróf, Tisza István, Wenckheiin Frigyes gróf, Sey 
József rendes tagok és Keller Imre póttag.

Az ezen érdekeltségből választandó bizottsági tagok­
nak választása decz. 12-iki közgyűlés napirendjére fel­
vétetett.

Tárgyaltatott az arad-békési társulatnak a köziek, mi­
niszterhez intézett s a miniszter által 20386/86. ' sz. le­
iratával a közp. bizottsághoz véleményezése végett le- 
k’i'dütt kérvénye, melyben a társulat 2 öblözetének két 
külön és önálló társulattá való alakulását engedélyez­
tetni kéri. Előterjesztetett e részben az adminisztratív 
albizottság november 23-iki ülésének e tárgyban 
kelt következő javaslata: «Az albizottság e kér­
désben támaszkodik a központi bizottság folyó é. 
jan. 12-iki ülésében elfoglalt azon álláspontjára, hogy 
Ja) az öblözetek azon kívánságát, hogy a jelenlegi szer­
vezet megváltoztatásával külön és önálló társulatokká 
alakíttassanak, a kormány jelen volt képviselőivel egyet- 
értőleg annál is inkább pártolni határozta az albizott­
ság, mert a Csohosér hivatva van a két leendő 
társulat közt természetes határt képezni s mert külön­
ben is a közp. bizottság által eddig megállapodott elve­
ket a jelen esetre alkalmazna, a külön alakulást indo­
koltnak találta; b) ugyancsak az öblözetek kívánatéinak 
megfelclőleg, de az előbbi határozatból folyólag is pár­
tolni határozta a bizottság ama tervét, hogy az arad me­
gyei üblözetnek a Csohos-ér balpartjára eső te­
rülete az alsó-fchérkőrösi öblüzethez, illetőleg tár­
sulathoz csatoltassék.» A mi azonban az alsó- 
fehérkőrösi öblozetből a Fehérkörös jobbpartján az 
úgynevezett szanazugi deltában fekvő árterületnek az arad­
megyei öblüzethez való csatolását, illetőleg a jelenlegi 
megyei határnak mint öblözcti, illetőleg társulati határ­
nak "elejtését illeti, habár ez elvontan tekintve helyesebb 
határ volna, mert az aradmegyei öblözeti töltések sza­
kadása esetén ezen delta is fenyegettetik, s mert más­
felől belvizszabályozás tekintetében is az aradmegyei 
öblözet ezen deltára van utalva; mindazonáltal az al­
bizottság ezen deltának az aradmegyei öblüzethez, ille­
tőleg társulathoz való csatolását nem javasolja 1. mert 
azt ° maguk az érdekelt öblözetek sem kívánják; 
2. mert a védekezés Gyuláról az alsó-fehér-kőrösi 
öblözet székhelyéről sokkal czélszerübben és meg­
felelőbben eszközölhető; mert az öblözetek szétválasz­
tása és kikerekitése kérdésében meg 1884-ben a gyulai 
kir. folyammérnüki hivatal által levetett azon eszme, hogy 
az alsó-fehérkörösi öblüzethez, mint önálló társulathoz 
hozzácsatolandó lenne a békés-gyomai balparii árterület 
— időközben — elesett, annak folytán, hogy ezen ár­
terület a körös-tisza-marosi társulatba vonatott be, s ez 
utóbbi társulat és az alsó-fehérkörösi öbl. határainak 
megállapítása ugyancsak a mai ülésen kerül tárgyalás 
alá! e szerint tehát az öblözet ezen, bevonni szándékolt 
területtől elesvén, a szanazugi deltának a másik üblö- 
lethez való csatolása által tényleges árterülete egy Je­
lentékeny részét veszítené el; 4. mert az 1884: XIV. 
t.-cz. 2. §-a a társulatokat a szerint rendeli újjászer­
vezni, hogy azok a «feladat [megoldására alkalmas lia- 
túpnVbtitii hirinnnlr <$ n törvunv feltétlenül természetestárokkal» bírjanak, s a törvény 
határokat nem kíván.

Az adminisztratív albizottság indítványa változatlanul 
elfogadtatott és Rapaics Radó osztálytanácsos felszólalá­
sára csupán a 3-ik indok azzal hataroztalott még ki­
egészíttetni, hogy a szanazugi deltának az alsó-fehér­
körösi öblözettöl való elvonása financzialiter is nagyon 
megnehezítené ez öblözet helyzetét, tekintve különösen 
az', hogy a körös-tisza-marosi társulat felöli határvonal 
megállapítása folytán is az alsófehér-kőrösi öblözettöl 
jelentékeny terület elesik.

Tárgyaltatott a köziek, miniszter 43017. sz. leirata, 
melylyel véleményezés végett leküldötle a közös tisza- 
marosi társulat és az alsó fehér-körösi öblözet határvo­
nalának megállapítására vonatkozó ügyiratokat.

Felolvaalatott az adminisztratív albizottság nov. 30-iki 
jegyzőkönyve, mely szerint azon közös megállapodáso­
kat, melyek az összes érdekeltek által Békésen 1886. 
aug. 27-én felvett jegyzőkönyvben foglaltatnak a neve­
zett társulatok közti határvonalra nézve, s melyek ellen 
a köziek, minisztériumnak sincs -- fönti leirata szerint 
kifogása: az albizottság megnyugtatóknak és elfogadan- 
dóknak találja, s a miniszter előtt ezen megállapodások­
nak, végleges jóváhagyását indítványozza javasolni.»

Az albizottság indítványa helyeslöleg fogadtatott s ily 
értelemben felterjesztés halároztatott intézteim a köziek, 
minisztériumhoz.

Tárgyaltatott a köziek, miniszter 49,645 sz. leirata, 
melylyel a központi bizottsághoz véleményezés végett 
leküldötle az alsó-szabolcsi társulatnak ama határozata 
ellen, hogy a műszaki ártérfejlcsztést nem kívánja je­
lenleg keresztülvinni — beadott felebbezéseket.

Andrássy Gyula gróf elnök megjegyzi, hogy ha ezen 
Ügy ez ülésben érdemileg tárgyaltatnék, akkor az elnök­
lésben magát helyettesiltetni kérné, minthogy ü az alsó­
szabolcsi társulat egyik érdekeltje. Ennek szüksége 
azonban, nem merült föl, minthogy a közp. bizottság ki­
jelentette, hogy e tárgyban ezúttal érdemleg nyilatkozni 
nem kíván.

Erre a közp. bizottság beható tanácskozás után, me.y- 
ben Károlyi Sándor gr. alelnök Horváth Gyula, 
Keszlerffy János, Darányi Ignácz és Rapaics Radó 
oszt. tanácsos vettek részt, elfogadta az adminisztratív 
albizottság indítványát, mely szerint: «Az albizottság 
az ügy érdemleges tárgyalása előtt sürgős felterjesztést 
javasol a közlekedésügyi miniszterhez intézni, melyben 
kéressék fel a miniszter, hogy az alsó-szabolcsi társula­
tot fölhívni méltóztassék az iránt való nyilatkozattételre, 
hogy 1. a társulat — tekintettel az 1884. XIV. t. ez. 12.
§. 2. bekezdésre — az ártérfejlesztés tárgyába n kelt 
1885. April 2-iki illetőleg 1886. szept. 23-iki közgyűlési 
határozatait az érdekeltekkel közölte-e, s ha igen: mikor 
és mikép lettek azok közölve? 2. Melyek azon részlete­
sebb indokok, melyek a társulatot a fenlkörölirt határo­
zatok meghozatalánál vezették ? _

Ezután tárgyaltatott az 1887. évi leöltségvetvs s a 
pénzügyi albizottság indítványának elfogadásával a szük­
séglet és fedezet 9042 frltal, a kivetés pedig a tár­
sulat kötelékéhez tartozó 3.619,495 holdra (1200 négy­
szögöles) } krral halároztatott a közgyűlés élőit az 
1887. évre javaslatba hozatni. — Ezután tárgyal­
tatott Horváth Gyulának a közp. bizottság f. é. okt. 
5. ülésén bejelentett s utóbb írásba foglaltan benyuj- 
zott azon előterjesztése,hogy a közp. bizottság intézked­
jék az iránt, hogy a volt mindszent-apátíalvi és bökény- 
mindszenti társulatoknak adott előleg után visszatartott 
tartalékalap, vagyis 43835 frt 24 kr a körös-tisza- 
marosi társulatnak, mint az előbb említett 2 társulat 
jogutódának kifizettessék, tekintettel azon körülményre, 
hogy ezen előlegek az 1884. XXIII. tcz. alapján vissza­
fizettettek. A közp. bizottság, utalva a pénzügyminiszter­
hez múlt évben intézett felterjesztésére, melyben azt 
kérte, hogy a kölcsönét visszafizető társulatnak, ha an­
nak helyébe azonnal akad más társulat, mely azt fölve­
szi, tartalékalapja kiadassék, oly értelmű felterjesztust 
határozott intézni a pénzügyminiszterhez, hogy tekintet­
tel a központi bizottságnak múlt évi ily értelmű telter­
jesztésére, a körös-tisza-marosi társ. kérelme iránt is 
az értelemben intézkedni méltóztassék, úgy azonban, 
hogy a közös tartalékalap ennek folytán csorbulást ne 
szenvedjen.

Tárgyaltaiéit ugyancsak Horváth Gyula beadványá­
ban foglalt azon korábbi előterjesztés, hogy a központi 
bizottság intézkedjék az iránt is, hogy a volt mindszent- 
apátfalvi és bökény-mindszenti társulatok terhére a ne­
vezett társulatoknak adott előlegek esedékes kamata és 
törlesztési járuléka fejében a pénzügyminiszter által 
visszatartott 12,133 frt 81 kr, — tekintetlel az ezen 
társulatok iránt intézkedő 1884. XXI11. t. ez. 5. §-ában 
adott elengedésekre — a körös-tisza-marosi társulatnak 
fizettessék vissza. .... . ... .

Olvastatott és elfogadtatott a közp. bizottság által a 
pénzügyi albizottságnak november 28. üléséről kelt azon 
javaslata, hogy miután a törvényhozás az 1881. évi LI1. 
ez. életbelépte előtti és utáni előlegek között különbsé­

get nem tesz, az 12,133 frt 81 krnyi törlesztési járulék 
és kamat fejében visszatartott összegnek az érdekeltség, 
illetve a kürüs-tisza-marosi-társulat részére való vissza­
térítése iránt felterjesztése. ... „

Tárgyaimtól! a középtiszai társulat beadványa, j"olu‘ 
leg javaslata egy, a társulatoknál alkalmazott tisztviselők 
számára szervezendő nyugdij-alap tárgyában.

Olvastatott e részben a pénzügyi albizottság nov. 
28. üléséről kelt azon előterjesztése, hogy az albizottság 
a nyugdíjalap létesítésének kérdését felette fontosnak ta­
lálja s elvileg a tett indítványt elfogadja. Ennélfogva ja­
vasolja, hogy az idei közgyűlés adjon a központi bizott­
ságnak utasítást az iránt,- hogy a vidéki egyletek hall­
gattassanak e kérdésben meg s a szükséges adatok is 
beszereztetvén, tétessék e tárgyban érdemleges előter­
jesztés a jövő közgyűlésnek. _

A közép-iiszai társulatnak azonban azon javaslatai, 
hogy a közgyűlés nyugdíjalap előteremtése végett 10 évre 
már most holdankint 4 kfnyi kivetést tegyen, mint íuo 
előttit ezúttal mellőzni indítványozza, fenlartván magá­
nak a jogot, hogy e kérdésre is — az érdemleges elő­
terjesztéssel együtt pozitív előterjesztést tegyen.

Gr. Andrássy Gyula elnök megjegyzi, hogy azon 
kifejezést, miszerint a pénzügyi albizottság a közép- 
tiszai társulat indítványát már most elvileg elfogadja, 
nem tartja helyesnek s altól tart, hogy egy ily előzetes 
elvi kijelentés az annak idején teendő érdemleges elő­
terjesztésnek praejudikálnak a vidéki egyletekre is, me­
lyeknek meghallgatására az albizottság sulvt helyez, 
bizonyos erkölcsi nyomást gyakorolna. Egyénként az 
albizottság! javaslatot pártolja.

Gr. Károlyi Sándor alelnök és Keszlerffy János 
felszólalása után az albizottság! javaslat az elnöklő 
gróf által indítványozott kihagyással elfogadtatni határoz­
tatok ' " _

Ezután Darányi Ignácz titkár bemutatja a közgyű­
lés elé terjesztendő évi jelentés tervezetét. Ezen jelentés 
gr. Szapáry István és gr. Károlyi Sándor alclnökük, Hor­
váth Károly és gr. Andrássy Gyula elnök felszólalásai 
után csekély módosítással változatlanul elfogadtatni s a 
közgyűlés elé terjesztetni halároztatott.

Egyszersmind elhatároztatott az is, liogf, tekintettel az 
eszközlendü választásokra, az 1SSG. deczcm brr 12-én 
vasárnap d. c. 10 árakor Budapesten a megyeház­
ban tartandó közgyűlést megelőzőleg ugyanaz nap és 
ugyanott }10-kor értekezlet fog tartatni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Budapost-szorajevói vasút. Mint a Fremden- 

blattal Budapestről közük, a tárgyalások, melyek most 
a Rothschild-hitelintézeti csoport tagjai közt folynak, s 
Pallavicini Ede őrgróf berlini utjával kapcsolatban van­
nak, a magyar kormánynyal kötendő üzleteken kívül a 
budapesl-pécsi vasút meghosszabbítására is vonatkoz­
nak. A terv ugyanis az, hogy a nevezett vasút Szcnt- 
Lőrincz állomásából kiinduló s egyenesen Bródba vezető 
vasutat fognak építeni, úgy hogy ez a vasút csatlakozva 
a Bródból kiinduló boszniai vasúthoz, ezzel közvetlen 
összeköttetést képezne Budapest és Szarajevó közt.

* A Panama-csatorna flnanozirozáaa. E gigási 
műről, melynek megvalósítása kérdésével 1521. óta fog­
lalkoznak, és mely 1881. óla húszezer embert foglal­
koztat, teljes befejezéséig pedig a valószínű számítás 
szerint legalább ugyanannyi emberéletet fog megsemmi­
síteni, dr. Zehelen Károly az osztrák vasúti hivatalno­
kok körében a napokban felolvasást tarlóit, ismertetve 
azokat az akadályokat, a melyek a csatorna építését 
eddig lassították, de most már elháriltattak. A legna­
gyobb akadály a rossz finnneziális számítás. Lesseps 
ugyanis kiszámította, hogy a csatorna 6U0 millió frankba 
fog kerülni. De eddig már 750 millió frankba került a 
munka s a 75 millió köbméter földből, melyet Lesseps 
számítása szerint ki kell ásni, (mások szerint többet) 
eddig csak 10 millió köbméter van kiásva. Később 
Lesseps újabb 750 millió frankot szándékozott felvenni 
s e tervének a franczia kormányt is sikerült megnyer­
őn de az Egyesült-Államok kijelentették, hogy nem

kereskedelem és tőzsde.
** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 

következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Derner 
Antal be nem jegyzett ezérnakereskedő Prágában, Engel 
Adolf kosárfonó Reichenbergben, Eisler Manóné szül. 
Fuksz Julia az Eisler J. ezég tulajdonosa Csurgón, Fáik 
Uttó czipőkereskedő Debreczenben, Grünberger Sándor 
kereskedő Egerben (Csehország), ifj. Hóin Pál vegyes- 
árukereskedö Neufischingben, Salzer Emánuel kereskedő 
Bécsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Decz. 1. —

Gabona-tőssde«
A buza-üzlet ma tartósan szilárd irányt követett. A 

kínálat gyengébb volt, a vételkedv kedvező maradt és 
mintegy 15,000 mm. adatott el tegnapi teljes árakon.— 
Egyéb gabnnnemekbcn gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidélci 900 mm. 81 k. 8.95 frt, 200 
mm. 81 k. 9.024 frt, 350 mm. 80.5 k. 8.97$ frt, 
600 mm. 80.5 k." 9 frt, 100 mm. 80.5 k. 8.90 frt, 
400 mm. 80 k. 9 frt, 100 mm. 80 k. 8.90 frt, 200 
mm. 80 k. 8.95 frt, .500 mm. 79.7 k. 9 frt, 200 mm. 
79.5 k. 8 95 frt, 2100 mm. 79 3 k. 8.85 frt, 100 mm. 
79 k. 8.80 frt, 100 mm. 78 k. 8,80 frt, 600. mm. 77 
k. 8.75 frt, 400 mm. 78.5 k. 8.85 frt, 100 mm. 78.3 
k. 8.71 £ frt, 1(10 mm. 78.2 k. 8.774 frt, mind bá­
rom hóra.

Pestvidéki 200 mm. 81.6 k. és 500 mm. 80 k. 
8.95 frt, 200 mm. 78 k. 8.82* frt, 100 mm. 77 k. 8.70 
frt, 1000 mm. 76.5 k. 8.75 lit, mind három hóra.

Bánsági 500 mm. 77.5 k. 8.75 frt, 3300 mm. 77.5 
k. 8.80 forint, mindkettő három hóra.

Erdélyi 100 mm. 78.5 k. 8.70 frt, 200 . mm. 75.6 
k. 8.40 frt, mindkettő három hóra.

Tengeri 2000 mm. 6.10 frt, készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 6.35 frt, 100 mm. 5.95 frt, 100 mm. 

5.80 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Sertéskereikedelml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 1. Daczára az élénkebb forgalomnak, 
csökkentek az árak, mert a kínálat nagy volt. Magyar urasági 
öreg nehéz 39—41 írtig, fiatal nehéz 41—41.60 írtig, fiatal 
közép . 41.—41.50 frtig, fiatal könnyű 40—41 írtig, kö­
zönséges (szedett) nehéz 39—40 frt, közép 39—40 frt 
könnyű 38—39 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti
nehéz--------- forint, átmeneti közép-------- — ‘°"
rint, átmeneti könnyű------— forint, eredeti Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint 
Szerbiai nehéz 39—40 frt, közép 39—40 frt, köny- 
nyü 38—39 forint. Hízó 1 éves —.— frt, hizó két éves 
kukoriczá's 31.J—35 frt, makkos élősúlyban 4% —•— 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/o levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak, át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
enek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőnsüe.

Béoa, decz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elütözsde igen szilárd irányban nyílt meg, de csakhamar 
ismét ellanyhult a gyengébb berlini árfolyamokra és a 
német császár beszédére. Erre ujabbi eladások történtek 
h telrészvényekben és az árfolyamok csökkenő irányt 
követlek. Csakis iparvállalati érlékekben volt jó kereslet. 
Valuták ismét drágultak valamivel.

11 órakor zárainak: Osztrák hitelréazvény 297.60, 
magyar hitelbank 307.50, uniobank 226.50, bankegye­
sület 110.75, osztrák tartományi b<i..k 248, osztrák­
magyar államvasut 249.75, tramvay _219.75, májusi 
járadék 84.20, magyar aranyjáradék 105.35, busz fran­
kos arany 9.97.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal

Berlin, decz. 1. (Utótőzsde). Magyar aranyjáradéi 
84.60, osztrák hitelrészvény 482, őszi rák-magyar állam 
vasút 404, osztrák déli vasút 176, Károly Lajos-vasu 
80.20. Szilárd.

Frankfurt, decz. 1. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 84.70, osztrák hitelrészvény 238J, osztrák-magyai 
államvasut 200|j, Károly Lajos-vasut 159f, osztrák dél 
vasút 86jj. Zárlat gyenge.

Párle, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) Déli 1 órakor jegyeznek: 3°/o-os járadék 
83.30 (report 21 cent.), 4$<Y0-os járadék 109.85, olasj 
járadék 102.30 (report 13 cent.), magyar aranyjáradék 
86, egyiptomi kölcsön 385, spanyol járadék 66.20 
(report 25 cent.), török vasúti kölcsön 14.70, ottomár 
bank 540, Rio-Tinto 302, Szuez-részvény 2108, Pa 
nama-részvény 421.25, osztrák-magyar államvasut 508. zd 
osztrák déli vasút 227.50.

_ óra 40 perczkor zárulnak: 3°/o-os járadék 
83.67, 4J°/o'Os járadék 110.10, törleszthető járadék 86.57 
magyar aranyjáradék 86, osztrák-magyar államvasu 
571, osztrák déli vasút 230, ottomán-bank 543. Ked 
vezői-

London, nov. 30. Magyar aranyjáradék 84§, osztrák 
aranyjáradék 91, osztrák ezüstjáradék 69, angol con 
solok 1023/ic. váltó Bécsre 12.79, ezüst 48. Szilárd.

STew-York, nov. 30. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 94J, váltó Londonra 
4.80}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128£ 
Erie-vasut 37}, váltó Parisra 5.25.

Külföldi értéktSosdSk sislesta. 
tat Illető hely ssokványok «»érint kits.létubeu, m»dlJr» órtendük. e szerint a mellékelt paritás la kierooniro vagi
* ultim6ra órt9nd5- A ho0"-4”

Az árfolyamok t _ 
vagy altimára értendők, .
sÄSsÄ ‘»rxa' 4
Ívni iáUzimitáookhoz még a Iransaktló-költiétok, toliboá a medio-el 
ultimo-árlolyamokhoz azonkívül meg a min. lénkön badapcsti prolonyac„ 
tételek i= számításba veendák. A *-gal jelált értekek a budapesti tőzsdét 
non. iegyeztetnek. Átszámítási ár'olyam ion marka vlata - el Irt 

100 frank vista 40 frt kr.

Deczember 1.

Zab
Tengeri

Külos
Ropcze

Írttól frt
bánsági.............. 77--81 —.— —.—
tiszavidéki .... 77--81» 6.45 8.90
pestvidéki .... 77-■81 » 6.40 8.85
feliérmegyei . . . 77--81 » 8.45 8.90
bácskai.............. 77--81 » 8.50 8.95
északmagyaroraz. 77- 81 » 8.35 8.80

70-:72 » 6.40 6.60
takarmány. . . 60.. .60 » 6.50 6.80
égetni való. . . . 62--64 » 7.2Ó 8.40
sörfőzdéi........... 64- 66 » 8.50 10.-

39--41 » 5.65 6.20
bánsági.............. 75 » G.05 6.10
másnemű........... 73 » 6.— 6.05

_ » 4.75 5.25
, kápOK.ta........... — » 10.5- 10.75
bánsági............... — » 9.50 9.75

törik, hogy hatalmi körükön belül egy idegen állam te­
gyen valamit egy vállalatért. Ez volt a legnagyobb szírt, 
melyen a vállalat majdnem hajótörést szenvedett. De az 
Egyesült-Államok egyszerre engedtek, a 750 milliós köl­
csön s ezzel a Panama-csatorna biztosítva van. A vál­
lalat jövedelmezőségéről, valamint a végleges finaneziro- 
zásáról Zehelen nem nyilatkozott bővebben, ellenben 
Lessepsrül elismerte, hogy a világforgalomnak úgy a 
Szuez miut a Panama-csatorna által egészen más irányt 
adott, s hogy a mi a közlekedési ismereteket illeti, Ja­
mes Watt mellé lehet állítani.

Határidőüzlet gyér forgalom mellett az alacso­
nyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében gyen­
gébb irányban nyílt meg. — Magasabb newyorki és_ li­
verpooli árfolyamok figyelembe so vétettek. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.94 

és 8.93 forint.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.07 és 

6.08 frt

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély volt; a forgalom és igen nyu­

godt az irány. — Köttetett:
Szokványbusa tavaszra mintegy 5000 mm. 8.93 

és 8.94 frt.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm.

Hd5 frt- •
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra ...................... frt 8.93 — 8.95
Szokványbuza őszre .............................. « 8.66 — 8.68
Tengeri május—júniusra ....... » 6.07 — 6.09
Szokványzab tavaszra ........................ » 6.46 — 6.48
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » ll.J — 1LJ

Délutánl forgalom.
A délutáni forgalom majdnem üzletiden

SORSOLÁS.
Béoa. decz. 1. Az 1864. évi osztrák állami sors­

jegyek mai húzása alkalmával következő sorszámok 
huzaltak: 2020 219 420 792 901 953 972 1128 1200 
1253 1293 1367 1399 1586 1721 1840 2175 2193 
2708 2716 2789 2812 2950 3339 3355 3655. A főnye­
reményt nyerte: 1128 sor. 25 sz., a második nyere­
ményt 1399 sor. 64 sz., a harmadikat 1293 son 97 sz., 
egyenkint 5000 frtot nyerlek: 1721 sor. 66 sz. és 
sor. 48 sz., egyenkint 2000 frtot: 1367 sor.
420 sor. 91 sz. . .

irány nyugodt maradt, ezért a berlini 
mok nem voltak kielégítők. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 
fi ton.

volt; az 
gabonaárfolya-

8.93 és 8.94

13 sz.

Délután 5 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra......................... frt 8.93 — 8.95
Szokványbuza 1887. őszre..................... « 8.66 — 8.68
Tengeri május-juniusra.......................... « 6.07 — 6.09
Szokványzab tavaszra............................. « 6.45 — 6.47
Káposztarepcze augusztus - szept.-bérré « 11.J — 11.$

Terménytőzsde.
Terményekben nem történt jelentékenyebb üzleti kö­

tés. — Zsiradékáruk változatlanul lanyhák: szilvában 
tartózkodó a hangulat; szilvaiz lanyha; szesz válto­
zatlan.

Értéktőzsde.

A mai előlözsde magas párisi és frankfurti árfolyamokra 
szilárdan nyílt meg, de csakhamar ellanyhult, különösen 
a mi a hitelrészvényeket illeti, melyek nagyobb mérvben 
rcahzáltattak. A déli tőzsde, mert Berlinből is lanylia- 
ságot jelentettek, lanyha maradt; csupán a magyar 
aranyjáradék követett meglehetősen szilárd irányt. Az 
utótőzsdének nem volt határozott iránya, ellenben az 
esti tőzsdén a hitelrészvények lanyha, a járadékok szi­
lárdabb irányt követtek.

Slőtőzsde.
Az elütözsde szilárdan nyílt meg, később különösen 
hitelrészvények lanyhultak. Osztrák hitelrészvény

299.80— 297.80 közt ingadozván, maradt utóbbi pénz, 
magyar aranyjáradék 105.45-től 105.40-ig, magyar papir- 
járadék 94.37$-től 94.35-ig köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 279.80 
—279.90, magyar aranyjáradék 105.35—105.37$.

Déli tőzsde.
Az irány berlini jelentésekre lanyha maradt. —. 

Osztrák hitelrészvény 298-tól 297.60-ig köttetvén, maradt 
297.80 pénz, magyar hitelbank 307.50-töl 307.25-ig 
vétetvén, maradt 307 pénz, magyar jolzáloghitelbank 
144-en, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 104.30-on,

............... . első magyar ipar-bank 152-őn, budapesti bankegyesület
jelesek szobormintáira hirdetett pályázat eredménytelen io4.50-en; magyar aranyjáradék 105.37$-töl 105.30-ig, 
maradt; érkezett be ugyan pályamű Petőfi és Deák Fe- I magyar papirjávadék 94.32$-től 94.30-ig, 4$ °/o*os iöld- 
rencz szoboralakjaira, az első azonban feltétlenül eluta- | hitelintézeti záloglevél 99.75-ün; rimamurányi vasmű

95.50- töl 95.25-ig köttetett. Franklin-társulatért (13.50
frt szelvény nélkül) maradt 205 pénz. Valuták és váltók 
változatlanok. -

1 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
297.80— 297.90, magyar hitelbank 307—307.25, ma­
gyar aranyjáradék 105.25—105.27$, magyar papirjára- 
dék 94.30—94.32$.

Praomlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50 frt, nyolez napra 8—50 forint, egy hónapra
16.50— 16.60 forint.

Utótőzade.
Ingadozó irány mellett az utútüzsdén osztrák hitel­

részvény prolongálva 298.10-től 297.70-ig, magyar hitel­
bank 307.50-en, magyar aranyjáradék 104-től 104.10-ig, 
magyar aranyjáradék 105.20-tól 105.30-ig köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
298.20—298.30, magyar arairyjáradék 105.30—105.32$.

Ball tőzsde, *

Az esti tőzsdén hitelrészvények lanyha, járadékok 
szilárd irányt követtek. — Osztrák hitelrészvény pro­
longálva 298.30-tól 297.30-ig, magyar hitelbank 307.75- 
töl 3Ö7-ig, magyar aranyjáradék 105.35-től 105.30-ig, 
magyar papirjáradék 94.27-en, magyar jelzálog hitelbank 
143 Jj-on kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.40 
—297.60, magyar hitelbank 307—307.25, magyar 
aranyjáradék 105.30—105.32$, magyar papirjáradék 
94.27$-94.30.

IPARÜGYEK.
— Kitüntetett magyar pezsgőbor. A liverpooli 

kiállítás juryje a Hölle és fia budapesti ezég pezsgőjét 
az aranyéremmel tüntette ki. A nevezett, már igen sok­
szor kitüntetett ezég egyedül állított ki Liverpoolban 
magyar pezsgőt s kitüntetése annál figyelemreméltóbb, 
mert a franczia gyárosokkal állta ki a versenyt s mert 
a walesi herezeg, kinek nevét a ezég pezsgőjének egyik 
neme viseli, szintén többször kitüntette.

— Az iparművészeti társulat választmánya ma 
délután ülést tartott az akadémia Kisfalucly-termében, 
Trefort Ágoston miniszter elnöklete alatt. Első sorban 
kihirdettetett a Lipthny Béla br. ésg Bubics Zsigmond 
apát által kitűzött pályázat eredménye; e szerint a 
Liplhay Béla br. pályadiját (100 frt) Pásztor József 
nyerte, majolika díszedény tervrajzával; a Bubics Zsig­
mond által kitűzött 100 forintot pedig Háry Gyula, 
C»Y asztaldísz-tervrajzzal; ezenkívül a társulat ál­
tal kitűzött 20—20 forintos díjból többen része­
sülnek. — Trefort Ágoston miniszter, mint a tár­
sulat elnöke, az iránt liiván föl Csúszka György szepesi 
püspököt, hogy a szepes-olaszii volt leánynevelö intézet 
épületét engedné át, akár örök áron leendő megvételre, 
akár más módon, oly gyártelep létesítésére, a hol külö­
nösen az egyházi kelmék szövése lenne művelve, — a 
püspök kedvező választ adott, a mennyiben az épületet 
hajlandó átengedni, még pedig akként, hogy csak 4 év után 
kívánná a vételárt, vagy egyszerre lefizetve, vagy rész- 
letenkint. — Keleti Gusztáv bejelenti, hogy a magyar

sitandó volt, a második pedig müipari szem­
pontokból nem felel meg a kívánalomnak. Indít­
ványozza, hogy a pályázat meghosszabbittassék 3 
hónappal, a mely idő össze esik a csoportos alakzatu 
szobormüvekre hirdetett pályázati batáridővel, — to­
vábbá, hogy a szobormunkák magassága emeltessék fül 
25 cm.-ről 30 cm.-re. Mindkét indítványt elfogad­
lak. — A Rudolf trónörökös által kiadott «Osztrák- 
Magyar monarchia írásban és képekben» czimü nagy 
műhöz való bekötési táblákra pályázatot hirdetett a tár­
sulat s 3 pályamű érkezett be, a melyeket meg- 
birálás végett kiadtak egy három tagból álló bi­
zottságnak. — A karácsonykor rendezendő kiállir 
tásra vonatkozólag abban állapodott meg a választ­
mány, hogy az meg lesz tartva, de benne csak iparo­
sok vehetnek részt, a kikről már is tudva van, hogy 
érdemes müvet képesek előállítani; továbbá, hogy a 
müvek még így is szigorú megbirálás alá vétesse­
nek. A kiállítás egyébként ingyenes lesz, a kiál­
lítók csupán a czikkek szállítási diját fizetik. 
Az iparművészeti társulat pályázatot fog nyitni 
egv oly disz-szekrény tervrajzara, a mely méltó éke le­
hessen bármely nöi-szalonnak. A pályázat részletes föl­
tételeit az illető szakosztály fogja megállapítani. Végül 
a titkár bemutatta az Uhl Sándor építész által készített 
s pálvadijat nyert gyerlyatartó mintáját s a választmány 
megbízta a titkárt, hogy a mintának bronzba öntése
iránt intézkedjék. . .................

— a IV. kér elöljáróság mint iparhatóság Lef- 
kovics H. és fia bútorkereskedőket gyorseladásra ingerlő 
módon való butorelárusitásért 100 frt birságra Ítélte.

indult, de
üzérkedés tartózkodó maradt. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 297.90, magyar hitelbank 308, osztrák tar­
tományi bank 247.75, angol-osztrák. bank 116, unió- 
bank 226.50, bankegyesülot 111, osztrák-magyar állam­
vasut 249.75, déli vasút 107.25, Károly Lajos-vasut 
197.25, elbavölgyi vasút 168.50, tramway 219.75, má­
jusi járadék 84.20, magyar aranyj áradéi; 105.35, ma­
gyar papirjáradék 94.25, húsz frankos arany 9.97.

Később élénkleien volt a forgalom és az árfolyam- 
mozgalom igen csendes maradt. Váltók és valuták vál­
tozatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.60, 
magyar hitelbank 307, angol-osztrák bank 115.75, osz­
trák tartományi bank 248.25, unio-bank 227.20, bank­
egyesület 111.75, osztrák-magyar államvasut 249.50, 
Károly-Lajos-vasut 197.10, északnyugli vasút 169.50, 
elbavölgyi vasút 168.75, déli vasút 107.25, északi vasút 
2373, dunagőzhajózási részvény 384, Lloyd-részvény 
580, tramway 220.25, májusi járadék 84.20, osztrák 
aranyjáradék 114.95, magyar aranyjáradék 105.27, ma­
gyar papirjáradék 94.17, bécsi községi sorsjegy 125.25, 
húsz frankos arany 9.96V2, német birodalmi márka 
61.82. Gyengébb.

Bóoe, decz. 1. (Magyar érbélcek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.80. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75 5Va°/o-<>3 
magyar földhitelintózeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
187.—. Magyar keleti vasút 117.50, Magyar ny. sors­
jegy 124.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.75. 
5°/o-os papitjáradék 94.17. Tiazavölgyi sorsjegy 125.30. 
Magyar 4»/0-os aranyjáradék 105.27. Magyar vasúti köl­
csön 152.70. Magyar hitelbank 306.75. Alföldi vasút 
189.25. Magyar északkeleti vasút 174.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.25. Tiszavidéki vasut-részvóny 251.25, 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 104.—, 
Kassa-oderbergi vasul részvény 151.50. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszfcmitolóbank —.—. Temes Béga —.—.

Béoe, decz. 1. (Osztrák értélcek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 297.60. Déli vasút 107.25 
40/o-os aranyjáradék 114.80. Váltó Londonra 126.05. Ká- 
roly-Lajos vasút 197.30. 1864-os sorsj. 168.50. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 17.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 115 80. 4'20/o-os ezüsljáradék 84.90, Osz­
trák államvasut 249.50, 20 frankos 9.96$, ^»fosos pa­
pirjáradék részv. 84.20. Osztrák hitelsorsjegy 178.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 881.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltók 61.80. Elbavölgyi vasút részv. 
168.75. Wiener Bankverein részvény 111.75. Dunagőz 
hajózási részv.-társ. 382.— Tartva.

Esti tőzsde.
Bécs, decz. 1. {Kz Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén osztrák hitelrészvényekben jelentékeny 
realizálások történtek, mire általánosan csökkent az 
irány. Az üzlet a hitelrészvények kivételével szüle kor­
látok között mozgott. — Osztrák hitelrészvény 298.30— 
297, magyar hitelbank 307.50—306.50, osztrák-magyar 
államvasut 250.30—249.20, Károly Lajos-vasut 197.25 
déli vasút 107.75—107.50, györ-gráczi vasút 173.50, 
budapcst-pécsi vasút 178, májusi járadék 84.20, magyar 
aranyjáradék 105.42—105.30, magyar papirjáradék 94.27 
—94.35.

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 297.10, magvar hitelbank 306.50, unió bank 227, 
bankegyesület 11Í.50, osztrák tartományi bank 248.75, 
tramway 219.75, osztrák-magyar államvasut 219.40, al­
pesi bányatársaság 29, májusi járadék 84.20, magyar 
aranyjáradék 105.30, húsz . frankos arany 9.96$, német 
birodalmi márka 61.85—61.87.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 297 után 
297$, magyar aranyjáradék 105.30 után 105.35.

As esti magánforgalomban jegyez osztrák hitel- 
részvény 297.40 után 297.25, magyar aranyjáradék 
105.32. '

Praemlnmüzlet a bóosl értéktőzsdén.
Becs, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek részben olcsóbbak. Osztrák hi­
telrészvény holnapra 3—3$ frt, nyolez napra 8—9 
frt, egy hónapra 14$—15$ frt, bárom hónapra 26$—27$ 
frt; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 13—14 
frt,’Károly-Lajos vasút egy hónapra 9—10 frt; déli 
vasút egy hónapra 8—9 frt, magyar aranyjáradék 
egy hónapra 3—3$ százalék, három hónapra 5$—6 
százalék

Magánkamatláb: Első váltóra 3J—3J százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 4j—4J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén valamivel nyugodtabb volt a hangulat és 
a forgalom is csekélyebb volt mint eddig. Az árfolya­
mok kissé gyengültek. — Jegyeznek: Búza tavaszra 
9.23—9.24, őszre 8.98—9, rozs tavaszra 6.82—6.84, 
zab tavaszra 6.61—6.63, tengeri május—júniusra 6.44 
—6.45.

■ Délután meglehetősen jelentékeny volt a forgalom, 
de ez majd kizárólag búzára szorítkozott, a miben da­
czára a gyengébb berlini jegyzéseknek igen jó volt a 
vételkedv és az irány toVább szilárdult. — Búza ta­
vaszra 9.26, őszre 9.02 frtig fizettetett, maradt mindkettő 
Így pénz. Rozs tavaszra 6.83—6 84, zab tavaszra 6.62 
—G.64, tengeri május—júniusra 6.45—6.46 fit.

Kész áru teljes üzlettelenség mellett változatlanul 
nyugodt.

Szesz ma is változatlanul 25$ frtot jegyez.

f tf" Uncia.
ponti
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•Hnnczta 3°/o-os járadék . ... i, M/VYo-ob « ................
OsrlrAk-magyar államvasat . . . • jy
Osztrák dili vasút . - . • • .
•Osztrák földhUcl-rossvenylársMig • u 
•Franczia törleszthet'; jarado* . . . y
Osztrák 4%-oí aranyjaradok.
Mogyar vasúti kölcsön.........................
Magyar jelz&log.hitolbank. . • • ^
Pécsi unió-bank ........................................„
Mogyar aranyjáradék .............................

Magyar országos bank.............................

BERLIN.
Osztrák 4,°/o-ospapirjáradék- . .

&0/O-0B « . ... K
4,%-ob ezUetjáradék.1 . . • K 
40/o-os aranyjáradék ....«■

Magyar aranyjáradék............................... y
6c/o-os papirjáradék . . • • “

1 keleti vasúti kötvények. . . K
Keleti 53/o*o» v. elsőbb«, kötv. . . • "
Osztrák hitelrészvény...............................<J
Magyar hitelbank.......................................... J*
Osztrák-magyar Államvasut ..*•((
Osztrák déli vasút.....................................®
Károly-Lajos vasat.................................. .....
Kassa-oderbergi vasút..................................
•Román vasúti részvények . . • .
Orosz bankjegy................................. ..... •
Válté bocsi nlaczra ... • • •
• clcti kölcsön II- kibocsátás * * • 
Magyar jelzálog-hitelbank - - * -

. leszámítoló és pónzvaltu-bank í£
, országos bank...............................

FRAKKÉ ŰRT, 
Osztrák*0/» *os papirjáradék.

t 5°/0-CB-

68 G7 
110.10 
511.— 
230.—

81 67

Különbözet a
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értekből

Magyar

67.90

GS.50 
03 —
64.75 
7G.20 
80.C0

103.—
482.—

40t".— 
170.— 
U.SO 
Cl.10

191.75 
ttil.CO

53.40

67.95

Gojoo
93.05 
84.70 
76.— 

238 75 
712— 
200.37 
159.— 
85.75

250 05 
108 bb

105.29

81.30
8SÍl5 

115.10 
105 23 
94 28 

100.13 
127.81 
297.75

21959 
108 63 
198.15 
151.80
118*50
61.81

84.33

85*1 i
115.17
105.17 

94.03
297.02 
893.65 
243 85 
157.48 
1G. .53

0.12 
0 06 
0 86

0 13 O.Cl
l!«3
0.32
0.60

0-12
0.06

BÄ.
Erzsébet osztrák nyugoti vasat. . .S 
T0szavídekCiSv!Setöbbs."köt'vé'nyók'. .' K

StMÍffié;,tfzáioJi,;é.: >

Ä'iÄ!? é.g pén.zv!lt/rL?nk *0
Magyar jelzálog-hitelbank. • . • K 
Magyar országos bank.........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, nov. 30. A czukorpiacz tartott: centrifugál 

pilé 17$—17J frt. — Kávé szilárd. — Petróleum í 
frt. — Szesz 18 frt.

Berlin, decz. 1. Búza és rozs lanyha, zab szí 
Iáid, olaj csendes, szesz nyugodt.

Hamburg, nov. 30. Petroleum szilárd, helyben 7.2( 
márka, január—márcziusra GJ márka.

Pária. decz. 1. Búza, liszt, olaj és szes: 
csendes.

Paris, nov. 30. Nyers ezukor 27} frank szilárd 
Fehér ezukor folyó hónapra 32} frank, deczembem 
32.80 frank, az első négy hónapra 33} frank, márczius 
tói négy hónapra 34.30 frank, szilárd. Raffinade 90- 
91 frank.

London, nov. 30. Havnnna-czukor névleg 12. 
Liverpool, nov. 30. Búza :l shillinggel drágábu 

liszt zsákonkint 6 pennyvel drágább, tengeri $ sliilingge 
drágább. — Az időjárás esős.

Antwerpen, nov. 30. Petroleum 16} frank. Szilárd. 
Bréma, nov. 30. Petroleum helyben 6.90 márka 

Szilárd.
Wewyorlr, nov. 30. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Ncwyork 

ban 93/10 Neworleansban 8‘Vic, februárra 9.24, már 
cziusra 9.34. — Petroleum finomított 70° Abel Tcs 
Newyorkban novemberre 7. Filadelfiában novembem 
6J. — Nyers petroleum 63/3. — United pipe line cer 
tificates 78}. — Liszt 2.95. -- Piros őszi búza hely 
ben 88 cent (=■ 8.37 frt), novemberre névleges (-
— frt), januárra 86} cent (= 8.24 frt), juniusrr 
94} cent (— 8.97 frt) 100 kilokint. — Tengeri 47}
— Czukor (Fair rafining Muscovados) 4g. — Rio 
kávé 13}. — Zsir Wilcox jegyű) 6.}. (Fairbank je- 
gyű) 6}. — Gabona-fuvardíj imperial-quarterenkin 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekke 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4$ cen 
(= (1.26 frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya 
pótból 51,000 bál.

Külföldi áraWasd4Sz 3áriát*]
Leszámítás! árfolyam a némot piMiofaa^oo márka vista 61.80 fr>, 120 frt

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126.15, olasz bankpiaczokra 49.60, 
Napoleon d’or 9.96, májusi járadék 84.20, magyar 
aranyjáradék 105.25, magyar papirjáradék 94.20, osztrák 
hitelrészvény 297.70, olasz járadék 100.06, olasz bankjegy 
49.60. Csendes.

Berlin, decz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén bécsi jelentésekre gyenge volt az irány. 
Osztrák hitelrészvény és belföldi bankok alacsonyabbak. 
Osztrák-magyar állam-vasút és osztrák déli vasút jól 
tartott. Járadékok gyengültek, csak egyiptomi javult. Zár­
lat általában nyugodt. Spanyol 65.75—66. Magánkamat- 
lói) 3 százalék.

Berlin, decz. 1. (Tőzsdei tudósítás.) Fedezési vásár­
lások kedvező hangulatot idézlek elő. Egyiptomi értékek 
kedveltek.

PARIS.
Búza Myé hóra . . .

— januárra . . •
— első 4 hóra . . _•
— márciustól 4 hóra 

Liszt folyó hóra ....
— januárra • •
— első 4 hóra . . .
— mái cziiistól 4 hóra 

Olaj folyó hóra . - - •
— januárra . • •
—___"első 4 hóra. . . • 
__ márciustól 4 hóra.

Szósz folyó hóra . . •
— jamiárra_ ■ . .
— első 4 hóra . . •
— márc/iuslól 4 hóra

BERLIN.
Búza április-májusra . .
_ május-juniusra 

Roze decs-januárra . .
— április-májusra . . 

Zab április-májusra . .
— május-juniusra . 

Olaj április-májusra
— május-juniusra

Szesz dncz.-januárra . .
• — április-májusra - •

STETTIN. 
Buzit dccz.-januárra • • 
_ április-májusra . . 

ROZS dccz.januárra . -
— április-májusra . . 

Olaj dcczembcrre . . .
— április-májusra . . 

Szocz kész szállításra .
__ decz-.januárra . •
—, április-májusra . .
— junius-juliusra . .

Bopozo............................
KÖLN.

Búza márcziusra . . ?

— . májusra .... 
Olaj készszAllitisra . .

— májusra ....
BOBOBH.Q.

Búza .........................
Zab...................................
Szesz ..........................
Rozs • . ...................
Repose . • . . • • > 
Tengeri. • . . • j •

Ár­
folyam

aUMnbOzet it
, Budapesti utolsó zárlat 
! egyenleg ! hoz kópoet 

losrtr. értikbos
22.60 
22.-. 0 
23 30
23.75
51.75 
53.— 
52.59 
63.15
54.25 
5..75 
55.—
55.25 
88.50 
39.—
40.25
41.75

161.25
162.50 
131 75 
133.— 
110.75 
112. -
45.70 
46.-
37 10 
38.40

157.50 
164.— 
125 50
130.50

44.70 45.— 
36 20 
86 20
38 —
39 10

17 20 
17.50 
13.55 
13.60 
24 20 
24.20

11.84
11.39
11.59 
11.82 
16."rO 
16 27 
16.42
16.60 
27.— 
27 24 
27.36
27.48 
20.66 
21.13 
21.91 
22 63

9.96
10.04
8.14 
8.21 
0.84 
6.92

28.24
28.48 
21.93 
23.73

9.73
10.14 
7.76 
8.(6

27.63 
27.82 
82 37 
22 37
23.48 
24 16

io.es
10.82
8.25
8.40

22.91
22.91

Ü.05
0.05

0Í22
0.03
0.03

0.12
C.I2
0.12

0.81 
C.65 
0 03 
0 07 
0.07 
0.09 
O.Í6 
0.24 
018 
0.19

0 01 
0.33 
0.03 
0.04 
0.19

0.25 
0.13 
0.03 
0 55

0-37
0.19

lilt |S r-'i

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos árpaklállltás bíráló bizottsága 

csaknem két hétig tartó működését befejezte. A bizott-
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6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 2.
Eág tudvalevőleg latrom o=zlályozá»l állított fel, úgymint 

n nehéz sörfti^ia, könnyebb, szeszfüzérra való árpa és
»•mint

........................ .... ................ .. . éa
legkönnyebb, takarmányárpa osztályú*. Az értékszámok 
megállapításánál tájékozásul a stirúrpánál a szín, psl'rá* 
5:ús, a héj vastagsága, a törési felület lisztessége s a 
térfogati súly, n szeszégetésre való árpánál a csírázás, 
súly, lisztesség a szin és a héj vastagsága s a takar­

mányárpánál n légeny tartalom és hektoliter súly fogad­
tattak el. Kzek alapján Ítélték oda a kitüntetéseket há­
rom fokozatban: arany-, ezüst- és bronzoklevelek alak-, 
jában még pedig úgy, hogy sörárpáért mind a hármat, 

szesz főzésre valóért ezüst és bronz s a takarmány- 
árpáért csupán bronz oklevelet ítéltek meg. E szerint 
sörárpáért arany díszoklevelet kapott 10 kiállító, ezüst 
díszoklevelet 2-, s bronz díszoklevelet 15; szeszfűzésre 
való árpáért ezüst díszoklevelet 7 s bronzoklevelet 7, 
végül takarmányárpáért csupán egy kiállító kapott bronz­
oklevelet.

1886
a lőcsei kir. törvényszéknél segédszolgai, — a pápóczai 
Vasmegye) postamesteri, — a Szolnok-Dobokamegye 
deési «Rudolf» közkórházának igazgató főorvosi állo­
másra.

A kis lottó húzása deoz. 1-én.
Brünn: 50 49 70 86 78

Holnap, deczember il-ún. 
Bérletfolyainban:

Érdék nélkül. Telefon. 
Virágfakadás. Az eladó 

leány.

Felelős szerkesztő: Csárolszky Lajos.
Idegenek névsora.

Marchall-szálloda

* Az országos magyar gazdasági egyesület gé­
pészeti szakosztálya f. évi deczember 3-án pénteken d. u.
4 órakor a köztelken illést tart. Az ülés főtárgyai :
1. Szakosztályi alcímük választása. 2. A pestmegyei gazd. I Hs’Mtwur É Becs 
egylet átirata egy közösen rendezendő ekeverseny ügyé- | BranJtV Becs*™ 

ben. 3. Egy kukoriezn-velögép bírálnia iránti intézkedé-

az Angol királynéhoz.
Fürstenberg E. b. Bécs 
Vay A. h. Golop 
Jakabfy B Dombegybtza 
lír. Dalnoky Miskolcz 
Szmroesányl G. A.-Kubin 
Porobiky J. A.-Kubin 
Droy ti. München 
Ailamy A. Bécs

Stoib J. Becs
sek. 4. Intézkedés a Rlaskovich-féle takkarmány boglya I Wähler8!' Br'nnn” 

I. 5. Jelentés a gőzásó gépről. | Heinrich N. Lipcseemelő-daru iráni.

BORÁSZAT.
*** rillokszera. Esztergommegye párkányi járásába 

kebelezett Kicsina; és Is’ógrádmegye sziráki járásába 
kebelezett Becske községek szüleiben a fillokszera jelenléte 
konstatálhatván, a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter, nevezett községek összes szőlőterületeit, 
valamint az olyan kerteket, melyekben egyes szőlőtök 
állanak, zár alá helyezte. A zárlat értelmében az emli- 
tett csoport határaiban levő zár alá helyezett összes 
szőlőterületről gyökeres vagy gyökértclcn szőlő vessző, 
szőlőnövény és általában a szőlőtő minden egyéb al­
katrésze (a szölőfürt kivételével), továbbá bármilyen fa­
vagy cserjcnemü ültetvény, használt duezok és szőlőka­
rók, s szőlőlevélbo csomagolt bárminemű tárgyaknak 
a Becske község határával nagyobbodóit budai zárlati 
csoporton kívül cső községekbe való kivitele tillable.

saját

Köztelken

It A3PZ5LE2ÍJD : Deczeniöer 2-án.

ünpUr« Csütörtökön. — Hóm. katli.: Tiihiana szűz. — 
Prot.: Aurélja. — Görög-orosz : (november 20.) Dekap. 
Gergely, — Zsidó: (kiszlcv ó.) - Kap kői. 7 ó. 2i) p., 
nyug. 4 o. 9 p. - Hold kél délben nyug. 10 ó. 43 
este. 1 °

Igaaságügyminieiíor fogad £ u 17 .» .
Horvát mlaleator fogad d. e. 10-d. u.V iSM"'*'.:'!
A kóvlaeltiház ülése d. c. 11 órakor. * ''''
Ű Alberi J®“« hangversenye este fél 8 órakor a vigadó 

kistermében. b
A magyar történelmi társulat ülése d. u. 5 órakor az 

akadémia ki„ termében. Értekeznek Schmidt Vilmos, 
Marki Sándor és Szilágyi Sándor

A|,f|vTÍ,r"L tvTén^atófáei hópvlsel« bizottságának 
lolylatolagos közgyűlése ,1. 4 órakor. (Uj városháza,)

Ad.Ä“(Ä)^°ettlet választmányi ülése

,ärs“ «*“>* 7 «*r

^T^:ér 0ii t“r/°lat Ju,,i|áris kiállítása a miiesar- 
1 okban (Andrássy-ut 69. sz. d. e. 9 ,1. u. 4 és villamos 
világítás mellett este 5-9. Belépti díj 50 kr.

a, e. J— u. u. 1. llclepti díj 20 kr.
Árpa-, eyamölcs- óe zaütrágyakiállitá. 

d. e. 10—12 és d. 11. 2—4
E'“£»t.kórM.a (Buda,déli pálya- 111 óradközö!tn m0gSZem16 h6tŐ naponlci,lt délelőttP10—

ü,l^.0tÍ/ZnH.,i0am ! lcrm- ís néprajzi tár d. c. 9 d. u. 1. 
dT l t Bin,enm az Andrássy-uton d. e. 9-től

Oazdaságl ős■ tans.ermnzenm a Köztelken d. e. 10- 
iz es cl. u. 2—4 óráig.

l,1Sitvald. 1eP^-1U*eUa‘ a kerepcsi-uton (Beleznay kert)

C^Si/ÜVÓMbOPt M űllői‘ulon d- e. 8-12 és d. u.

Akadémiai könyvtár d, 11. 3_7,
Egyetemi könyvtár d. e. IO—12 és d 11 4—8 
Mnienml könyvtár d. 0. 9 és d. 11 \
Allatker* nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonni a hi?, lap decz. 1-soji számából
I,,tTerré20Í£ .a óvárosban. Wurm Lajos 384 frl 90
Károlv 20^tfr8n‘t(LajOKS-UlCZa 5) decz- a- Bucher 
,W o “r ,J lr!,5tlkrra hees- ingóságai (rózsa-uteza 52.)
Í£ iJdÜ a* 1020 Wra b“s- W(h=.»a„i'

Arvoróo a vidéken. Gayer Lajos 2754 frl 70 krra 
70 krra8h é d*CZ’ :j3-Pécsvárad* Hirsch Mór 2638 frt 
^iOO í?lra htmg- ,í ecz; 1,1 Ko'°zsvár. Korach Jakab 
1551 rl Z: mga * <lecz- 16- W- Bújna Mihály
ion, Sí?, Z rga"-- ,ná,;c‘z- 4' Bajosa, lihrinyi Kn-
slván 175i-f í? bfCS' m"alL múrcz- :i- Nyílra. Sipos 

iö né 18 9° í uCCS- n,8al'- febr- 28. Gyűr. Kőim Fii-
1 « “ 13 bet‘s- nigatl. decz. 15. B -Gvarmat
csóSőfdf8íF:ir’IÍt‘h,í!árl0n orosMzai lakos ellen, 
csoubiztos ih. luidnr vtló törvényszéki je"vzö tüme"-
oondnok dr Berger Elemér ügyvéd, hej. ja°n. 3
a fzSnü k.V f 'TSÍikÍr- jál'ásl,ir(íságnál albirói, - 

kir fáSLkA;ná,SZ»knél „Juggyakornoki, - a buziási 
on iíiv -í ' f al|e?yzö,> — a temesvári pénziv-y- 
uii igazga.usagnal szemlészi, — a liptó-uivári kir járás

Sá!t S'mf's-., »‘kai kir.Pm^*„i?rt
postamesteri 1 '^-Solt-Kiskunmegyei Tószeg községben 
íos amSS’ ~ Komárommegye Szomor községben 
° r S.-haZ,aradl k,r- Járásbíróságnál albirói! - 
Dagi necskereki kir. törvényszéknél kir. ügyészi —

Hungária szálloda.
Szirmay 0. Staukúoz 
Krnszmy M. Péci 
Taller K Bóra 
Bigot E. Pária 
Stuart N. London 
Gilbert E. London 
Ehrmann K. Munkács 
Vudy Gy. Kassa 
Zemann V. Bécs 
Ijlaky F. Kürmöczbánya 
Aronth E. Lüttich 
Merha A. Béca 
Sch.artz M. Bécs 
Kern H. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Wurmbrandt H. gr. Bécs 
Puteani 0. b. Jaák 
Lelbach A. Caorvenka 
Münster T. Kosaa 
Potrovit, M. Busa 
Kis M. N.-iiogsán 
Schnabel B. Sárvár 
Kdcr u. Kassa 
Hollny A. Kassa 
Müller A. Reichenberg 
Ilorbe'a N. Bécs 
Hermann K. jléca 
Winternilz L. Klaltau 
Wcisz J. Esztergom

Ilolzwarth-Frohner száll.
Korgácli Gy. grófné Kakova 
Matuechka fi cs 
l'etors R. Becs 
Dr. Veilmann V. Berlin 
l.ndcvitz. M. Boriin 
Wachs 0. Bcés 
Tauszig F. Bccz 
Kusché K. Bécs 
Fischer J. Becs 
Guhányi A. Zágráb 
Neumann K. Szászrécen 
Kollar K. V-Hutta 
lllhruk I’. Oberhausen 
Balias J. Hu sberg

Nemzeti szálloda.
Fluger K. Besztercze 
Hosmayer F. Tojna 
Zdecorszky J. N.-Szalatna 
Dr. Käufer M. Pécs 
Noválc J. V..«olye 
Vállas Gy. Pozsony 
Skicsúk J. Nyílra 
Bródy V. M Iskoláz 
Pollacsck M. Megyer

Magyar király szálloda.
Oblath M. Baja 
Szijj J. N.-V rád 
Plavsic N. Eszék 
Markus Zs. Kiskér 
Neumann E. Bécs 
Tempos E. Bécs 
Feigl S. Bécs

Pannónia szálloda.
Dr. Tilasini D. Dunavarsány 
Rácz Gy. Kula 
Sarlay P. Homonna 
Göszl ,7. t zenles 
Eeilcr J. Szentes 
Alokszi S. N.-rtCczs 
Fogler ,7. GSdCIIS 
Dr. Imre M. Heves 
Dr. Holländer D. DebrsczM 
Erényi M. Debrcezen 
pcineszky M. Miskolcz 
Ozv. Kun J.-né Miskolcz

Orbán K. Zllah 
Faller S. Gliilnfezbánya 
Arkay S. Sz.-Fehérvár 
Luklcs F. Pancsova 
Obormaier Gsongrád 
Ujfalusy U. N.-Várad 
Lang J. Apatln 
Weigl R. ^..Vadász

London szálloda.

a
 el 0. D«és 
féld R. Weimar 
Raraepcck Gy. Béoa 
Burger L. Czogléd 

fcchmals J. Krajova

Erzsébet szálloda
Fiátb J. Veszprém 
Márton V.-né Nógrád 
Kiss A. N.-Várad 
Christen D. M.-Sziget 
Szalkay F. Esztergom 
Vodiancr A. H.-M.-Váfárhsly 
Krumpholz N.-KIkinda 
Döel 0. Kassa 
Kállay 1. Kassa

Walter Fehérló szálloda.
Fint K. Ercsi 
Körösi A. Erdély 
Nedeczky T. Jászberény 
Horváth M. Debreczsn 
Timon B. Tiszarof 
Szőke B. Bécs 
Slam F. N.-Szeben 
Schell A. Lincz 
Poster M. Szombathely 
Selcher M. Hamburg 
Lukács K Bajna 
Schalk J. Jászberény 
Molnár M. Szolnok 
Keicsics M. Belgrad 
Hofmann A. Bécs 
Weiiz M. Bécs 
Szenkl A. Pozsony

M. Allamvasut-szálloda.
Borbély K. Szolnok 
Nagy s. Herczegfalva 
Kofnor W. L. Sz..Mlklós 
Fischer E. Baja 
Csebrcs J. Leányfalu 
Kosztolányi S. O-fluda 
Schilcr S. Beregit

Két korona szálloda.
Radincczky B. Kakincs 
Égi J. Pétcrviirad 
Stefanovica V. Fehúrtemolom 
Küzdcnyi S. B.-Csaba 
Bercnyi J. Laczbáza 
Nikolics B. Belgrád 
Szabó J. Szeged 1 
Vizel J. DümsíJ 
Kovács P. Félegyháza 
Benedek L. Kecskemét 
Bauer J. Baja 
Nagy D. D.-Pataj

Fehérhattyu szálloda.
Floischmann P.-Számoly 
Klein F- Mekolcz 
Pzlfy 0 Arad 
Tcblosinger F. Nyirád 
Weingtuber Bécs 
Sohr-J. Nagykároly

Aranysas szálloda.
Desaevfy 0. Vanyarcz 
Koller A. Szolnok 
Platthy J. N -Várad 
Várady Gy. Munkács 
GrUvfeldel 1. Brassó 
Tibor M. Tolna 
Munkácsy K. Eartergom 
Veisz Zs. Debreczen

István fóherczeg száll.
Stein H. b. Hannover 
Boilyvitz F. Thüringeu 
Rittinger .1. Temesvár 
Amarus M. Komárom 
Hartmann K. Becs 
Hofer K. Komárom 
Wagcmann W. Bécs 
Szilágy. M. Szatmár 
Gold J. Bécs 
Kiss P. Győr 
Szakáll A. Kolozsvár 
GruborJJ. Bécs

Nem hiába adja ki 70 krajczilrjíit. mert a legjobb 
,, aPJa árle, aminél jobb nem is létezik. Teremi, Kis- 

*>ü™nő megye. Tekintetes ur! Megkaptam a részemre kül­
dött 4 doboz Brandt R. gyógyszerész-féle svííjczi labdacsot.
Kőmnek, aki folyvást fejfájásban u. n. migrénben szenvedett, 
igen jót tettek azok, s már 1 és fél esztendeje, hpgy házi 
gvogyszerlll használjuk, a mely czélnak tökéletesen meg is 
felelnek. A svájezi labdacsok rendes használata által az 
egészséget föntnrlhatjuk, s ezért én e labdacsokat (kapható M TTTR OPERATTÁ71 
a gyógyszertárakban 70 kr) mindenkinek a legmelegebben VrJbn.ti.miA,
m- n. w-l.onít egV háztartásnak se kellene c nélkül lenni I 

1 * 6 Hrazdilik Antal, urasági kertész Tcremiben. —
Mivel Magyarországban Brandt R. gyógyszerész svájezi lad- 
dacsatnak sokféle utánzatai léteznek, gondosan meg kell 
rxl/ 1 ’ *10gy minden dobozon megvan-e a védőjegy : egy 
féhér kereszt vörös mezőben, s Brandt R. névaláírása.
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IDŐJÁRÁS, decz. 1. regg. 7 órakor.
A* időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomásait

Arad......................................
Besztercze .........................
Beszterczebánya. . . .
Budapest.............................
Csáktornya.........................
Debreczen .......
Eger......................................
Eszék. . . . .....................
Fiume..........................
Késmárk............................
Keszthely.............................
Kolozsvár.............................
Mngyar-Ovár......................
Mármaros-Sziget. .. .
Nagy-Enyed ....................
Nagy-Szeben.....................
Nagyvárad........................
Orsóvá.................................
Pancsova ...... i *
Selmeczbánya .....
Sopron.............................. I
Szatmár-Néineti . *
Szeged ............................. *
Szepsi-Szt-Gyiirgy. . .
Szolnok.................. ....
Temesvár ... . ' * \ [
Trencsén J j
Ungvár .....................
Zágráb..................... * *

Bécs...
Bregen« .
Lesi na..................  *
Pola...........................
Prága. . .,.,***

, Szél A hő- 
nvnmita! Ir&nya és méra delet nyomási j Celsius

(1—IS) I fokbanJdii

61.7
62.5
59.6 
610 
58 9
61.7 
64.1

66 8 
59.0 
60.6
64.1 
»9 6
62.1
64.8
61.7 
63 1
63.2 
61.5
61.9
60.3
63.1
69.4
61.8
63.9 
62 8
59.9 
60.8 
Ő8.5
60.1
79.5

56.0
58.1

E 
D
DK

D 
I)
DK

©
@

D 1 
EK 1 
E 1

a
ENY 1 
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DK
DK
DK
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©
E
E
DNY
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— 24
— 1.2
- 0.6
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+

95 
2.8 
0 8 
88 
07
6.7 
5.0 
6 7 
00 
64
1.8 

26 
10 
4.0 
28 
70 
3 4 
3.0 
1.0 
20 
34 
1 3 
2.L
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dék «*,
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hő-
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29

+ 104
+ 20
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O
•

®
O
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0
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©
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Bérlet 1. sz. 
Budapest, deczember 2-án. 

A eákktngent trombitás.

Opera 3 (elv., előjátékkal, 
Scheffel V. költői elbeszélése 
nyomán irta Bunge R. For­
dította Ábrányi Enni. Zené­

jét irta Messier V.

Az előjáték személyei:
Kirchhofer W. Bignio 
Konradin Tál lián 
Udvarmester Dalnoki 
Magnifikus Szekeres

A darab személyei: 
Schönau br. Ney 
Mária Rotter G.
Wildenstein gr. Szemlrői 
Gr. elvált neje C. Saxlclmer 
Dámián Pauli 
Kirchhofer W. Bignio 
Konrádin avntz-

A májusi ünnepély. 
Betanitotla Campilli Fr. 

Személyek:
Május kirá.y Sarkadi M. 
Waldmeister lig Zsuzsanics E. 
Györgyvirág bgnő CoppmiZs. 
Pásztorleány Maruzzi F. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 3-án. 
Az operállás zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 2-án. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

Kirá ly fogás.
Eredeti nagy Operette 3 felv. 
Irta Csiky Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József. 
Szentélyek:

Badzivil hg Vidor
Marx 
Kopek 
Balstrőm 
Fjóra 
Almanzor 
Lola

Kassai 
Szilágyi 
V. Kovács 
Blalia. L. 
Horváth 
Margó C.

Zborovszki Baranyai 
Visloeki Füredi K. 
Melnicki Halász
Zamojski Varga
Granada! érsek Füredi J. 
Guzman Földvári 
Granada! liirn. Szabó 
Országgv. kikiáltó Egri 
Narciss Marton
Venczel Bajor
Udvarmester Narczisz 
Udvari orvos Füredi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 3-án.' 

Blalia Luiza asszony mint 
vendég.

A parasztkisasszony.

VÁR-SZINIIÁZ.
Nagy-b. 26. Havi-b. 2 
Budapest, deczimber 2-án.
Egy 52-egény ifjú

történőié.

Szinmü 5 felv. Irta Feuillet 
Octav. Fordították Feleki és 

Hegedűs.
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 2-án.

Der
Vico - Adinii'a 1,

Komikus Operette 3 l'elv. 
Kezdete 7 órakor.
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Tallinn

Don Bernardo Németh 
Amadil Ligeti I.
Cogollos Újvári
Sanguszkané M. Csatai Zs.

REag^mező-iiificza 57. sz.
Ma lépnek fel először a többször kitüntetett nazó is lmvár művész család 
Tho Johnson family (i Iliiig)- l ur), BZlsn Adóle nagyszerű mutat­
ványai a trapézon. Harry Clark amerikai pantomimikus vsa Iá i íij sze­
mély). különös llgyclmot érdemel a • korcsolya-verseny• ez. porvarriimika, 
Borg- N. er kitűnő mimikus cs az olasz tenorista Sign Valló. — 
Deczember -J án lépnek fel először: GreasjStoar Richards I részben 
fóvll, fele részben nC. Mr. Kitchcu and Oanborno utolsó fellépte. — 
Továbbá Rcthor Bortha és Schock Márton (13 uj ilailali, l'ellépésa 
a fra.-.c/ia direttisiák MHo Coppcl és Mr Banvin, a kéz nélkül szü­
leiéit gyorsfesfi V. .1. 11EXAU c-s a magyar énekesnő Borlska I; a. - 
Deczeniher lii-án a komikus német-dániai énekesnők Anna Elly, 
Kjcrmug-aard nővérek első fellépésük. — Deczember lk án S-rvenii nu. 
vere.; (3 nőj tánezosnök. — Decz. kő-én a franczia grotesk komikus Mr.

Brunln első föllépése.______________

Jolok magyavMat»! ©—szélcsend, Q= tiszta, derült. 
2 ' Vfe¥s- $ felhős, ©— l felhős, ®= borult, 

Aa= jégeső, =— köd, oo-gőz, zi- 
tatar, \ illám, (n)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (764—766) a Fekete 

tenger körül van, a depresszió (753-755) Dánia felől nyo­
mul az Álpesck és az Adria felé (756). Az idő nyugolon 
változó, enyhe, helyenkint esővel, keleten derült, éjjel fa­
gyos.

hazánkban: Délkelelies, részben északias gyenge 
szelek mellett, hőmérséklet keveset változott, a légnyomás 
kevéssel mindenütt kisebb lett. Az idő délkeleten derült, éj­
jel fagyos, északnyugoton változó, enyhébb. Eső Fiúméban
volt.

Kilátás a jövő időre: "A:-’"'--"
Hazánkban: Keleten derűs, éjjel fagyos, nyugoton 

enyhe, itt-ott csapadékkal változó időt várhatni.

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes október 1-től.

Indul;
a maey. kir. államvasutak központi pályaházából.

Brack—Bécs felé:
K(®Vlmíf ®S„X“a*)’. ,J‘5° d C,: Ko“--UJ«öuy, Győr, Bruck, Béc.

Komárom.UJ.zöny, Győr,

DÍUv,yJi°rilí’ll 7‘Íl'V_rCeC,Cl: Kn,cnfii!'h Komirom-Ujszöny, Gvőr,

‘”-35
vegyoevonat, .1.11.5 délután: Kelenföld, Kom.-Uhzűny. Győr.

OM„ . Budapest-Rclcnföldön át: "
tih.mm' “mz»).4W U,‘ Kelcuf0ld- Giauizsa, Zágráb, Károlyváros,

ßNC?,61ku.0.nKmP!,"rnr^g' ?plpn,?il'1' (Ka"lz™. Zágráb, Károlyváros); 

Vogyoívonat K nd'i n" -'*"- Zla.Rral’- Károlyváros, l’iuine, Trieszt). 
Poc ) *’ Ö'10d- Cl 01 ;, i-» Ci,0: Kclcuföld, (Uj-Dombovár,

Omulbusvonnt: 10.3.5 d. o. Kelenföld, Kanizsa.

Koiot, Zimony-Belgrád felé:
lKo7t|1,.kXPrOSfVV li'.V r‘W Kis-Körös, Szabadka, Újvidék,’Belgrád 
(Köziekéitik minden pdntekon). } 6 *

®vB: Szabadka-(SzeKcd-Ew<k.
Ä-iü5;^,pi£Si!'SS’Szaba,Ik3'(CaJa- Szog'!l,- 
SfVi’l.'ákyt SÄ (Ka,OC3a)- SZlbljka- (Baja- 8ze*eJ- 

Hatvan—Battka félé.

(azoinox;, fülek, Zólyom, k-S n b V1 lirezova), Gavanvllerzcnczc, Ruttka, (Oderberg 
Jvrakko, Iloroszlo, Berlin, Ilainbitr 1 *’

s°8n"! Uü;l,"ll,;' llatv,in- Fülek, (Miskolcz), Zólyom, 
«ii-ití. ’á VÍ*)’ an|ain-B,-rz -nezc, (Solinoczbánya), Kuttka. ‘ 
Omnibuszvonat, 102:5 -1. .-.és .t.,’,0 ,t. Ilatvaura

Miskolcz—Kassa felé.
*,7:,:'! ''• Hatvan, Vámos-Gyork, (Gyöngyös), Füzes.Abonv,

Snlto. Ka^/o'pcíö0,): h-A-U^’ ^egenye-Mibályl, Przemys,;

Bzemélyv., ; • *
(tiger), Miski
Sziget, Leconyt ................
Szerencs s” A°^tHbeK^M .Fil,,os-'l^0!1V- (Eger'^líiskóíez,’(Debreceni 

Eprcrjc).Í ,J ’ LCEC-yC'MÍLál>'1- Frzeniysl),

Érkezik:

o magy. kir. államvasutak közp. pályaházába.

Becs—Győr felöl.
Exprcszvonat, .5.2.5 regg.: Becsből minden pénteken. 
Gyorsvonat, 1,1.30 délután: Bécs, Bruck, Győr, (Kis-Czell, Teldbicb, 

üracj, Komárom-Ujszönv és Kelenföldről.
Szomólyvonat, ;.00 reggel és h. í.í este: Bécs, Bruck, Győr, (Sopron), 

Kniiiároni-l.'.jszüny és Kelenföldről.
Vagyesvonat. f.JO délelőtt Győrből.

Kelenföldén át.
Gyorsvonat, 1 |. IO d. 'lueszt, Fiume, Károlyváros, Zágráb, Ki. 

uiz-.i. Sz.él.esfeliérvái ról.
Szemőlyv., 7.00 regg. Triest, Fiume, Károlyváros, Zágráb, Kanizsa, 

Szvkesieh.irvárról; y.,i., este: Károlyváros, Zágráb,Kanizsa,Székei.
feln-rvárrót.

Vegyes vonat, (i.20 regg. és S.35 este: Pécsről, Vidombovárról. 
Omnihuszv., ü- Ili este: Kauiz-u és Székesfehérvárról.

Belgrad -Zimony felöl.
Keleti czfsressv., ü. ;n ,1. e. minden szombatou: Kis, Belgrad, Zimony, 

. :Vidék, Szabadka és Kis.Körösről.
Oyorsv., I .lo d. 11.: ltclgrád, (Mitrovicza), Szabadka, (Szerajevo, 

Broil, Villány, Eszék, Szeged) Kis-Kőrösröl.
(Eszék,ltclgrád, (Mitrovicza), Szabadka, 

és (Kalovs.ivól).
Személyv., 7.:m citc:

Srvviul), Haja, Kis-Körós 
Omnibuszv., ó. iO 1 vgg : Bclgiáil (Mitrovicza), Szabadka, (Villány, 

Kszék, Szöged, Baja), Kis-Körös és (Kalocsáról) és y.jo d. e. Kis. 
Korosról.

Battka—Fülek felöl.
Gyorcv., C.JO este: Hambure, Berlin, Boroszlé, lírák,), Oilerberz. 

i'epiád-Felka, Kuttka, Üaram-Berzeueze, (Selmeczbánya), Zólyom 
(Brezova, Beszterczebánya), Fittek, (Miskolcz), llatv.au és (Szolnokról). 

Személyv., b.'til este: Boroszló. Krake. Odorberg. Kuttka, Gararn- 
ttoi zenvze, (Beszterczebánya), Zólyom, Fülek, Hatvan, Szolnokról. 

Vog-yesv., ii.n.r regg.: Kuttka, Garam-Berzencze (Selmeczbánya),
Z,lyoni (Brezova. Beszterczebánya), 
ti. 10 esle Hatvanból.

Fülek, (Miskolcz) Hatvanbú

Kassa—Miskolcz felöl.

Bzemélyv., tt.20
Arad—Tövis felé.

VÍZÁLLÁS 1883. deczember 1,

Níiizirint 0 Változik

NYILT-TÉR
ARANY EREM.

Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás
Bécs 1883.

Csak jeles csokoládénk huZamosb időn át való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

a finomabb fűszerkereskedésekben. 444c

földit lallt I

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos

Dnna
Po.aony. . 
Komárom . 
Budapcat . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova..

Vág
Komárom .

Dráva
Barca. . ; . 
Eszék ., .

Bi&va
Szi-zck. . .
Mitrovicia .

1.06
0.7*
0,88
1.-0

1.6*
1.10
l.íö

0.76

0.*7
1.09

1.80
3.8*

apadó

áradó
áradó

apadt}

apadó
apadó

Nívszerint

M.-Szigot. . 
V.-Natnény 
Tokaj. . . . 
t}zolnok. . .

Bodrog 
Sároapatak. 

Szamos 
Szatiair. . 

Körös 
B.-Gyula. .

I Arad . . ,

Bég»
Temesvár

U
lölött I alatt

Változik

0 88 
1.08 
0 69 
1.82 
1 77

0.28
1.38

áradó

áradó

apadó

apadó

apadó

áradó

apadó

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 227. Havi b. 2. 
Budapest, deczember 2-án.

Az idegen nő.
Szinmü 5 felv. Irta Ilj. Du­
mas S. Fordította Feleki J.

Személyes:
De Scptmons Gyenes
Mauriceau Szigeti J.
Remonin Bercsényi
Gérard Mészáros

Clarkson Feleki 
Des Haltes Kőrösmezei 
D'Ermelincs Faludi 
De Bernecourt Latabár 
Galmaron Egressy 
Katalin Helvey L. 
Mistrcsse Jászay M.
De Rumiéres Leiulvayné 
D’F.rmelincsné Békéssy I. 
Calmeronné Lubinszkyné 
Rendőrbiztos Mátrai 
Szolga S.-nál Sántba 
Szolga C.-nénál Halasi 

Kezdete 7 órakor.

Szolnok, Mezőtúr,

SSßÄ*5*kl "(l’etroz*d"y’ Vajda-HÜnyatl,‘"GyűíalóUérvár^TovU

Kolozsvár—Predeál felé.
Oyorav., 2.00.1. n. lUj.zthz, Szolnok (Czeglé.l), P.-l.adáuy (Debreczen), 

Nagyvárad, (Uaba), Kolozsvár. (Innen ezomólyvonat: Gyéres 
Kocsard (Marosvásárhely, Szasz-Riígeu), Tövis, Kis-Kapus, Nngy-Sze- 
ben), Segesvár, Hraisu. * 1 b-

p'r J r!’ rn,gi "J»’’-*”. (Jász-Apítl), Szolnok, (Kun-Szent- 
Mű tőn, ! -Lad.iny, (Debrcczcu) Nagyvárad ; li.->(| este: Ujszdsz, Szol-
v^nat n?Ä.(; ,reCZeU)’ Í'-Vura"’ KoloZiVÁr' (>■»« vogyos- 

Omnibusvonat, 3.10 d. ti. Szolnokra.
Ab ositr.-magy. Allamvaant púlyahúaAhól.

Érsekújvár—Bécs felé.
Kv!t°tokoiÍ)llreSZV" 10 4,1 d' e- Pozsony, Bécs. (Minden hétfőn é, cil-

E3a0„“thII0?*oz\őny,flBécs.U' 13sztBr«°'»->,“n*< Gl-olyság), Érsekújvár, 

Futárv., H.00 -k e. Esztergom Nana, (Ipolyság), Érsekújvár, Tót- 
Béé8*'er ^agy"BÍI“-'z)' Galantha (Nagy-Szombat), Pozsony, Marcbegg,

Oyorsv., t .r.rt d. ti.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg. Przoaiy.l, Legenye- 
.Mihályi, S. A..l"ilicly, Szereni-s), Filzes-Abony, (Eger), Vámos-Gyork 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzemélyv., 11 r-.gg. ét 0.1.5 este: Kassa, Miskolcz. (Lemberg, 
Przomysl, Legenyn-Mihályi, M.-Sziget S.-A-l’jbcly, Szerencs, Debrc- 
czeu, Füzes AUouy, (Eger) és Hatvauról.

Tövis—Arad felöl.
Szemőlyv., fi.00 regg.: Tövis, I’iikl, V. trozsény. Arad, (Bnrossebet. 

Ilutvin. Temesvár), Kétegyliáza, (.Mezöbegycs), Csaba. (Nagyvárad, 
Szeged), Békés-Földvár, (Békés) Mezőtúr, Szolnok, I jszátz. :"n este: 
'l'ovi.-, I'l.xi, (Vajda-llunyail), Arad, (linrossebes-ltutylii, T. mesvar), 
Kdtegvbáza, Csaba (Nagyvárad, .szeged), Béiés-Foldvár (Békés), 
Mezőtúr (Túrkeve, Szarvas), Szolnok, Újszász, Jász-Apátiról).

Predeál—Nagyvárad felöl.
Gyor::v., 2.1.5 -1. 11.: Kolozsvár, Nagyvárad, (Csaba), P.-Ladany 

(l)ubreezcn, Szolnok, C.-.cgléd) Vjszász" (Jász-Apátiról).
Bzemélyv., 1 . , o reggel. Brassó, Kis-Kapus. (Nagy-Szoben), Tövis 

(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéres, (Törda , Kolozsvár (Rész- 
tereze), Nagyvárad. V. Ladány, (Debreczen), Szolnok és Vjszászról. 
7. V. este : Nagyvárad (Debreczen), Sztdnok, l'jszászról.

Omnibuszv., tt.tu éjjel: Szolnok, Vjszászról.

Az osrtr.-magy. úllamvasnt pályahúzába.
Bécs-Érsekújvár felöl.

liécsbtil I ed,leli és szombaton.
cs, Marcbegg, Pozsony, Galánta (ösol.
(Nagy Bélié.-, Nyitráiól), Érsekújvár,

Megvár, (Nngy-Béllcz), Galantím, Pozsouy, Marcbegg, Bécis. ‘‘
imnlbuezv. 11.30 regg.: Palotára; 12.05 d. u. Vaczra ; .-(.U d 11 
Érsekújvárra; 5.45 d. u. Esztergom-Nánára; ti. 4 5 este Palotára.

_ , Szeged— Vercziorova felé.
Kvlrezioraía°?Bnkfr1 -.4"k-5 'e,R8^.: .Sz'*'cd' Temesvár, lferkulesfiirdö. 

\ erc/.ioru\u (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szom-

Keleti exprCBBV 4 15 regg 
Exprosevoaut, i.ltl d. u.:

na, Nagyszombat), Tót megyei 
Esztergom Nana, Ipolyságról.

Fut&rv., tt.ll» este, Mécs, Marcbegg, Pozsony, Galántba, Érsekújvár 
Esztergom N'.na, Ipolyságról.

Szomélyv., r. :-1 regg és 5.3 4 '1. u. Bécs.,Marcbegg. Pozsony, Oa. 
lantba, (Nagy-Bélicz, Nyílra,) Tótmegyer, Ersekuivár, (Csata), Ész. 
tergom-Náua, Ipolyságról.

Omnibuszv., 5.45 regg.. 7.30 regg., és 7.30 este: Bakos-Palotáról, 
► . I Z d. e.: Esztergom-Nánáról, -J.lti d.c. Érsekújvárról, 2.20 d. u.: 
Vaczról.

baton).

Vercziorova—Szeged felöl.
Konstantinápolyból hétfőn és

']• "• ; Czogléd, Szeged, Temesvár, Orsóvá, V- 
cziorova. Krajova, Bukarest. ’ ’

Bzemélyv,,
K.iziág, 

, Makó),

Omnibuszv., 3.25 d. ,i. Czcglétl (Szolnok), Szeged (Szabadka, Makó 
Mezőhegyes, Arad); 6.30 este Czeglédrc. ’ ’

A déli vasnt budai pályaházáhól.
Grácz és Pragerhof felé.

Oyorsv., 0.05 este: Székesfehérvár, Kis-Czell, Szóf or?v-' este: Székesfehérvár, Kis-Czell, Szombathely, Grácz
Rvnmói™ l-r0,n,’. Zlikin>-> Efegerhof, Trieszt, Fiume. ’
Bzemélyv., , .3 0 reggel és 10.20 este: Székesfehérvár, Kanizsa 

(Szombathely, Barcs, Pakracz.Llpik Sopron, Bécs), Csáktornya, IV, .’ 
gerhof Zukanv, Zágráb,Veszprém, Grácz és Innsbruck. 2.4» d. u 
és ,.t»| d. u (Csatlakozással am. államvasutak 2-45 d. u. és 5.05 d u 
«tuliiló vonalaihoz.) J u,Ue

Vegyosv., ll.OOd. e.: Kanizsára.

Keleti expressv. It).30 d
tortok in.

Expreasv. 3.25 d. u. Bukarest, Vercziorova, Karínsnbe 
Temesvár (Nogy-líccskerck), Nagykikinda, (Arad, Mezői e :y 
Szeged.. C/eglvil felől.

Szomélyv., 7.<»«l regg. és «.00 esle: Vercziorova, Karánsebei Bázlis, 
Teme-vár, Nagy-Kikindn, Szeged. Czegl-’-d felől.

Omnibuszv., 7-40 regg. Czeglédröl, 12.21 d. u. Szegedről.

A dóll vasút budai pályahúzába.
Pragerhof és Grácz felöl.

Oyorsv., 11.17 d. c.: Triest, Fiume, Gráe’, Pragerhof, Kanlzs", Sopron 
ti-om'-ethely, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről.

Szomélyv., «.42 rogg. és s..|il este: Pragerhof, Kanizsa,!szombathely, 
Pakrácz-Llpik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről 
fi.t'í regg.: Itérs, Pragorh-if, Kanizsa, (Szombathelyi, l’akrácz 
Lipik, Barcs, Székesfehérvár és Kelenföldről. 1.2 I d. u. 1 écsből.

Vcgyosv., li.í t t-sto: Kanizsa és Székesfehérvárról, -1.20 d. e •

Búza
.’k'í . ,• . bánsági . , . ;

tiszavidéki . . .
i ill

# fii pcstvidéki. . , ,

fejérmegyci . , ,m II
• ! :: :

bácskai ....
»1 •i1 i -
^ " 5. £: C . . • .

I
magyar északvidéki

100 kiluzramm" súly 
heklolit

too ki.ogramm
áraFal Irányzat

frl ó

árjegyzései deczember 1. ÉRTÉKPAPI KOK lPtoIsáárkBfa*
É££—

Ontilft 1
18S5-re

ÉRTÉKPAPÍROK

8 60 
8 70

8 35 «•«0 
8 75

8.4.6 
8 fift 
8.3')

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj

lanyha

szilárd

takarmány I 
égői ni való !
sörfőzdéi |

bánsági 
másnemű |

Minőségi

I hcktolitcrk.

70-72 
fii—C2 
02-114 
64—08 
30-41

100 kilogramm 
ára

nélkül

fi.40 
fi.50

4.75
10. V,

C.fiO 
fi.KO 
6.40 

10.- 
6.20 
6.1(1 
6.05

Különféle j
■terményei* Irányzat F aj Pénz Áru

Ileremag

RejczeolíJ.

Szalonna

Határiéi 
Szilva . . .

Szilva-iz

Határidő 
Szilva-iz . ,

csendes

csendes

szilárd

lanyha

luczema magyar. . .
franczia.............................
olasz ..................................
vörös ..................................
nyers, azonnali szállít.
finomított......................
őszi, kétszer finomított

repeze .... 1 !
pesti..................................
vidéki............................
m.Ia. l/genaz. áru in. ez. 
városi légensz. . . .
füstölt.............................
olvasztott ......................
boszniai hordóban 183.5.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt___
zsákokban . 
szerbiai hordó «

szlavóniai új . . , . 
bánsági új . ...

29.50 2!).—

Egyes, államad. ez. kam. jan.—jul. 4»/.„o/,
IEgyes, államad.ez.kam. apr.-okt. 4»/.°"/o 
Osztrák aranyjáradék adómentes . . Vvo
Osztrák papirjáradék adómentes . . 5% ) 
Osztr.óllnmad.,kisors. 1854.250frtp.p. 4% !| 
Osztr.államad.,ltisora.l860. SOOfrto.o. őo/e i 
Usztr a.l/amad,,kisors.l860. toofrto.é 5o/0 I1 
Usztr.; lamad..kiaors.l8ű4.100frto.9. ij
Oizlr.ai/amad.,klsors. 1864. őllfrto.ó. II

A temos-bégavölgyi vizszab. társulat 6% ! 
Pest város kölcsöne 1870.ből adómts. 6’/s I 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. 6% J 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 6% 
Szerbiai nyeremény-ktilcsön 100 frank 3% II 
Becs város nyeremény-köles. 1874-böl II

32-— Pesti közüli vaspálya . 
22-—I Pesti közúti vaspálya élv.

Angol-osztrák bank .
Budapesti bankogyes. r. tára. , , .
Horvat lcszámüoló bank........................
Magyar általános hitelbank .... 

30 frc. Magyar ioizálog hitolbank .... 
15 frc. Magyar jclzúlog-hitolb. U. klb. Id. e.

$—.Magyar leszámítoló és pénzváltóbaak 
Magyar országos bank r. társ.. . ,

1240 Osztrák hitelintézet...................................
3810 Osztrók-magyar bank.............................
>•" J; Magyar iparbank...................................

ti*— Bolt magyar koroskedalml bank, .
I Sziszek! lutolbank..................................
«Unió.-bank............................. . . ,

RÉSZVÉNYEK. 

aj Bankok, 
ol-osztrák bank.

12 50 13.—

12— 
13 50 
13.—

ló 50 
14.— 
13,56

2 Dió

Gubacs.

Borkő term

szlavóniai 
bánsági 
magyar min. szerint 
szlavóniai . . . . 
magyar la. . . .
szerbiai .......................
boszniai.......................
fehér Ha'- . . . |

nyers.............................
sárga, csurgatott. . 
világos szinti . . . 
rozsnyói. . • . . 
szlavóniai . . . ,

szesz-élesztő . •

szipt.—okt. j —

V E N 7. N E M E K.
vert) . , 
kör.) . 
os arany

Ät too márkányi

25.25
80.-

Utolső Árkelet

-Pin* I
189.25 190.—

(látra)

• forintért'

frankért

k. láb 
.9V»°/s 
2V,"/o

61 95 
101.1"

162—
17(5.50

106— 
173 — 
187.—

183—
177—

107—
1-8.50
187.50

London 10 font sterlingért . ] ’ 
Szentpétervár UH) rubelért . . 
Olasz bank;,, loo lire uouvo ital.

63.- 
104 30

49.80 
4 9.80 

126,55

151.50
170.50
171.50 
93.50

848.60

152- 
177— 
172 60 
04— 

249—

A mnl déli tözedón 

oiadatott 

•■zállitásrii

*°/o magyar aranyjáradék . , .
',.. .papirjáradék . . .

Magyar hitelbank . . .
Osztrák , ....
Osztrák-magyar államvasut" ' j 
Dell vasut-roszvény ... 
Lcszámitoló-részvény . 
Inlzálog-hltelban -részvénv H." k".

Határidők
Utolsó áikclet

—T"--------------- II legmag
pénz ------------

Előfordult kötés

10.5,30 105.35

logalaes.

-les
kápuszla-repczs 
bánsági reuez

lovászra

máj.—jun.-ra 
tavaszra

a ug,-szent.

crendes

káp. repeze ______ n
Utolsó árkeletÉRTÉKPAPÍROK

Ar.r.AMADÓtiS.tfi. 5íí;|í| ";aeyv áljam-kölcsankötriny font .h,» 
Mafvar SffJf "llam-kölcsőnkötvény font s
Ä SÄSfflKaÍS67Magy- kir. orsnyjiradík ndómsntse 100, 500, íooo - 

Mtgy. kir. aranyjaradék adóineutss 10,000 . *
Magyar papirjáradék adómentes ..................... *
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o.’é. (300 frank) !
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban
Lömön államvasuti záloglevelek..................................
Magyar 1869. keleti vasnt nllamkölv. íelsőhhs.) adóm". 
Magyar 1873. keleti vaaut arany v. czüslh. fölsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vrnut államkötvény aranyban 
Majy. kir. nyeremény.kölcsön 1(H) frt 
BUgy. kir. nyeremcny-koiosöii 60 írt 
Tiszai es szegedi kölcsön.
■reremény-ka

10.1.25
104.60
101.60
101.50
104.50 
10
104 60 

98—

106.60 
»05.50 
105.60 
105.60 too. 
106 60 
99.-

záradékkal 
temeti 
1807. záradékkal

91,30
152.511
162.50

,í??7ar fóldtebennentesiíési kfltv
kötv ................

93 75 
127— 
118—
124.50
123.50 
125.25

100.25
127.50 
1(8.50
125.50 
124.511 
125.75

' •• :g
Magy. kir. kamt.jzó klncet. utalvány 6 bóra (íoo'frü . i .

:«í
jiamoavölgyl vaaut t. als. r. , . , 

I ázatraár-nagybányai vasút els. rkb.,
I Tuzavidéki vasul.............................
4 Jiztrák dunagőthajózási társasig s

SS Bóte PÄ
2M*_
876—

b) Biztosító társulatok. 
Bfc»| biztosító társaság .... 
Becsi élet- és Járadék-bizt. társaság Első magyar altalános blzt. társ.. 
konciere pesti biztosító intézőt . 
Magyar-franczia biztosító társaság $ Pannónia viszontbiztosító társaság
r« „ - V Gőzmalmok. Concordia gőzmalom , , -
Első budapesti .......hrzsebet-malora . . , ,
Hengermalom...........................Lujza-malora . . .
Molnárok és sütök.Pannónia ....Viktória. . 4 , ,

0 Közlekedési vállalatok.
Áiröteei'T'^V:"1' : • •
Arad-cssnádl vunt....*"
Arad-körösvölgyi vasul...............
uarcs-pakraczl vasút részvény-iára. . Báttaazek-dombnviii ......
SÍ^Peet-Péorf vasút r. t. . / . • Usorsczon-hajdnnánási v. e. r. , ,Dell vasul....................... ’
Etcakkeieti vasat ....Afdjlyi vasút 
Győr-sopron-sbsnfürtt vasul. . , ,Kussa-oderbergi vasul...................
Magyar-gallcsfai vasul...................
M- ny. v. (aiékoslehérvir-gyJ^ráQzi) Marmarosi sóvasut r.-t. ol.. t. . . 
Usztrók-magyar államvasut. . . t Pecs-barcsl vasul

100 104— 104,50

3l>7— 307.50

114 —
104—

297.80
890—
162—
075—

205 — 
210— 

3)60— 
73— 

203.50 
855—

898___
895-
153—
678—

207__
220— 

3170 — 
73.50 

204— 
870—

«) Takarékpé—.^.ai^
Budapest Ili. kcrilloli....................................f,|)
Országos központi....................................... fjij
Pesti első hazai............................. tjg-n
Egyesült Budanost fővárosi . . . ysl
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . . úif)
,, , Z)Különféle vállalatok.
Alagút...................................................... Kg

.- Általános waggon-külcsönző társasig' SO
—- Eszakmagyarorsz. o. köszénb. r.-t. . Ml'

branklin-larsulat könyvnyomda . . ISO 
Könyvnyomda .Aihonaoum* . . . ISII, 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . MW' 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . "ni
Ftuinot l m. riozhánt. és rlezkomény. tW 
Ganz os Társa vasöntöde és gépgyár 41«)!
Gschwmdt-fcle szeszgyár....................... fijl
Gyapjumosó és biz. első magy. . . üld 
Kereskedelmi tcstülot épülete . . . üli; 
Koszen- n téglagyár (Drasclie) . . 
Salgótarjáni kőszénhánya. . . . 
Goztoglagyár, kőbányai ....
1 egia es mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon-lt. rúszv.-társ. 
Himamurány saigótarjini vasmű . 
Selilick-fúle vasöntöde s gépgyár .
Serfőzde első magyar.......................
Sortésbizlaló ........
Spodium és csontlisztgyár . . .
Szálloda részvény-társaság ...
Szegődi szeszgyár és linóm, r.-társ. . Ml 
lörök bír dal'ány-ogyedárus . 250 «rk
Uj Antalvíjlgyi üveggyár r.-t. . . . Slkj 

EALOtiLEV ELEK.
Magyar földliitolint. papirórték . . 5 °’o 
„agyar földhf telint, papirórték . . 4i/,o/0
Magyar földhitelint. papirórték . . 4 u/„
Magyar földhitelint. ar. v. oz. . . 5 o/0
Magyar jelzálogbank............................6-/,”/o
Magyar jelzálogbank............................ r, o/„
Kisbirtokosok oroz. földhltelintézole SV.a/o 
Kisbirtokosok oroz. löldhitclintézoto 5 “/„ 
Osztrák-magyar bank o. é. . . .5 0/0
Osztrák-magyar bank 0. ú. . . . 4t/,o/0
Osztrák-magyar bank 0. é. . . .4 ao/0
Pesti magyar keroskedolmi bank . 0 o/„ 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5V,o/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 »/„ 
Pesti magy. kereskedelmi bank . *y, 
•Albina» takarék- 3 hitelintézet. . C ól 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 51/.0/0
Nagyszebeni fi)ldhitolintózot . . u 01. 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet ö'Ao/o 
Magyar jelzálog-hitelbank r.y, köl.. 4 ’ 
Magyar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Osztr. fóldh. int. dij kölcsön kötv. '
Pesti hazai 1. takp. 0. kih. kötv..

U tolsó árkelet
pénz

476*—
230*—

114(1__
1U0—

83(1.-
385.-
260—
25!)!- 
163. 
272 - 
HI2. ~ 
76 50 
96 — 

175.50

170— 
106—

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐBBSÉGEK.

(v.-eszik! v.) 
1874. kió. .

ZíM 5ru 
aruiivb. ZOOO'HW ú"e

512.-

101.25 
99.50 
93 50

187.50
102.50 
101. 
102 —
99.75 

100.30 
101.00 
98 50 

102—
101.50 
101 —
98.- 

101 - 
101.—
103.50
102.25 
104.75

14 —
100.50 
100 75

615.—

101.75 
100.- 
94. - 

128— 
103—
101 50
102 25 
100 20 
10060 
101 90
98 70

102.50 
102—
101.50 
98.50

102—
102.—

102*75
100.25

10—
10125
101.20

arauyb.i
mb. r.-t.

iib.
graczi)

ozlislbon,
(eperjos-larn.) 
(osztr. vonal)

üOO r: 101— 102. -

20) f.-é
au 4%

• E/20M m irka 5Vo

100—
100.—

101.- 
101 —

i(l’20) O'o : --
’ÖT r. • 0 

Illő) 0 ") 
21 le Ve

99 75 
127—

101-2a 
128-

120.—
99-25

101.50 
100.- 
103.— 
102-—
126.— 
99 -5

101 50 102—

1 arany OVo
asut arany ", | O'o 
kih. . MMÖU 4'» 
1885. 60 1 fr. 3", 
.... 100 O'o 
.... 11)9 0':, 

. . .... 11)9 5 Ve
lANSORSJEGYEK.

iv. nyerem, jegy

106—
99.50

<6.—
24-
II 60 
8.40 

178.50 
14 50

41 75

5.93 
6.88 
9.90 
9 96 

12.31

106.60
100—

• 08 
0 98 

18.37

Fnlatimltol&al árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . . 

' 6% papirjáradék . . .
« általános hitelbank . .

SiAtíí“:
SffiffiiÄi:;: : •

Anglo-osz.rtk bank • , , 
Állami vaaut»
Déli vasul........................................ *
Tötök birodalmi dohány. 
Rima-Murányi
Jelzálog nyerem...........................

105.37'
94-52

105 30 
94 30
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Alkalmas karácsonyi és aj évi ajándék!

LEGÚJABB!

-nevj
(szabadalom)

minden tetszés szerinti 
fénykép után elkészittetnck

100 drb 5 frt.
£,JeSyzési eskiivői-jc- 
gyek arczképckkcl legjob­

ban és legolcsóbban.
4347 Érető Wiener

Porlrát-Visitkarten-Agenlur
II., Praterstraso 42.

Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör. Hoff János-féle konczentrált malátakivonat. „EQUITABLE“

KMC SEM»
sorsjegyek

l^F" it I. frt, “Hü 
1 1 sorsjegy csak AO frt.

Főnyeremény készpénzben

írt.
„ Kapható a föelárusitásban

LORY J. bank- és Yáító-tizletében
a „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatala

jündapest, Ilatvani-utcza ÍV. sz. a.

Nélkülözhetetlen sorsjegvbl tokosok, tökepénz°sek spe- 
I kulánsok, takarékpénztárak, leteli és árvaszéki hiva­

talok számára a
„MAGYAR MERCUR“

J hiteles sorsolási tudósító és pénzügyi szakrat. Elő- 
14208 fizetési ára egész évre csak 2 frt,

Az orvosok nyilatkozatai és az igen kedvező eredmények, melyet azok a Hoff J.-féle 
malátakivonati gyógytápszerkészitményekkel az emésztési szervek gyengeségénél, a 
oelcsatorna atoniájánál az altesti szervek rendetlen vérkeringésénél, mell-, gyomor­
ig3 tudó oántálmáknál, elsoványosodásnál és emésztési lázakhozi hajlandóságnál, vese- 

hurutos bántalmaknól (görcsös és ziháló köhögésnél) nehéz betegség utáni 
iellabadózásnál kipróbáltak és részint maguk is használtak, a betegnek, ki felbátorítva 
a számos gyógyeredmónyek által a Hoff János-féle malátakivonati gyártmányokhoz

nyúl, biztosítékot képez, hogy

egy valódi gydgytápszer birtokában van.
SL?fül<ílílatlen vS'. kir" városi orv°sAr' dr- PolIender> dr- Szeveriny cs. kin ezredovvos, dp. Rüszt urak gyógy tani tanárok 
. eientesei hangzanak es mtezve vannak Hoff Jánoshoz az eredeti Hoff János-féle malátakivonati gyógytápszcr gyártmányok fel­
találójához, Europa legtöbb ijedelmeinek cs. kir. udvari szállítója, cs. kir. tanácsos 68 legmagasabb kitüntetés és kinevezések birto­

kosa slb. Berlin és Bécsben, I. kér. Graben, Bräunerstrasse 8.

... A H°ff Jánoz-fólc maláta-gyártmányok: a maláta kivonatos egészségi sör, a maláta-csokoládé és maláta-czukorkák Iíletzinskv tanár ur vccvészeti------
műtermében vegyész,leg megvizsgáltattak és alkatrészek mutatkoztak itt melyek az emésztési szervek elgyengülésénél abélcsatorna atoniájánál, ™
az.ff1**5*1 8z°ryek rendetlen vórkeringósónól, ugyszinle mollbántalmaknál,
erosilo tulajdonságaik miatt nagy és kívánt eredményekkel használatba vétethetnek. elsoványosodásnál ne emésztési lázakra, csillapító, tápláló és 

Dr. Granlohstätten, cs. k. városi orvos Becsben.
féle macink-iü,!iif\ Roscnlhal LaJos az északnyugati vasút hivatalnoka, ki mellbajban szenved, egészsége helyreállítására szükséges a Hoff János 
fele mai.,U-k,vonat, egészségi sor. Dr. Peilender F. cs. k. járásorvos, 4. kér. Margarethenstrasse 4.

Tekintetes uram! Miután nekem az ön igen becses maláta-kivonati egészségi söre oly jó szolgálatokat tett idült gyomor 
tekmtetessegedet teljes lielyreállilásomra még 40 palaczk maláta-kivonati egészségi sört és 4 zacskó malála-ezukorkát utánvétékérem

mmm
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
áZ ÉH UTCZÁB

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

■ 55 , Ara fűzve 1 frt 80 kr. !------|;

1. őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret.
3. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Bogtónról.

III. Klára as anya.

V. A porkorum inspektor.
VI. Kati

VII. Két gyermekről.
4. A kapu be van zárva
5. Máli.

és bólhurnt ómnál
utánvétel mellett küldeni.

Dr- Szeveriny József, gyak. orvos. Korpona, 1885. február 25.
étvi„vhhns’i Jüíii!"! !L„A netem május 26-ikán küldött malátakészitmények nálam kitünően beváltak. Sok évi gyakran kínos köhögés múlófélben és az 
t . 0yldla,is.,0 jóformán megszűnt. Kérem nekem postafordulattal 33 palaczk malátakivonat, egészségi sört küldeni. Teljes tisztelettel

Dr. Rnzt Hugó, cs. k. ezredorvos a 7-ik huszárezredben Tolnán.
zési hián?akó véSwSJ;nSSÍ!leS nram,n % ™akacs vo*oba'J ágybanfekvő beteggé tett és azonnal a leghevesebb jelenségekkel úgy mint lóleg- 
kns/.„ „ mpkpk n-llJénnm^n^Sd, e dn sib- allt£ze" veszélyes jelenségek szerencsés eltávolítása után hátramaradt nálam teljes étvágy- és álmat- 
Si'l ^. -Y,!? elsat1?V,1,am’ ,hosy,alif tudla,u ,a8jaimat mozgatni. De a kitűnő Holt János-féle malátakivonati egészségi sör és az egész- 
melv eze St olv beteses vak1 aZ°k,élvCzelc “íj11*,flvá«Y- és alvas mindinkább visszatért és most látogatóim csodálkoznak kinézésem felett,
mielőbb az eSbi kfdvLy JlhJni r átváltozott és annyira megerősítve érzem magamat, miszerint reményiem orvosi hivatásomnak
mielonn az előbbi kedvvel ölhetni. Kerek utánvétel mellett ismét egy hasonló küldeményt és maradok mély tisztelettel

Dr. Reisz, gyakorló orvos Samborban.
40 óv óta jónak kipróbálva. — Naponta uj gyógyeredmónyek. — 400 gyógyintézet és az orvosok

ezrei áltál kitűnő gyógyeredmónyekkel felhasználva.
Előviövázat a flPVáqárlácillálT Pvakodni kell a hamisítványoktól és utánzásoktól s figyelni az eredeti védjegyre 
JUlUVigyci/icU <4 UGVctotUldblldll (egy álló óval, a feltaláló Hoff János arczképóvel és 'aláírásával). EHE 2 forintr 

, küldetik semmi. B88S Kapható minden gyógyszertárban és gyógyfükereskedésben,
A valoui Hoff Janos-folo malátakivonati egészségi sörnek 1 palaczkja 60 kr.. 11 palaczk 6 frt, 28 palaczk 15 frl,

” J ........................................................................... ... " 2 frt 40 kr., II.’
1 zacskó 60 kr,

. , —-...........- —• --------------------------------- * .... Egy malátafürilö 80 és 50 kr.
az igazi Hon Janos-féle mellczukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kérendők.

Árak:i, ... “"^8 palack 30 frl. Budapesten 11 üveg vételénél a házhoz loend szállítva kilo malátaceokoíádó I.
Js kilói frt 60 kr., '/, kilo 90 kr., III. /_, kilo 1 frt. •/< kilo 60 kr. (Nagyobb vételnél árengedmény). — Malátacznkorkák 
oO éz lo kr. Malatakivonat 1 üvegcse 1 frt 12 kr., kisebb 70 kr. Gyermektápmalátaliezt 1 frt. Egy malátafürd.

44-44

fiókja Magyarország részére: Budapesten, zsibárus-uteza 7. szám (a főpostával szemben). Továbbá kapható 
Török József gyógyszertárában, király-utcza 12. szám.

Hoff J.-féle malátakivonati egészségi csokoládé. Hoff J.-féle malátakivonati mellczukorkák.

Az Egyesült-Államok életbiztositó-társasága NEW-YORKBAN.
WT* Alapittatott lSOO-I>cn. -pEj

Van szerencsénk a lefolyt Uzlctóv megközelítő eredményeit az alábbiakban nyilvánosságra hozni.

A.x rt j fölvételek kitettek:
1883- ban..................................................... 344.801,463 márkát.
1884- Don.................................................... 360.727.492 márkát,
1885- ben..................................   408.000,000 márkát.

. , Az alaptőkék:
*®a8. .Január 1-én...................................................................................  247.188,184 márkára rúgtak,
1880. Január 1-én . . . ......................................................................... 272.ooo.o00 márkára rúgtak

es a tiszta nyeremény fölösleg a tartalékok 4%-os kiszámítása után
1885. Január l én................... 44 605,373 márkát
1880. Január 1-én több mint 65.000.o00 márkát tett ki.

IiOtétfményben az egyleti banknál Hamburgban........................................... 3.383,000 márka.
Letótvményben a magyar általános hitelbanknál..........................................  100,000 o. é. frt.

PSP* KIVÁLÓ ELŐNYÖK.
Klfogásolhatlan kötyónyok. Minden, a társulat által kiállítóit kötvény 3 év leteltével K rogásolhaílanná válik. 

. A cgpontosabb havonkmt a nyilvánosság elő hozott kártérítések rendezése, minden levonás és halasz­
tási idő nélkül. ’
„A második évdijak boflzotósétöl kezdve, az összes nyeremény a biztosítottak kö­zött klosztatlk.

. ,,A Fél-Tontina biztosítások, minden díjemelés nélkül, a biztosilott előbb bekövetkező halálával a család 
teljes ellátását biztosi |3k egy bizonyos kor eleroso cselében pedig nggságt ellátást nyujtanak.
. Azonkívül ^a bcl-Tonlina biztosítás meg lehetővé leszi a kötvényeknek barom évi fennállásuk utáni 

............................ 2252visszavásárlását is.

Vezérképviseliség Magyarorsz. számára BUDAPEST, VI. Aoflróy-it 12.
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n , J . - I-ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan javítottSparga-gyokerek. | Ruganyos sérvköfők

KEPES
Rósz vásár.

IH®1

B22H
Am 1, December begann cin neues Abonnement auf das

^Mitpcffer
űgblűtt

und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung I 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

I Für die Vortrefflichkeit unserer Zeitung spricht nicht I 
nur der Umstand, dass zahlreiche hervorragende Poli- 

I liker und Schriftsteller zu den Mitarbeitern des Budapester 
Tagblatt zählen, sondern auch die Thatsachc, dass unser j 
Blatt von Monat zu Monat an Verbreitung gewinnt. Von 
den Mitarbeitern im politischen Theilc unseres Blattes 

I nennen wir die folgenden Namen:
Graf Albert Apponyl, Stefan von Bittó, Graf 

Aurel Dessewffy, Klemens Ernuszt, Franz Feny- 
vesay.Béla Griinwalil, Emorich Hódossy, Ferdinand 
Horánszky, Ludwig Horváth, Paul Királyi, Albert 
Kovács, Pani von Somssich, Ladlslans Tomcsányi, 
Emerich Voszter, Adolf Zay, Graf Robert Zse- 
linszky.

Im Feuilleton veröffentlichen wir Arbeiten von:
Kernel Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 

Adam, (Juliette Lumber) in Paris, Gerhard v. 
Smyntov in Berlin, Anton Edliuger in Meran, 
Helene von Beniczky-Bojza, Graf Nikolaus Botk­
len, Jnles Clarotio in Paris, Gregor Csiky, Ge­
neral Richard Gclich, Hieronymnsz Lorm in Dres­
den, Koloman von Mikszáth, Emil Poschkau in 
Frankfurt a. M., Elise Polko in Dentz a. R., 
Gräfin Anna Pongrácz in Wien, P. K. Rosegger 
in Graz, Leopold v. Sacher-Masock in Leipzig, 
Tornas von Szana, Ludwig Tolnai, Emil Mario 
Vacaaoin Set.-Pölten, Hermann Vámbóry, Johann 
Vajda n. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das Budapester 
Tagbatt den «Tagesneuigkeiten», der «Gerichtshalie» und 
den Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und zahl­
reiche erprobte Berichterstatter setzen unser Blatt in den 
Stand, über jedes interessante Erreigniss die ausführ­
lichsten und verlässlichsten Berichte zu publiziren. Mit 
grosser Aufmerksamkeit werden alle bemerkenswertheil 
Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik

zins der Provinz
erfreut sich des grössten Beifalls.

Am 1. Oktober begannen wir mit der Veröffentlichung 
eines interessanten und geistvollen Romans

„Die Tlieaterprinzessin“ von Piobert Byr,
: '’-’ekhem Werke ein im besten Sinne des Wortes sensatio- 
I neuer Roman;

„Zug Nr. 17“ von Jules Claretie.
folgen wird. In raschci Folge werden sich diesem Werke 
anschliessen :

„Die Sünden der Väter“ von Léon Sloet
nnd ein spannender französischer Roman

„Paula“ von Hector Malot
hu Laufe des nächsten Jahres folgt dann:

»Die Seelenfängerin“ von Satiier-Masoch.
Neueintrelcntc Abonnenten, welche das «2$uda- 

pester Tagblittt» vom 1. Jänner des nächsten Jahres 
auf drei Monate abonnieren, erhalten die Zeitung im 
Monate Dezember gratis.

Die Abonnemcntsprcisc betragen:
für ein Jahr ..._11.14 für drei Monate fl. 3.50
für ein balboa Jahr fl. 7 i für einen Monat fl. 1.20
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« A «FRANKLIN-TÄRSULAT» kiadásában Budapes- $ 
^ ten megjelent és minden könyvkereskedésben kapható jt 
^ — az osztrák tartományok számára Szelinszki György >i- 
-K cs. kir. egyet, könyvárusnál Bécsben I., Stefansplatz 6- ÍJ
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^. BENICZKY IRMaJ
I Második bővített kiadás. |
5 >*■

Egy szinnyomatu czim- és számos a sző- * 
5 vég közé nyomott képpel és ábrával. |

I Ára képes borítékba kötve 2 frt. £

róffiKÖE
ÍK.

Szcrkesztctto

drbja X frt, 11 drb csak ÍO frt.

1. főnyerem. 50,000 frt.
2. főnyeremény 10,000 frt.
3. főnyeremény 5,000 frt.
Összesen á788 nyeremény, mely 
20°l0-nyi levonással Készpénzben 

fizettetik ki. 4204

Húzás 1886. deczember 27.

POLITZER S.

(Spargel-Pflanzen.)
Elültetésre alkalmas, igen 
szép, erőteljes spárga-gyö­
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: u. m.: argcntcuili jobbí­
tott, késői és argenteuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Asperges 
hátives ameliorées d’Argenleuil 
et tardives ameliorées d’Argen- 
teuil) kaphatók a balaton- 
henyei faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — — 
100 darab 3 éves 3 frt — — 
A spárga-gyökerek legeséi- 
szertibb ültetési s szétkül­
dést idénye, október hó ele­
iével kezdődik a tart no­
vember hó végéig. A meg­
rendelések Teleki János fő- 
kertészhczBalaton-Henyého, 
u. p. Köves Kalla inlézcudök. 
Szakszerű mivelési utasítás és 

faiskola árjegyzéke a t. ez' 
vevőknek díjmentesen mcgkül- 
duíik. 3110

sérvvédővel,
SS

©

sS^EÉE5£EEIi‘l=5

gyakorol
«iS

«ko. 4. Gross 
k Ixnúczkir.

ós franeria aczél 
' pummihiiró sí«-

. u. l3g!ll3St . ..., . — -
Móhfccskomlök, lospámák, ágybrtclck, pcriodlásk.ik, präsrrvalivn- 

iok. gummiharienyák és mindennemű gummiáruvzikltck. SérvkiitSk- 
ncl feerem mrgjclölni: jobb. bal vagy ketlSs-e, mint szintén a test hő­
ségét is. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad 2831

POLITZER MÓR
cs. k. szab. séruköto kcszitö Hurlapostcr Or.ák-Fercnoz-ulcza 

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a. kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

s'.spen-

tefl
Óvakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

T A HA A D Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák
lAIflflrí SZÉKREKEDÉS

I SMI n I Pil aranyér, vértolulás, máj- és gryomorbaj ellen.
■ BM I t Ili Kdlemes izü. — Nem tartalmaz drasticus alkat-
■ részeket mint Aloe, Podophyllin stb. leginkább 

alkalmas mindennapi használatra.
pmi § OSI Nélkülözhetlen nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
Sin88 I Dini gyermekeknél,aggastyánoknál;egyáltalábanminda-

mialnVIl zoknál,kik a sokülés következményeiben szenvednek.
Minden doboz ezen aláírást viseli : E. GRILLON.

I doboz ára 1 frt 60 kr.
Minden gyógyszertárban kapható.

Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 
Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-nteza 12.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, ÍV. 
kecskeméti-utcza 6. szám.

Egyes kötet ára 60 kr.
PALEAS-KOKYVTAK,

A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kettős kötet ára 1 frt.

vómmbnotA/fuH u ,lt ,"‘&ot,,"kl. kgkozelebli. szépirodalmi vallalatott indított meg, melylyel jó szolgálatot akar tenni első sorban hazai olvasó közön­
ségünknek aztUtal, hogy jelesebb eredeti és jo fordítású kitünőbb külföldi szépirodalmi munkálatokat nyújt henne olvasmányul, másodsorban, hogy 
írodaimunkat jo eredeti dolgozatok kiadasa állal gyarapítsa. Kitűzött eme feladatunkat legsikeresebben véljük megoldhatni, ha lehető legtágabb körű 
elte.jcdesrc számítva, a vrallas-Konyvtam köteteinek oly 0 b

rendkívül olcsó árt szabunk:,
VnänH,lZTbCvn u Cddigi ™a8yar rc8é,?y arakkal* színte hihetetlen alacsonynak látszik, s melyet csakis a fentemlítelt nagy elterjedés reményében tklltathal,í"k: IIoSy azonban a «Pallas-Konyvtár.. ne csak jutányos ára által találja meg útját minden magyar családba, de külseje is képessé

^ fi* ”V=mia é. csinosJ vásaonkötés

A PALLAS-KÖNYYTÁRBAN
eddigelé a következő regények jelentek meg :

ELSŐ FOLYAM:
köt. A FALU URAI. Regény Tolnay Lojos-tól. 60 kr.

Az újabb magyar regényirodalom e kiváló szatirikusa egyik legjobb 
irány-regényét adjuk ezzel az olvasó közönség kezébe. Zamatos magyar­
sága, éles gúnyja fokozott érdekességet adnak a «Falu urainak».

Pallas literarische und Druckorei-áktien-Gesellschaft
Budapest, IV., Kecskemétergasse

. gyerek» csak fokozni fogj:
az érdeklődést iránta.

3. köt. M ÁRU JA. Irta Brot Harte. Ford. Fái J. Béla. Ára 60 kr.
«Martija» a nagy amerikai Írónak eddigelé legköltőibb műve és leg­

tökéletesebb jcllcmrajzn. A kik ismerik Bret Harte humortól duzzogó 
elbeszéléseit az amerikai életből, állandó barátai maradnak az írónak.

4. köt. A HÓ TITKA. Irta Hugh Conway (F. J. Fargns) ára GO kr.
Hugh Conway tehetségének tüneményszerü fellépése, mely rohamban 

hódította meg magának a két világrész közönségét, csak rövid ideig 
gyünyörködlcthclé a művelt világot szellemének gyümölcseivel. «A hó 
titka» kevés hátrahagyott munkáinak kétségtelenül egyik legjelesbike.

5. köt. A HORGAS UJJÚ. Franczia regény, írta Boisgobey. Kettős 
kötet, ára 1 frt.

Boisgobey a jeles franczia elbeszélő e müvével magyar olvasó-közön­
ségünknél is meg fogja magát kedvelletni.

6. köt. AZ ELVESZETT EMBER. Regény. Irta H. Sutherland 
Edwards. Ára 60 kr.

«Az elveszett ember» az újabb angol regényirodalom egyik legkiválóbb 
müve, úgy az elbeszélői modor nemes egyszerűségénél, mint a mese 
érdekességénél fogva.

7. 8. köt. KLEOPATRA. Regény. Irta Henry Gróville. Ford. Fái J. 
Béla. Kettős kötet, ára 1 frt.

A magyar közönség előtt már régóta előnyösen ismert franczia író 
* «Kleopátrával» kétségtelenül legszebb müveinek egyikét s talán a 
legjobbat írta meg. Az orosz udvari élet páratlan leírója, o kiválóan 
érdekes és mindvégig nemes hangon tarlóit müvében a jellemfestés oly 
magaslatára emelkedik, melyen bátran megállja a versenyt lcgelsöbb 
rangú honfitársaival.

9. 10. köt. ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT. Regény. Irta Boniczkynó 
Bajza Lenke. Kettős kötet. Ára 1 fit.

A kitűnő magyar Írónő ez újabb müvével egy újabb virággal ékesítette 
írói koszorúját. Az előadás csínja, válogatottsága, a mese-szövés ügyes­
sége, mely minden regényét jellemzi, fokozott mértékben található föl 
e müvében. A magyar irodalom felsőbb körei sohasem találtak még 
bivatotfabb rajzolóra.

11. köt. VIOLA. Regény. Irta Hugh Conway. Ára 60 kr.
Az elhunyt angol regényíró utolsó müve, meglepő fordulatokban 

gazdag mesével, gördülékeny vonzó előadással, mely a maga keresetlen 
egyszerűségével ellenállhatatlanul ragadja meg az olvasót s érdeklődését 
a legutolsó lapig leköti.

12. köt. A KOLLEKTOR. Regény. Irta Benedek Elek. Ára 60 kr.
Szerző nemrég megjelent mesés könyve: «Székely tündérórszág», a 

sajtó és közönség osztatlan tetszésével találkozott. A fenti kötettel 
először mutatja bo magát, mint regényíró. Tárgyát a székely népéletből 
veszi s alakjai tőrülmetszett székelyek, maga az egész regény a nagy 
közönség által efldig nem ismert érdekes világot tár fel.

MÁSODIK FOLYAM:
1. köt. EGY GYENGE PILLANAT. Regény, irta Thenrlet André,

ford. It. Trux Ilupúné. Ára 60 kr.
Theurict ma a franczia olvasóközönség kedvenczc. «Egy gyenge pilla- 

nat»-a kétségkívül legkedvesebb regénye.
2. köt. DON GESUALDO. — ESŐ3 MÉZESHETEK. Irta Onlda, 

ft"d. lfdi J Béla. Ára 60 kr.
A kitűnő angol írónőnek (Louise Ramée) két legújabb műve, melyek 

a mennyire elütnek egymástól tárgyra és feldolgozási modorra nézve, 
annyira egyesítik egyszersmind magukban az írónő ama kiváló saját­
ságait, melyek őt Francziaországban is a legkedveltebb és legolvasottabb 
külföldi Íróvá tették.

3. köt. A KARDOS MENYECSKE. Regény, irta Seahó Endre.
Ára 60 kr.

Jó kedvű történet egy szegény leány életéből. Azért is érdekes, hogy 
szerzőnek, az ismert vers-irónak és humorisztikus-lap szerkesztőnek 
első és pedig igen sikerült regénye, több mint harmincz eredeti képpel.

4. köt. VENENO KAPITÁNY. Regény, írta Pedro A. de Álarcon,
ford. Fái J. Béla. Ára 60 kr.

A mai legkiválóbb spanyol regényírónak, könyeket fakasztó humorral 
fűszerezett elbeszélése, mely ép oly érdekes, mint mulattató és fölemelő1 
Hozzácsatolva: Louis TJlbach beszélye: A kártyás leánya, szintén 
a spanyol életből véve s a legkitűnőbb franczia prózairók egyikének 
megkapó vervejével előadva.

5. köt. ELENA. Olasz regény, irta Giovanni Verga. Ára 60 kr.
A legújabb olasz irodalom egyik legkiválóbb, iskola-alapitó terméke. 

Bámulatos megfigyelő képesség és jellemző erő nyilatkozik az érdekes 
mü minden részében.

6. 7. köl. SZENVEDÉSEK ISKOLÁJA. Regény franciából. Hozzácsa- 
tolva: Ft\ íLores Oavcicb beszélyo: öld meg! Kettős köt. Ára 1 frt.

A kommün vérhefojtásn után következett évekből vett, nemes, egy­
szerű modorban előadott, meglepő fordulatokban gazdag történet.

8. 0. köt. A JÉGKISASSZONY. Regény, írta Tolnai Lajos. Kettős 
kötet. Ára 1 frt.

Mély tekintetű és nagy kedveltségit regényírónk c legújabb társadalmi 
regényével eredeti regényirodalmunkat valósággal gazdagította. Egyike 
legjobb műveinek mit irodalmunk tőle felmutathat.

10. köt. A 99-es. Regény, irta Griffiths Arthur, ford. Szigcthynd 
Szalay Erzsi. Ára 60 kr.

Az angol bűnügyi regények egyi'- legénlekosebbike, erős bonyoda­
lommal, folyvást változó, meglepő részltekkel.

11. köt. SZEMET SZEMÉRT... Irta Anthos-y Trollope. Ára 60 kr.
A pár évvel ezelőtt elhunyt nagy angol regényírónak, Thackway 

legméltóbb utódjának rendkívül érdekes müve, melynek minden egyes 
részlete és jellemzése mesterileg készíti elő a regényt befejező katasztrófát.

12. köt. GABRIEL KENYON. Regény, irta D. Ohr. Murray. Ára 60 kr.
Érdekes mesé fonalán pompás lélektani jellémrajz, a bűnös tudat 

önámításának megkapó vonásokban rajzolt képe.
A PALLAS-KÖNYVTÁR

minden évfolyama 12 kötetből áll, s minden regény külön
alulírott könyvkiádóhivatalbaii, tóint minden hazai kon

% EM évfolyam 12 kötőiének ára, bérmentea elküldéssel éfrt 60 kr.

A. PALLAS

irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában megjelent a

1887-re.
Szerkesztette: BENEDEK ELEK,
A 2-ik évfolyamba lépő naptár úgy a szellemi tartalom, mint képek 

tekintetében páratlanul áll Magyarországon.

Száznál több az év történetére vonatkozó gonre-kép 
és művészi illnsztráczió ékesíti e nálunk legnagyobb 

naptár lapjait.
Csak vázlatosan adjuk tartalmát a következőkben. 

A) Az év története.

6.! PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

I. Budavár megvétele. (13 képpel)
II. Aa orgeággyiilósmnlt ülésszaka.

Irta egy képviselő.
III. A Balhén küzdelmei. Irta Szoko- 

lay Kornél. (17 képpel.)
IV. Irodalom, színház és művészet.

Irta Omega.
V. Az év halottjai. (Paulev, Liszt, 

'Párkányi, Szilágyi Dániel, Kovács 
Pál, II. Lajos bajor király., XII. 
Alfonzó arczképóvel, nekrológok 
Kováts Gyulától, Vámbdrytól stb.

VI. Arczkép-osarnokunh. (XIII Leó 
pápa, Simor herezegprimás, Klapka 
tábornok, Károlyi Sándor és István 
gróf, Fabinyi Teophil, Rálh Károly, 
Knmermayer Károly. Gcrlóczy Ká­
roly, Kada Mihály. Ipolyi Arnold, 
Edolshcim-Gyulai br., Pejaescvich 
Miklós gr., Margó Tivadar. Hofmann 
Pál, Szvorényi József, Szilágyi Ist­
ván, Szentgyörgyi István, Horváth 
Sándor, Fáy András arczképcvol. 
Az életrajzokat írták: llj. Ábrányi 
Körnél, Barta László, Gercvich 
Emil, Czigany Károly, Poor Antal stb.) 
A magyarság apostolai. (Az cr- 
délyrészi kultur-cgylct ismertetése, 
Kuun Kocsárd gr.. Bethlen Gábor gr., 
Bariba Miklós, Haller Károly és ilj. 
Teleki Domokos gr. arczképóvel.)
A Ferencz József lovasségijka- 
szárnya Budapesten. (3 képpel.)

B) Szépirodalom.
Kandalló dal. Tompa Mihály kiadatlan 

költeménye.
Gyermek szerelem. Elbesz. Irta Azar.

VII.

Vili.

Honiad vize... Költemény. Irta Ábrányi 
Emil.

Erős János. Székely népmese. (8 il- 
lusztniczióval.) Meséli Benedek Elek. 

Kórházban. Költemény. Irta Kozma 
Andor.

A hajléktalan. Költemény. Irta Palugyi 
Lajos.

G) Vegyesek.
Hőmmel szobra Pozsonyban. (A szo­

bor rajzával.)
Szándékos torzítások az emberek 

testén. (Hat illusztrácziúval.) lila 
Szterényi Hugó dr.

A száz éves tudós. (Három képpel.)

D) Innen-onnan. 
Lamarlin szobra (képpel). Hajószállító 

vasút (képpel). Jégveloczipéd (képpel). A 
spanyol királyné nranvrózsája (képpel) 
stb. ADOMÁK (képekkel).

Végül a «KÖZHASZNÚ RÉSZ », mely 
a legmegbízhatóbb kalauzul szolgál az 
élcl legaprólékosabh dolgaiban, igvpostai 
szabályok, levéldijszabályzat, sors- 
jcgyhnzások napjai, táviró szabá­
lyok, névnapok betűrendben. Buda­
pest utczái betűrendben, bérkocsi dijak, 
bélycgllle.ték és díjjegyzék, közjegyzői 
díjszabályzat, kamatos kamatlábla stb., 
nem is említve a CZIMTÁRT, mely­
hez hasonlót teljességben és pon­
tosságban még magyar naptár nőm 
mutatott föl.

A tiszti czimtáron kivül a különböző 
egyesületek is föl vannak ölelve. — 
Legvégül az ORSZÁGOS VÁSÁROK 
jegyzéke.

II
III

A Pallas nagy képes naptárának ára 1 forint s kapható 
minden hazai könyvkereskedésben.

PALLAS írod, és nyomdai részv, -íi S"»” Epést, kecskeméti-utcza 6.
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 2. 1886
R rovatban minden azó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimével el vannak 
játva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

IR ESE
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szűkei ges posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kezeltetik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg bekuldeti_k.

Szórakozás
czéljából vidéki vagyonos föld-

3 kövü gőzmalom.
I- fekvő géppel, paraszt és finomczenaDOi vmeu \agyonus uu«- iuh. —„nnk ... ... ..

birtokos ez utón kivan kelle- őrlésre alkalmazott, koszénba- fintfi vörös, 5000 liter közön-
^ - • i •• .1 *í.  :x 1_____i• j / u i. -no .ti Hifi tn«
pies csinos hölgygyei mégis 
inerkedni, kit hajlandó segély­
ben részesíteni. Levelek Kelle 
mes ismeretség alatt a kiadó 
hivatalba kéretnek.

Csili sgoia
aranyom.Mcglcpclést köszönöm,
ö egészséges, nyugodt vagyok, 
csókol sírig szerető Mimikéi!.

nya közelében jó termelő vidé­
ken, családi viszonyok végett 
eleső áron és jó feltételek mcl-

___ lelt eladó. Bővebb tudakozódás
Söl3 e lap kiadóhivatalánál. 7795

Eladás.
Szepességi rizikó

,'sózott salátagombát) kilója 70 
kr Jszáritott lengyelgombát 
kg.’ 2.50, liszt túró kg. 05 kr., 
fenyümadár párját 35 kr., 
orvosi fehér malagabort nagy 
üveg 2.— kis üveg 1.10. Asz.u- 
hor nagy üveg 1.— kis üveg 
60 kr., hangyatojást kg. 1.60 
ajánlja Dörnor Sándor Kas­
sán úgyszintén mindenféle 
vad vétetik és eladaiik. 4-145

gépgyára és javító műhelye.
Budapest,

VEMMajaht 0. szám.
Raktáron van olcsó árak és 
kezesség mellett: 2 gözmotor 
4 cs 6 lóerőre majdnem uj 
kéményekkel. Uj: egyetemes 
gözszivattyn víz-, seprő-, 
iszap-, sör- és kazánbányó ré­
szére, mint tiizfecskendő és 
hajtógép alkalmazható, centri- 
fngal-cylindor. liszt kemé­
nyítő élesatössita cylinder, 
maláta mérleg, gőzszellőző és 
kakas, mozgonvok, transmissio 
tárgyak sat; ajánlja magát 
gépezetek berendezésére és ki­
javítására: őrlő- és fürészülű 
malmok, favágók, fürdők, bőr-, 
olaj-, szesz-, élesztő-, kemé­
nyítő - gyárak, serfőzdék, 
téglagyárak, könyvnyomdák, 
vízmüvek, mozgonyok, cséplő­
gépek, gőz-cséplőgép-kazánok 
és mindennemű kazánkovács- 
munka elkészítésére.________

Részletfizetésre
inga-, zsebórák cs ékszerek kaphatók 
OrUnbcrgcr Ármin Heia óra es ck- 
fzergyári raktárában Budapest, 
VII. kor., «loSiAiiy-uU-zu IS., 
I. emelet 13. ajtó. - Vidéki mog- 
r :ndelések pontosan eszközöltetnek.Arif*TV7.ólfok ingván. 41^3

B Ticiio" Bernhard
Ilrtiimbcn 1017 j 

küld utánvétel melleit
ilgy-raüa-posz 
űupplaszeiis.......in 3.— I

10 « Kiger-Lodea ilplszél.«5,50
11 •«“!!!. ..-I

10 « K’iOllüarcilBlit.......«3.50
io « KalmacKlegaJabamin.«2.70 
iO « Itiü.-Foüle üplaszél s«4.50 
10 « Gyapja-Kips 60 cím.

1 darab SíivászönY“'-” -

1 « « 11=...
10 mir szövet.......... -

2i« mir P. «6.
10-12

......... .........«3.50

t télisendo»/., hossza ...«2.-
Vinták ingyen és bármentve.

UrasáíjoMól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó eaáxn 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 4433

Eladó telek,
210 négyszög öl, az Andrássy- 
ut közvetlen közelében. Értesí­
tést ad az «'Egyetértés.) kiadó­
hivatala. 7735

mindennemű szilárd
asztalos és kárpitos

bútorok
egyes darabok és teljes lak­
berendezések egyszerű és 
dús kivitelben olcsó áron
a legkedvezőbb fizetési feltéte­
lek mellett a mélyen t. ka­
tonatiszt urak, állami hivatal­
nokok és tanár urak, egyházi 
férfiak és más jó állomása 
egyének részére. Bővel)!) ér­
tesítést ad 4-603

Fridrich József,
Budapest, belváros, Buna- 
ntcza 15. ez., I. em., feljárat 

: udvar hátsó lépcsőin.

Egri vörös
és fehér ó borok. 11.000 liter

ségesebb vörös és 4000 liter 
fehér bor nagyobb részletekben 
és jutányos áron eladó. Mintá­
val és bővebb felvilágos itás- 
siü szívességből szolgál Török 
Árpád ügyvéd, Budapest IV. 
kér. lövész-uteza 7. 7799
Xjj, egy és többször használt

uj és használt, fekete és fehér 
vízhatlan

kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repezeponyvák

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krert 
kaphatók 4210

NAGEL TH. ezéguél
Budapesten. Arany Jáaos-atm 10. sz.

Zongora
kereszlhuros, kitűnő jó és 
szép, jó hírnevű gyártmány 
jutányos ár mellett eladó do-
bány-nteza 50. ajtó 3. 4370

Egy 1200 forint
jövedelemmel biró hivatalnok 
nőül venni óhajt egy 30 éven 
alóli szelíd lelkű hölgyet, kinek 
tizenöt—húszezer forint kész­
pénz hozománya volna. Aján­
latok arczképpel «szerény.) czim 
alatt c lap kiadóhivatala utján 
kéretnek. Titoktartás biztositta- 
tik. 7717

Szétkiildök
utánvét mellett, valódi villányi 
csomego-bort, vörös és fehér 
25, 30, 35, és 50 krjával lite- 
renkint. Mintaküldcménnyck 10 
literes hordócskákban eszközöl- 
tettnek. Hordókat beszerzési 
áron számítok, és azokat hely­
ben bérm ntve visszafogadom. 
Schönfeld József szőlőtulaj- 
donos, villany. 4070

Rövid zongora
majdnem uj, vas szerkezettel 
szép hanggal elegáns külsővel, 
szolid készítmény, elutazás 
miatt eladó egyetemtér 
6. sz., 2. udvar 2. em. 42. 
sz. 4371

Kitűnő jó uj
zongora egész vaskcresztlcl 
olcsó áron eladó zöldfa- 
ntcza 11. földszint 3. sz.

4372
Gépeladás.

Kühne 17. sz. sorvető- és 
kombinált, Champignon arató 
és kaszál ló, és 2 lovas daráló­
gép eladók, esetleg szóró, vető 
és 6 lovas gőzgépre, kétkövü 
szita felszereléssel és malom 
szerkezet gépekért elcserélendő. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

7776

Kerestetik
egy 5—800 holdas birtokFehér- 
vagy Komárommegyéhcn élet­
járadékra. Ajánlatok J. J. 
7797 sz. a. a kiadóhivatalba.

Szepesi borsó,
válogatott

_ kilós zsákban bérmentve 
1 frt 10 kr. 5 kilós, hámozott, 
zsákban bérmentve 1 Irt 30 kr. 
Métermázsánkint helyben 12 frt.

Lencse.
5. kilós zsákban bérmentve 1 
frt 40 kr, métermázsánkint 

helyben 18 frt.
Kárpáti juhturó

5 kilós hödönyhen, bérmentve
3 frt 40 kr.

Sajt.
5 kilós D-ban bérmentve 

3 frt 70 kr.
Szepes-bélai borovicska

1 üveg, font kosárban, bér­
mentve 2 frt 80 kr. 

Kapható és levclilcg megren­
delhető : 4377

GETTLER A. kereskedőnél
Nzcpcx-Szomlmllinn.

Jó forgalmi
bormérés szabad kézből eladó. 
Hol? megmondja a kiadóhi­
vatal. 7772

Jó forgalmú
bormérés szabad kézből eladó. 
Bővebbet Barsch Fcrencz Bu­
dapest. kigvó-uteza 5. sz. 7772

500 írttól
fel ébb mérsékelt kamat mellett 
pénzkölcsön eszközöltetik vál­
tóra vagy betábhízíisra. Leve­
lek «Kölcsön 500» alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 8514

Keresek
a főváros bármelyik élénk 
forgalmú utczájában egy olyan 
füszerkereskedést, mely haj­
landó volna bizományba daru­
sítás végett elsőrendű pataez- 
kozott borokat átvenni. A rzim- 
mcl szolgál a kiadóhivatal.7796
Gyors fényképeket
alkalmasak belépti jegyekhez 
a korcsolyázó egylet ré­
szére, 3 óra alatt készít 60 
krért 2 visit-nagyságu képet 
tetszés szerinti alakban Bcrényi 
fényképész király-uteza 59.4470

Birtok- eladás
vagy bérlet.

Hontmcgyéhcn, Szob vasúti 
és hajóállomástól háromnegyed 
órányira, 168 hold (1200 négy­
szög ölével) 13.000 írtért eladó 
vagy 1000 frt évi bérért kiadó, 
közbejött körülmények folytán 
azonnal. A birtok áll 102 hold 
jó szántóföldön kívül rét. 
legelő, vágható erdő, szőllö és 
belső telekből. Van hozzá a 
faluban urilak kerttel, elegendő 
gazdasági épületek, minden jó 
karban; felszerelés és 65 hold 
őszi vetés. 4405

Bővebb felvilágosítás meg­
tudható Keszthelyi Nándor­
nál. Budepest, Sándor-utcza 9.

T 77 pUJABB talál- 
M Ci \JT mány, hogy kefe 
nélkül minden czipö 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipök, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 50 krtól 3.50-ig.
Schwarcz Józsefinél 

Builapcstcn, Károly-körut. Karoly-ka- 
Bzárnya mellett a •párisi czlpöhtiz».

_____________ 4337
Előnyős

tőkcbefckletés, két bérház a 
VI. és VII. kerületben előnyös 
feltételek mellett és 7°/o-nyi 
tiszta jövedelemmel szabad kéz­
ből eladók. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 8184
Szépen berendezett

szatócs-üzlet,
lakással, elutazás végett jutá­
nyos áron, azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 8477

Zongora.
Elutazás miatt olcsó áron el­
adó. Hol ? megtudható a kiadó- 
hivatalban 8511 sz. a.

Egy tisztességes
úri nő, ki a háztartás minden 
ágazatában jártas, ki már 15 
évig mint házvezetőnő alkal­
mazva volt, keres állást külö­
nösen öreg urakhoz ajánlkozik 
mint házvezetőnő vagy mint 
házikissasszony. Szives meg­
keresések Sz. R. czim alatt 
V. kér. Lipóttemplom-bazár 56. 
szám. 7792

magyar és német levelező,
óvadékképes, jó bizonyítvá­
nyok és ajánlatok birtoká­
ban, ajánlkozik gyár- vagy na­
gyobb ezegekhez. Szives aján­
latok «Megbízható» 8478 sz. 
alatt c lap kiadóhivatalához 
kéretnek.

Egy fiatal
müveit nő, ki magyarul, néme­
tül, francziául és románul be­
szél, a szükség által kénysze­
rítve, ezen utón egy kaszirnői, 
eladónői finomabb üzletben 
vagy házvezetőnői állást el­
nyerni óhajt. Az illető a ház- 
vezetésben tökéletesen jártas. 
Czim a kiadóhivatalban «K. St.» 
sz. alatt megtudható. 8497

10429/86 sz.

Pályázat.
Nagy-Kőrös város képviselő 

testületé által nyert megbíza­
tás folytán a nagy-körösi állat­
orvosi állásra — a szervezeti 
szabályrendelettel megállapí­
tott munka-körrel — ezennel 
pályázat nyittatik.

Az évi tiszti fizetés 500 frt 
és a magán gyakorlat dijaira 
nézve a jelzett szabályrende­
letben megállapított illetékek.

A pályázatok — az oklevél-: 
lel — a folyó év dcczember 
hava 15-ig a polgármesteri hi­
vatalhoz nyújtandók be.

Nagy-Kőrös, 1886. novem­
ber 22-én.

Gnbody Gedeon,
4421 1). polgármester

Képzett nevelőnő,
ki e minőségben már több éven 
át működött, s ezt okmányok­
kal igazolni is képes, kereste­
tik. Élméleti és gyakorlati qua- 
lificatiókonkívül inegkiváutatik, 
hogy pályázó jó erkölcsű, éle­
in edettebb korú (30—40 év kö­
zött) s róni. katli. vallásit le­
gyen. Fizetés: teljes ellátás, 
évi 300 frt. Okmányokkal tel­
jesen felszerelt ajánlatok 

«B. B. Zala-Szt.-László» czim 
alatt küldendők. 7774

Ügyvédjelölt
kerestetik fővárosi ügyvédi iro­
dába. Helyben töltött legalább 
egy évi gyakorlat kívántatik. 
Ajánlatok «G. Gy.» czim alatt 
elfogad f. é. dcczember 6-ikáig 
e lap kiadóhivatala.______7784

Vétel.
Úri lak

kerestetik megvételre, disz- és 
gyümölcsös kerttel, kis birtok­
kal szép és egészséges vidéken. 
Részletes leírást, az ár és fize­
tési feltételek meghatározását 
tartalmazó ajánlatok Düpvé 
Frida czim érc intézendők Buda­
pesten, kerepesi-uti bazárház­
ban, 3-dik emelet, 1. sz. 7794

Alkalmazást keres
20—50 irtot.

adok annak ki nekem okleve­
les gépész- és lakatosnak, gőz­
malomnál, gazdaságnál hely­
ben vagy vidéken évi vagy 
havi alkalmazást ád, czim a 
kiadóhivatalban. 7793

Egy a zenében
és nyelvekben képzett úri nő, 
eddig abból tanított, úgy szin­
tén a háztartás minden ágában 
jártas, itt helyben óhajtana al­
kalmaztatni. É lap kiadóhiva­
tala szives e tekintetben meg­
kereső leveleket elfogadni. M. 
M. 11 alatt. 8495

Melyik nemeaszivü
ur vagy hölgy volna hajlandó, 
egy saját hibája nélkül, sze­
génységbe jutott fiatal nőt 
annyiban támogatásba része­
síteni, hogy az illető képes 
volna egy állást, vagy meg­
felelő ellátást találni. Szives 
ajánlatok Örök hála czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretek, 1 ol 
a közelebbi czim is megtud­
ható. ______________ 8198

Házvezetőnői 
állásba óhajt jutni, egy jó csa­
ládból való művelt szolid nő, 
magányos úrhoz vagy úrnőhöz.
Esetleges levelek kéretnek 

«Mártira 1090» alatt a kiadó- 
hivatalba. 8494

Alkalmazást nyer
Gazdaasszony

kerestetik vidékre fiatal ember 
háztartásának vezetésére. Fő­
zési jártasság és gondos ház- 
vezetés kívántatik. Ép. egész­
séges legyen, s társalgási mű­
veltséggel bírjon. Arezkép nél­
küli levelek nem vétetnek figye­
lembe. — Czim: «Mascoüe» 
Bar. Baranyamegye, postc-

Oktatás.

Úri lakás.
Budához kocsin 15 pereznyi 
távolságra, egy 8 szobás, 

minden úri kényelemnek meg­
felelő ház, hosszú, széles veran­
dával ellátva, konyha-, élcs- 
kamra-,kut-, pineze-, két kamra-, 
három lóra való istáló- és disz- 
kcrtlcl, hosszabb időre haszon-; 
bérbe adandó, esetleg kedvező; 
feltételek mellett örök áron 
eladó, sőt egy 20—30 ezer fo­
rintos birtokkal részemről való 
fcliilfizctés mellett elcserélendő. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

8512

Egy oki. szülésznőnél,
hölgyek tanácsot és segedelmet 
nyerhetnek, rendezett lakásán 
minden kényelmet, kiváló szol­
gálatot, szüléseknél a legna­
gyobb titoktartás mellett, lelki­
ismeretes ápolást és szótaitás 
biztosit: Bartsch Teréz, Kcre- 
p'si-ut 39. sz. 11. emelet, ajtó 
19. (Népszínház mellett.) 7693

Nyelvekben
és zenében képzett, legjobb bi­
zonyítványokkal ellátott neve­
lőim foglalkozást keres a dél­
előtti órákra, négy kézre való 
zongorakiséretet is elvállal, 
esetleg sétával összekötött tár­
salgást is. Megkeresések levél­
ben kéretnek «E. K. 80.» alatt 

kiadóhivatalba. 8493

Lakás
dcczember 1-ére kiadó a bel­
városban: 3 udvari szoba, 
előszoba, konyha, vízvezeték­
kel, éléskamra stb. Évi lakbér 
450 frt. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 8500

vendéglős
úgyszintén az üzletben jártas 
vendéglős és szállodai alkal­
mazott, kinek kedve van Becs­
ben egy élénk helyen levő 
jól látogatott vendéglőt a bel­
városban teljes kényelmes 
berendezéssel, olcsó házbérrel 
cs kedvező biztosított bérleti 
szerződéssel átvenni, szíves­
kedjék felvilágosítást kérni az

I. Wiener

Anoncen-Expedition

Budapest
közvetlen közelében, 100—200 
hold kis birtok, jó szántóföld, 
kaszáló és legelővel; lakhaz és 
gazdasági épülelekkcl felsze­
relve, több évre bérbe kcrcs- 

_ , , , I telik. A gazdaságnak alkalmas-
Egy okleveles, j nak kell lenni, esetleg tejgaz-, 

polgáriskolai tanítónő, mely daságra is. Ajánlatok részletes 
szülőinél lakik, kitűnő bizonyít-; leírással és a feltételekkel, a 
vánnyokkal rendelkezik a fiún- kiadóhivatalba kéretnek «Kis
czia, német nyelvben és zongo- bérlet.» jelige alatt.______ 8471
rában is jártas, és a felsőbb ■ A.Z ŐSZ-utCZa 
tantárgyakban is oktathat nap-: t.Iejún. közel a kerepesi-utkoz, 
pali oktatásra vagy egyes lecz- kjs lakás me]y egy nagy 
kekadasára ajánlkozik. Bővel.- kjs szob;tbólj konyhá­
it a kiadóhivatalban megtud- 1)ól o.;ilK.z0 ós padlásból áll, 
hatni. öbaá! jelenleg 240 frt házbért fizet,

február 1-ére kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

8462

Uklig Bernát.
Gyár: BECS, VI., Kaunitzsasse 2,

szállítja 135a
az elismertlegjobb és legolcsóbb

Lakás és bérlet!
Világos,

i teljesen külön bejáratú hóna­
pos szoba, csinosan bútorozva 
a Lipótvárosban, Dcczember 1- 
sejére kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 8501

ezektől

Bécsben, I., 
zeilo Nr. 4.

A Váinház-köruton
egy csinosan bútorozott utczai 

Woil- szoba előszobával 1—2 ur ré-
i.jon1 szére kiadó. Bővebbet a kiadó- 
“ liivnhilhnn 8491

90/886 sz.

Pályázat.

restante.» 7773

Gyakornok
keresztény, felvétetik egy ércz­
áruk gyári raktárában. Ajánla­
tok «szorgalmas» czim alatt Bu­
dapesti főpostára restante adan­
dók. 7791

A csongrádi izraelita anya­
könyvi kerületben egy 600 fo­
rint évi fizetéssel, szabad la­
kással és a megszabott anya­
könyvi dijakkal javadalmazott 
rabbi állásra pályázati hirdette- 
tik. A kellően felszerelt pályá­
zatok a csongrádi izraelita hit­
község elnökségéhez 1886 évi 
dcczember 20-ik beküldendők. 
Csongrádon 1886.
27-én.

Lakások.

Különféle.

iiasy «íiim«'K<nliarl(áj,
legkellemesebb <.-s lej., 

egészségesebb fűtés.
Kepi's ári- ingyen é. Vérmontvn

4419
Weiaz Tivadar

_ hitközségi elnök.

Május elsejére két na­
gyobb másodcmeleti nt 
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe- 
iulamló. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
3 ntezai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba

________  és eselédlak, valamint a
november, szükséges mellékhelyisé­

gek. A lakások évi bére

Hölgyek figyelmébe!
Egv nagv nemzeti szakács 
könyv kiegészítése érdekében 
felkéretnek, Magyarország ösz- 
szes tisztelt hölgyei, kik asza- 
kácsmüvészetben nagyobb jár­
tassággal bírnak, hogy bármely 
egyszerű vagy finom ételek ké­
szítés módját leírni és «szakács­
könyv» jelige alatt c lap kiadó­
hivatalához beküldeni szíves­
kedjenek. A szives közremű­
ködőknek a könyv szerkesztő- 
nője már előre is forró köszö­
netét fejezi ki. Leginkább ma­
gyaros ételek leírása kéretik.

Á vidék részére.
Mindennemű megbízást, sürge­
tést ügy számok kijegyzését, lak- 
czimekkitudását, valamintezvu 
szakmába vágó egyéb a fővá­
ros területén eszközlendő bár­
minemű szolgálatok teljesíté­
sét, 50 kr. dij utalványozása 
vagy levéljcgyokheni beküldése 
mellett eltogad, nyomban telje­
sít és bérmentes értesítést a-J, 
a hatóságilag engedélyezett ál­
talános ügynöksége a vidék 
részére Budapest, VI., Dobler- 
bazár II. cm 19. 7798

Szép és tiszta
mosás és vasalás elválaltatik 
egy privát háznál. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7771

ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 8460

Teljes ellátást
kaphat egy fim, egy tisztessé­
ges családnál, melyben egy 
kosztos flu felvétetik. Az il­
lető fiú barátságos bánásmódra,; 
és jó ellátásra talál. Zongora 
a háznál van. Czim e lap 
kiadóhivatalában megtudható, i 

8492!

Figyelmeztetés.
Ezennel figyelmeztetem tisz­

telt üzletbarátaimat, hogy a 
volt provisiós utazómnak, a 
tokaji szül. Schlesinger Dávid­
nak részemre megrendeléseket 
vagy pénzeket ne adjanak, 
minthogy öt többé részemre 
utazni nem engedem, és az 
általa kötött üzleteket vagy a 
neki teljesített fizetéseket ér< 
fénytelennek nyilvánítom. Bu­
dapest, 1886. dcczember 1-én, 
Deutsch Bernát, első ni agy, 
kocsikenőcs, vegyészeti áruk 
és vízmentes takaróponyva 
gyár. Budapesten. 4471

Ritka előnyös MrtokvéteL
Budapesttől 2 órányira, Tata-Tóváros és Uj-Szőny 
között fekvő iilmás-fikzitői állomáson, közvetlen az 

indókáznál kezdődő

F* ÜSü; i ii Í9 i B* ’ll @
melv áll ca. 1400 holdból, s ebből 1050 hold ki­
tűnő szántóföld, gazdasági épületekkel, dcczcm- 
l,er 11-én reggel 9 órakor ugyanott helyben bírói 
utón nyilvánosan elárverezte«!*. KözeUbbi tenc- 
telek megtudhatók: Budapesten dr. Bit L AH AB. A 
3. ÍSZLÓ ügyvéd urnái (kerepesi-ut 8. szám), Uel- 
^ . után 3—0 óra között.

■ Az Amerikában elhunyt I.ElDESDOltl’B 41. A. 
örökségi ügyében a Gyöngyösön, 1881-ben megtartott 
értekezlet folytán kezdeményezett lépések eredményé­
ről való értesítés és a további teendők megbeszélése 

I védett folyó ovi dcczember 13-án délután 2 
j órakor Aszódon, az ottani nagyvendéglöben 
tartandó értekezletre a családtagok ezennel meg- 

i hivatnak. 4169
A gyöngyösi értekezleten megválasztott

elnökség.

Imperial pezsgő.
Kaktár Ausztria-Magyarország részére: Bécs, Árnál 

Sándor és társánál, Postgasse.
Raktár Hémotország részére : Berlin, Müller F. Oronadlrstrasse, 

Angolország ,, London, Smith E. Kingstreot,
„ Oroszország „ Pétervár, Gorjoíf L. Michaolsplatz.

Árak Auaztrla-Kagyarorczás: számára:
Eov erodoli, ílomzárral ellátott kosár 6 palaczkkal 15 frt. 
it M „ ti ti 12 ,i 30 „

clvámolva, a bécsi fövámhivataltol. 41831

Favre Fréres, Epernay.

A Budapest VIII. kér. üllői-uton 32.
SS. a. fekvő mintegy 1500 □ öl térmértékű 
«Thuruudvar» az azon létező 120 16ra 
berendezett istálló épületekkel és 
lakásokkal, — melyeket lovaslaktanyai ezé- 
lokra eddig a főváros bérelt, az uj lovaslak­
tanya elkészülte folytán 1887. év május 
kó' 1-től kezdve kiürittetnek, ezen naptól 
kezdve egészben bérbeadandó, vagy egész­
ben, esetleg részben eladandó. — Közve­
títők kizárva.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos ugyanolt 
naponkint d. e. 8—10-ig és délután 2—3 
óráig.

Vérszegénység, sápkór, migraine és ideges gyomor- 
. bajok ellen kitűnő hatású gyógyszer a

TOKAJI-CHIIA -¥A SBOR,
mely az orsz. egészségügyi tanács javaslatára (Dr. Korányi, ICvzmftrszky, TauíTcr, Csatári-Gross tanárok stb.) 
kitűnő gyógyerejénél fogva belügyminiszteri engedélylyei lett ellátva. E készítmény nagy elterjedtsége számtalan, többnyire igen 
silány utánzatot szült, minélfogva csak azon készítmény fogadható el, melynek jelvényén fenti névaláírásom olvasható.
Egy nagy üveg ára 3 frt, egy kicsié 1 frt 60 kr. — Kapható gyógyszertáramból posta utján is.

Kriegner György gyógyszertára a „.

Csúz, köszvény, csúzosfej-, fog- és fülszaggatásoknál, ficzam és
ütés! daganatoknál rendkívüli hatású gyógyszer a

a szt. Rókus kórházi statisztika szerint e szerrel való kezelés folytán 136 beteg közül 129 
gyógyulva és 7 javulva bocsájtatott ki.

Csakis védjegyemmel ellátott készítmény fogadható el. Kapható az ország minden gyógy­
szertárában. valamint posta utján gyógyszertáramból. — Egy nagy üveg ára 1 frt, kicsi 
50 krajezár. 4124

koronádhoz Budapest Kálvintér.

Védjegy
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ELSŐRENDŰ ÜZLET!
Ajánlja a magas nemességnek és t. ez. közön­

ségnek az újkor és a külföldi Ízlésnek minden tekin­
tetben megfelelő kellően berendezett üzletét kész

’■ S.
az évad közeledésével. 

MÉRTÉK utáni megrendelések legjobban és 
* legpontosabban eszközöltetnek. 3839

Rövid gavallér1 bundák, ímezelt
MIKADÓK

25 frttól 40 frtig.

W*

imii
&

&

SzÉöK- cs szalmásai tolókat kézi és gőzerőre, 
Mt'ÓIú szilárd szerkezettel, valamint Javított 

szalmaliötelet fonó gépeket

46. Jaegerstrasse,
BERLIN.

Finom illatszerek és pipere-szappanok gyáva, kitűnő 
J különlegességek gyanánt ajánl zsebkendőkre, ruhákra, 

csipkékre stb.
LOHSE-féle gyöngyvirágot, 
LOHSE-félc Bouquet Messalinát, 
LOHSE-félc Bouquet Stephanolis-t, 
LOlíSE-féle gyöngyvirág sacliét.

Gyártmányaim sokféle utánzatai azon sürg'is ké- 
I résre indítanak a fogyasztók érdekében, hogy ezégemre ' 

pontosan tessék ügyelni. 4075
I Kapható Budapesten Török József gyógyszertári- 
í ban és minden előkelőbb illatszertárban stb.

A PALL AS kiadóhivatalában Búd a- 
I est kocakcméti-utcza 0.) kapható:

Kereskedelmi tanodák íe felsőbb Ipar-
ekeink szá mára cvaedőlyezett tankönyv

Irta
Dr. TOLDY LÄSZLÖ.

ira az I, és D. kötetnek 3 Irt 20 kr.

cs. kir. szab. Iám pa-gyára Bécsben
Budapesti raktára Gy.w_ Jlígy

Józseftéi*en, ítirclö- és núd.or-utcza, sarliúiA

petróleum-, asztali- és fiiggólámpáltat
a legtartósabb és legizlésesebb kiállításban a legolcsóbb gyári árak mellett.
Napégők és Gigant-napégőkct 

fclülmulhnlliiii világító erűvel. 
Figyolmoztetós.

Nagy rcclamokkal, különféle pompásan hangzó nevek alatt ajánltatr.ak petróleum-lámpák és 
lámpaégök, melyeknek rendesen semmi, vagy igen csekély használati értékük van. Arra hi­
vatkozva, hogy a világítás terén minden haladást mindenkor figyelemmel kisértem, hogy a t. 
közönségnek a valódi jót, jó és olcsó kivitelben nyújthassak, különösen kiemelem, hogy a t. ez. 
vevő közönség érdeke régi jóhirnevü czégnél legjobban megóvatik. Ditmar-féle lámpák a fenti 
gyárjegy által felismerhetők és raktáraimban. Bécs, Budapest, Prága, Lemberg, Triest, Ber­

lin, München, Milánó és Varsóban, valamint minden jóhiríi lámpaüzletben kaphatók.

INGYEN.

ff

Teljesen vizszinü, szagtalan.
Csak 48 fok hőségnél

meggyuladó. ^
Házhoz szállítás

VAEŐDI

egycs-egycdiil

DITMAK B.
raktiírábau

Budapest, fürdő- és nádor-uteza sarkán
kapható. 4467

Valódiságáért valamint teljes mértéUtér kezeskedik.

Az egyetlen legjobb szer a megszürkült hajzatnak ere­
deti sziliét visszaadni, a több mint 15 év óta sikerrel használt

EÖSSO-EE-féle

EJkü be OÄPILLE
Kis üveg Ura 1 frt 20. Nagy üveg óra 2 fr«.

A vásárlók keretnek mindenkor kizárólag Itössger testvérek Eiu de 
Capille-ját kérni elő Lipcséből. 

líaUtaralt a nagyobb varosokban:

Budapest: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, kfrály-u. 12.

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt.

glüMEIllLHiiil
i ISl_ A «FRANKLIN-TÄRSULAT» kiadásában Budapesten meg- gj 
^jelent s minden könyvárusnál kapható, — az osztr. tari. 

számára Szclinski György cs. kir. egyet, könyvárusnál 
Bécsben, I., Stefansplatz Nr. 6.

I B1ZONFY FERENCZ

IN-íliCTION CAIIELLE:
SZÓTAR

aaodűttl és legolcsóbb árak mellett szállítanak
CMYTON és SHUTTLEWORTH

mezőgazdasági gépgyárosok 43741 
Budapesten, váczi-körut <33. szám.

idültGyógyít legrövidebb idő alatt úgy újonnan keletkezőit, mint 
hugycsóhurutot (trinper) vagy fehérlolyást minden utóbaj nélkül,
1 írt CO kr.

Egy Etul-Cadolle. tartalmaz befecskendezni való folyadékot, 
tokol, fccskendezöt és Iclkötő szalagot, dr. Caddie füzetével a 
nemi betcRcógek felől Ara 6 frt o. é.
FŐRAKTÁR: Gyógyszertára „Szent LeopoW'-boz Bécnljon, 

Zi. B. Plankongasno 6. j
RAKTAK: Budapogton, Török Józaef gyógyszerésznél, ms I

j Második kiadás.

jElső kötet: Angol-magyar rész.
j Scott Walter, Burns Robert és más skót irók müveiben 
i előforduló tájszók magyarázatával bővített kiadás.
j Ára fűzve 2 frt. Fólhörltötéshen 2 frt 80 kr.

IMásodik kötet: Magyar-angol rész.
j Ára fűzve 2 frt. Fólbörkötósbon 2 frt 80 kr.

HŰBBHEZ® _Rligfii'j'giigi,lia:ßl7ii:a i!ä’paiaig|gi^g,i|)!|gllljll(iapg)liliargiiiiilSilli§MSi''gi'räl.t^l

Butor-Occassio.
Az előrehaladott idény és a leltározás előtt tulha^mozot 

.észlelem kisebbítése miatt mindennemű szilárd és Ízlései 
:i vitel ü

asztalos- és kárpitos-bútor
rendkívüli olcsó árak mellett eladatnak.

Műszaki
ruggyanta ár uh

Az áruk emelkedők.

Szabadon áll mindenkinek a 16 teremben nagyszerűen fal­
ié] szerelt butortelepemet tájékozásul megtekinteni és a legkisebb 
fej bevásárlásnál is meggyőződni, hogy kitűnő készítmények fö- 
■ lőtte olcsó árak mellett csakis Budapesten 4155

ilycnnemii egyedül létező
butortermeimb en

szerezhetők.
SaloHcavniturák minden alakban, különféle szövetben, 

szőnyegek, függönyök a legfinomabb nemig, továbbá phan- 
4450 [Ü tasle- és dlszbutor,

karácsonyi cs újévi ajándékokra
alkalmasak, legolcsóbb árak mellett.

Igen t. vevőimhez alázatos kérésem: az ünnepekre szánt 
hímzéseket diszfelszerelés végett idcjckotin beküldeni.

Teljes tisztelettel

Sárkány lg.,
kárpitos és diszitő,

Budapesten (belváros), Rózsatér és Lipót-utcza sarkán, I. cm. 
(Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.)______

Süritolemezek,
siii'itő zsinórok, 
sűrítő gyűrűk, 
szíjak, karimíík és ka­

rikák,
szelepgolyók, 
szivattyú-billentyűk 

(Klappen), 
ütköző- cs lienger- 

gyürük,
rnggyante-szivotömlök
viztömlők,
íecskend-őtömlők,
sypliontömlők,
vetőgéptömlők,
b őrt ömlő k,
szesztömlők,
kendertömlők,
takaróponyvák, 
lűb- és íutőszőnyegek, 
ágybetétek, 
lábtyuk,
esőköpenyek, stb.

még olcsón kaphatók

Geittner és Rciusch-nál
Budapest,

VI. leer., Andrássy-ut 8. szám.

ni.
tv irArvnl- 1.20 méterje és feljebb.Finom vegtli, Minták megtekintésre

bérmentve elküldctnek. Dús válási- 
A n t-||l/ téku minta-könyv ek a szabómester 
U CU Ui\ uraknak bérmentetlen.posztó

Fosztó gyári raktár:
igen olcsón „Zum wcisseu Lamm", Brünn.

Megtendeló-ek, mclvck minták előmutatMi 
nélkül történnek, legolcsóbban eszközöl­

tetnek. a11”és

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

fii-:


